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. INTRODUCCION
e felicitamos por haber adquirido este completo robot de cocina multifuncién, que calienta biberones
potitos, descongela, mantiene la temperatura y esteriliza biberones, cocina alimentos al vapor y los

tritura. Este aparato resulta especialmente adecuado para la preparacion de las comidas de los bebés.
Antes de utilizar este aparato, lea cuidadosamente las instrucciones indicadas en este manual. Guarde

e
e

| manual en lugar seguro puesto que contiene informacién importante que podria tener que consultar
n el futuro.

Las caracteristicas y funciones descritas en este manual de usuario estan sujetas a
modificaciones sin previo aviso.

2

. CONTENIDO

1 cuerpo eléctrico del robot de cocina

1 jarra

1 vaso de medicién graduado

1 campana de esterilizacion

1 pinzas

1 espatula

1 cesta para potitos

1 repuesto aro de silicona para cuchilla
1 base de soporte de biberones

1 manual de instrucciones, guia rapida y garantia
1 hoja de limpieza

Si falta algo del contenido arriba detallado, péngase en contacto con su punto de venta.

3
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. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

. Asegurese de que el voltaje es compatible con su fuente de alimentacion eléctrica principal.

. Asegurese de colocar el robot de cocina en una superficie plana y firme cuando esté en uso.

Si existiese cualquier dafio visible en el aparato, enchufe o cable de alimentacion, desconecte el

aparato y no lo utilice.

Si se dana el cable, debe de ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o por una

persona cualificada, para evitar posibles riesgos y peligros.

Manipule las partes calientes con mucho cuidado, tenga cuidado con el vapor que sale del

recipiente durante la coccion.

Tenga mucho cuidado al abrir la tapa, ya que el calor puede quemar.

Durante el ciclo de calentamiento y esterilizacion, la tapa y la campana de esterilizacion estan muy

calientes. No toque las superficies calientes.

Las cuchillas deben estar siempre unidas al recipiente, tanto en el modo de coccién como en el de

triturado, nunca coloque el recipiente sobre la base sin haber colocado las cuchillas. La hoja tiene

2 filos de corte y es muy afilada, manipulela con cuidado.

Este aparato no esta disefiado para el uso por parte de personas (incluido nifios) con habilidades

reducidas, tanto fisicas como sensoriales o mentales o sin experiencia y conocimiento, salvo en el

caso de estar supervisados o haber recibido instrucciones expresas del uso del aparato por parte

de personas responsables de su seguridad.

0. El aparato tampoco debe ser manejado por un nifio y debe mantenerse vigilado y lejos de su
alcance.

1. No mueva el aparato cuando éste se encuentre en funcionamiento o contenga liquidos calientes.

2. No coloque el robot de cocina cerca o sobre superficies calientes, como por ejemplo en un horno
en funcionamiento o cerca de una estufa eléctrica o de gas.

3. Nunca abra la campana de esterilizacién durante el ciclo de esterilizacién. Los objetos no estaran
esterilizados si se interrumpe el ciclo de esterilizacion.

5
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14.
15.
16.
17.

18.
19.
20.
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22.
23.

24.
25.

26.
27.

Nunca use el robot de cocina sin agua en el depésito.

Nunca deje agua en el depésito, vacie el agua sobrante después de cada uso.

No use agua quimicamente ablandada en el robot de cocina.

No use blanqueador o soluciones esterilizantes quimicas en el aparato o en los productos a
esterilizar.

No utilice materiales abrasivos, antibacterianos o estropajos para limpiar el aparato.

El incumplimiento de las instrucciones de descalificacion puede causar dafios irreparables.
El cable de alimentacién suministrado no debe utilizarse en ninglin otro aparato y no debe
utilizarse ningun otro cable de alimentacién con este robot de cocina.

. Desenchufe el aparato de la fuente de alimentacion eléctrica antes de limpiarlo o de guardarlo, o

cuando vaya a manipular la cuchilla. No desconecte el enchufe tirando del cable.

No sumerja el cable de alimentacion, enchufe o base en agua u otro liquido. .

Este aparato no contiene dentro ningiin componente que le pueda servir al usuario. No lo
desmonte. o . o o .

Este aparato se debe utilizar inicamente en el interior del hogar. No lo utilice en el exterior.
El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede causar fuego, descarga eléctrica
o lesiones.

Utilice la maquina en una superficie nivelada y aseglrese que no haya residuos debajo de la
unidad.

Limpiar todas las piezas antes del primer uso.

IMPORTANTE: Le informamos de que los cambios y modificaciones en el equipo no efectuados
por el servicio técnico de MINILAND no estan cubiertos por la garantia del producto.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO
4.1 DESCRIPCION DE LAS PIEZAS (Figura 1)

OCEND OIS ON

SAsaaan
arwN2O

Cuerpo eléctrico

Panel de control
Depdsito

Tapa del depdsito
Enchufe de alimentacion
Jarra de 1L

Tapa de la jarra

Cesta para potitos
Cuchillas

. Base para esterilizacion

Campana de esterilizacion

. Pinzas

. Vaso de medicion

. Espétula

. Cesto para coccion de 650ml

4.2 INFORMACION EN PANTALLA Y PANEL DE CONTROL (Figura 2)

ACTIETMMOOW>

Pantalla SET: muestra el tiempo en minutos / temperatura configurada en °C
Funcion de coccién de alimentos

Funcién de descongelado/mantenimiento de temperatura

Reducir tiempo (min)

Seleccién funcién

Pantalla REAL: tiempo restante funcién (min-secs) / temperatura real en °C
Funcioén de triturado

Funcion de calentamiento rapido/esterilizacion

Aumentar tiempo (min)

Boton seleccion triturado

Encendido/apagado

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DEL USO

Antes de usar el producto coloque el aparato sobre una superficie plana adecuada, asegurandose
que queda fuera del alcance de los nifios, e inserte el enchufe de alimentacion (5) a una toma de
red eléctrica.
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IMPORTANTE:

- Presione el botén de encendido/apagado (K) para detener el funcionamiento durante un ciclo de trabajo.

- Con el objetivo de reducir el consumo eléctrico, una vez acabado el ciclo de funcionamiento, la
maquina se apagara automaticamente.

- Seleccion de funciones: una vez seleccionada una funcion, no se puede modificar. Para volver a
establecer una funcién diferente apague y encienda el aparato manteniendo pulsado el botén de
encendido/ apagado (K). )

- Siintenta utilizar la funcion de COCCION DE ALIMENTOS (B) o TRITURADO (J) sin colocar la jarra
o si esta mal colocada, se mostrara en la pantalla REAL (F) el mensaje E1.

Para colocar la jarra correctamente, depositela sobre el cuerpo eléctrico y girela en el sentido de las
agujas del reloj, dejando el asa en la parte derecha. Una vez esté bien colocada, el E1 desaparecera
de la pantalla y se volveran a indicar los parametros del ciclo seleccionado.

5.2 CALENTAMIENTO RAPIDO DE BIBERON O POTITO
Este dispositivo es apropiado para el calentamiento de un biberén o un bote de papilla. Recuerde que
los botes de papilla deben introducirse siempre tras retirarles previamente la tapa.

1. Vierta en el depésito (3) el volumen de agua indicado en las tablas de este mismo apartado, en
funcién del volumen y temperatura inicial del biberén o potito. Use el vaso de medicién (13) incluido
para medir la cantidad de agua. El agua dura puede aumentar la acumulacién de residuos en el
deposito (3). Se recomienda utilizar agua filtrada.

Coloque la base para esterilizacion (10) dentro del depésito (3) y ponga el biberén encima. En el
caso de que desee calentar un potito, coloque la cesta para calentamiento de potitos (8).
Encienda el aparato pulsando el botén de encendido/apagado (K).

Para seleccionar la funcién de calentamiento tendra que pulsar la tecla de seleccion de funcion (E)
3 veces. La pantalla (A) mostrara el valor por defecto ‘2’, indicando una cuenta atras de 2 minutos.
Ajuste el tiempo de calentamiento de 1 a 20 minutos usando los botones Reducir - (D) o Aumentar
+ (1), para introducir el tiempo de calentamiento indicado en las tablas que se muestran en este
mismo apartado.

Para que comience el ciclo de calentamiento, puede activarlo presionando el botén de encendido/
apagado (K), o bien, esperar unos segundos para que comience automaticamente. En la pantalla
REAL (F) se mostrara el tiempo restante para que acabe el ciclo. Cuando termine este proceso,
el dispositivo emitira tres pitidos y se apagara automaticamente.

Desconecte el alimentador de la red eléctrica. Vacie los restos de agua de la unidad, enjuague el
interior del depésito y séquelo.

@ AW N
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NOTA: Para preparar un biberén con leche en polvo, es recomendable calentar el agua entre
70°C y 80°C antes de preparar la mezcla. Para ello, siga las tablas indicadas de CALENTAMIENTO
DE AGUA PARA LECHE EN POLVO.

CALENTAMIENTO DE LECHE MATERNAY PAPILLA
Tabla de calentamiento para biberones de plastico

CONTENTS
Vol meron o | T omtenido o | Aguaeneldepssito | ieROCR
20° 20ml 2
o0mi 400(2: 323 7
20° 20ml 2
120mi 40°g 3(5)2| 5
20°C 20ml 2
150mi 4°C 35$| 5
; >
t8om i o 5
210m Yo o -
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Agua en el depésito

Volymengnel | Temperaturainicial | aguaeneldspssito | pempode
o = :
ne - :
o = :
n i :

Tabla de calentamiento para biberones de cristal

VOIEH;::IO?!" el Temré%r:t!::rl"?di;licial Agua en el depésit w":':'f‘m_d{
o = :
o m i
o = :
o m .
o = .
o m i
o = :

Tabla de calentamiento para potitos de cristal
Peso del bote de Temperatura inicial Tiempo de

papilla contenido calentamiento
20°C 30ml 5'
190mi 4°C 50m g
20°C 30ml 6'
250mi 4°C 50m 9

IMPORTANTE: Siguiendo las indicaciones de las tablas, la temperatura tras el calentamiento
deberia oscilar entre 37°C y 40°C, sin embargo, los biberones y potitos son calentados con el
vapor producido al hervir el agua. El tamafio y material (cristal o plastico) de los biberones o
potitos asi como el tipo y cantidad del liquido a calentar tendran efecto en la temperatura final
del contenido. Si detecta que su biberon o potito no esta suficientemente caliente después del
ciclo de calentamiento, manténgalo unos segundos adicionales en el depésito (3) la proxima
vez. Si, por otro lado, estan demasiado calientes, retire el biberon o potito del depédsito (3)
en el momento en que la unidad emita el tono de aviso al finalizar el proceso. Puede también
incrementar o reducir el tiempo de funcionamiento, segun la necesidad.
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CALENTAMIENTO DE AGUA PARA LECHE EN POLVO

Tabla de calentamiento para biberones de plastico

20°C 70ml 10'

90ml
4°C 80ml 12'
20°C 70ml 12'

120ml
4°C 90ml 12'
20°C 80ml 14'

150ml
4°C 90ml 14
20°C 80ml 13

180ml
4°C 90ml 15'
20°C 80ml 13

210ml
4°C 90ml 15'
20°C 80ml 13

240ml
4°C 90ml 15'
20°C 90ml 13

270ml
4°C 90ml 15'
20°C 90ml 15'

300ml
4°C 90ml 20'
20°C 100ml 15'

330ml
4°C 100ml 20'

Tabla de calentamiento para biberones de cristal

20°C 50ml 6'
90ml

4°C 50ml 6'

20°C 50ml 7
120ml

4°C 60ml 7

20°C 40ml 6'
150ml

4°C 50ml 8

20°C 50ml 6'
180ml

4°C 60ml 8

20°C 60ml 8'
210ml

4°C 70ml 10
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Volumen en el Temperatura inicial P Tiempo de
biberén contenido Saualanelidancslts calentamiento
20°C 100ml 8'
240ml
4°C 100ml 10'
20°C 100ml 8'
270ml
4°C 100ml 10'

IMPORTANTE: Siguiendo las indicaciones de las tablas, la temperatura tras el calentamiento
deberia oscilarentre 70°C y 80°C, sin embargo, si detecta que su biberén no esta suficientemente
caliente después del ciclo de calentamiento, aumente el tiempo de calentamiento la préxima
vez. Si, por otro lado, estan demasiado calientes reduzca el tiempo de calentamiento.

EN ARAS DE LA SEGURIDAD DE SUS HIJOS - COMPRUEBE SIEMPRE LA TEMPERATURA
DE LA PAPILLA/LECHE DEPOSITANDO UNA PEQUENA CANTIDAD SOBRE UNA PARTE
SENSIBLE DE SU CUERPO (ANTEBRAZO O DORSO DE LA MANO).

iCUIDADO! Los biberones y potitos estaran calientes, saquelos con cuidado.

Consejos:

- Biberén: cerrar y agitar bien para homogeneizar el contenido del biberdn; verter unas gotas en el
revés de la mano, para controlar la temperatura, antes de darselo a su bebé.

- Potito: Para el calentamiento de botes de papilla, remueva con una cucharilla el contenido durante
15-20 segundos tras la finalizacién para que la temperatura se reparta uniformemente.

- Utilice biberones de plastico aptos para hervir o biberones/potitos de cristal termorresistentes
con este aparato.

NOTA: Si durante el proceso de calentamiento no hubiera agua suficiente en el depésito (3) para
el total del tiempo programado, el aparato emitira varios pitidos intermitentes y se interrumpira el
proceso. Vierta mas agua en el depdsito y pulse el botén de seleccion de funcion (E) para poner el
ciclo de nuevo en marcha.

5.3 ESTERILIZACION

. Para la esterilizacion, vierta 60 ml de agua en el deposito (3). Use el vaso de medicién (13) incluido
para medir la cantidad de agua. El agua dura puede aumentar la acumulacién de residuos en el
deposito (3). Se recomienda utilizar agua filtrada.

Coloque la base para esterilizacion (10) dentro del depésito (3), ponga el biberén completamente
vacio y boca-abajo encima y coloque la campana de esterilizacion (11) sobre la boca del depdsito.
Puede colocar encima del biberén un accesorio como una tetina o un chupete para su esterilizacion.
Encienda el aparato pulsando el botén de encendido/apagado (K).

Para seleccionar la funcién de esterilizacion tendra que pulsar el botén de seleccion de funcién
(E) 3 veces. La pantalla (A) mostrara el valor por defecto ‘2.

Pulse varias veces el botén aumentar + (I) hasta que la pantalla muestre el valor ‘11°. Pasados
unos segundos comenzara el proceso de esterilizacion. Tras el ciclo de esterilizacion de 11 minutos,
el biberén y accesorios estaran esterilizados.

No retire la campana de esterilizacion (11) hasta que el ciclo de esterilizacion haya finalizado.

Es recomendable dejar enfriar el robot de cocina durante 3 minutos después de que el ciclo de
esterilizacién haya acabado.

Desconecte el alimentador de la red eléctrica. Vacie los restos de agua de la unidad, enjuague el
interior del depésito (3) y séquelo.

o opw N =
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NOTA 1: Antes de la esterilizacion, es importante que los biberones y accesorios estén vacios,
limpios y enjuagados completamente.

NOTA 2: Asegurese de que el agua en el depdsito no exceda nunca la marca de MAX que se
encuentra en su interior.
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NOTA 3: Si durante el proceso de esterilizacién no hubiera suficiente agua en el deposito (3) para
el total del tiempo programado, el aparato emitira varios pitidos intermitentes y se interrumpira el
proceso. Vierta mas agua en el depdsito y pulse el botén de seleccion de funcion (E) para poner el
ciclo de nuevo en marcha.

NOTA 4: No olvide colocar la base para biberones en el depésito antes de proceder con el ciclo de
esterilizacion. Si el biberén entra en contacto directo con la placa calentadora del depodsito podria
sufrir deformaciones debido a las altas temperaturas.

5.4 VAPORERA

1. Para la coccion al vapor, vierta 250 ml de agua en el depdsito (3) y ciérrelo con la tapa

del depésito (4). Use el vaso de medicion (13) incluido para medir la cantidad de agua. El agua
dura puede aumentar la acumulacion de residuos en el depésito (3). Se recomienda utilizar agua filtrada.
Introduzca el alimento que desea cocer troceado en cubitos de 1,5cm dentro de la cesta para
coccion (15). Si lo desea, también puede poner los alimentos dentro de la jarra (6), sin embargo,
tenga en cuenta que el tiempo de coccién puede ser superior al indicado en la tabla.

Ponga la tapa (7) y coloque la jarra (6) en el cuerpo eléctrico (1), situando la jarra encima y
girandola en el sentido de las agujas del reloj de manera que el asa quede en la parte derecha.
Encienda el aparato pulsando el botén de Encendido / Apagado (K).

Para seleccionar la funcion de coccion presione 1 vez el botén de seleccién de funcion (E).

La pantalla (A) mostrara el valor por defecto ‘20’ (min).

El tiempo de coccién al vapor se puede ajustar de 5 a 30 minutos en intervalos de 5 minutos
usando los botones Reducir (D) o Aumentar (l). Puede consultar los tiempos de coccién de algunos
alimentos en la siguiente tabla:

N

o ok ©

Tabla de coccion al vapor

Tipo de alimento Alimentos Tiem(pngigﬁtg:;:cién
Coliflor 20
Patata 20
Judias verdes 25
Tomate 20
Calabaza 20
Verduras Espinacas 15
Zanahorias 20
Boniato 20
Cebolla 15
Guisantes 25
Apio 20
Manzana 15
Frutas Naranja 15
Pera 15
Carne Pollo/Ternera 20
Pescado Merluza/Salmén 15

1"
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7. Pasados unos segundos, el ciclo de coccién comenzara automaticamente. Cuando termine este
proceso, el dispositivo se apagara automaticamente.

8. Desconecte el alimentador de la red eléctrica. Vacie los restos de agua de la unidad, enjuague el
interior del depésito y séquelo.

IMPORTANTE: El tiempo indicado de coccién es de referencia para 150g. Dependiendo del
estado de madurez de las verduras, el tiempo puede ser variable. Se aconseja trocear las
verduras para obtener mejores resultados.

NOTA 1: Asegurese de que el agua en el depésito no exceda nunca la marca de MAX que se
encuentra en su interior.

NOTA 2: Tenga precaucion, sale vapor caliente por el orificio de la jarra y por los bordes de la
tapa durante la coccion. Cuando vaya a abrir la tapa tenga cuidado ya que el propio vapor de
la coccion puede llegar a quemar.

NOTA 3: Si tiene la intencién de iniciar otro ciclo de coccion, deje que el aparato se enfrie
durante 10 minutos y vacie el agua restante del depésito antes de rellenar e iniciar un nuevo
ciclo de coccion.

NOTA 4: Si durante el proceso de coccion no hubiera suficiente agua en el depésito (3) para el
total del tiempo programado, el aparato emitira varios pitidos intermitentes y se interrumpira
el proceso. Vierta mas agua en el depésito y pulse el botén de seleccion de funcion (E) para
poner el ciclo de nuevo en marcha.

5.5. TRITURADO

1. Coloque la cuchilla en la parte inferior de la jarra (6), coloque los alimentos blandos frescos o
cocinados dentro de la misma y cierre la tapa (7).

Coloque la jarra (6) en el cuerpo eléctrico (1), situando la jarra encima y girandola en el sentido de
las agujas del reloj hasta tener el asa de la jarra en la parte derecha.

Encienda el aparato pulsando el botén de Encendido / Apagado (K).

Pulse el botén de triturado (J). Podra seleccionar el tiempo que quiere triturar 10, 20, 30 o 40
segundos. Por defecto se mostrara el valor ‘30’, si desea modificarlo, tendra que pulsar sobre el
botén de triturado (J) sucesivamente hasta seleccionar el tiempo deseado.

N

bl o4

NOTA 1: Si tras el ciclo de triturado la comida sigue sin tener la consistencia deseada, repita
el ciclo de nuevo o modifique el tiempo de triturado.

NOTA 2: Para verter el contenido de la jarra (6), primero quitela del cuerpo eléctrico.
NOTA 3: Se recomienda esperar al menos 15 segundos entre cada ciclo.

NOTA 4: No triture si el recipiente esta vacio.

NOTA 5: No mezcle alimentos congelados o alimentos con huesos o partes duras.

5.6 MANTENIMIENTO DE TEMPERATURA

. Para mantener la temperatura de un biberén coloque la base para esterilizacién (10) en

el depésito (3) y coloque el biberén encima. En el caso de que desee mantener la temperatura
de un potito, coloque la cesta para calentamiento de potitos (8).

Vierta agua en el depésito (3) hasta alcanzar el mismo nivel que el del contenido del biberén o del
potito, sin sobrepasar nunca el maximo que permite el depésito (3).

Encienda el aparato pulsando el botén de encendido/apagado (K).

Para seleccionar la funcién de descongelado/mantenimiento pulse 2 veces sobre el botén de
seleccion de funcion (E).

La temperatura por defecto es 37°C, pero se puede ajustar de 37°C a 85°C usando los botones
Reducir - (D) o Aumentar + (1).

Pasados unos segundos, el dispositivo comenzara el proceso de mantenimiento de temperatura,
hasta que Vd. apague el aparato.

N

o o pe N
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5.7 DESCONGELADO
1. Para descongelar un biberén coloque la base de esterilizacion (10) en el depésito (3) y
coloque el biberén encima. En el caso de que desee descongelar un potito, coloque la cesta para
calentamiento de potitos (8).
. Vierta agua en el depdsito (3) hasta alcanzar el mismo nivel que el del contenido del biberén o del
potito, sin sobrepasar nunca el maximo que permite el depésito (3).
. Encienda el aparato pulsando el botén de encendido/apagado (K).
Para seleccionar la funcién de descongelado/mantenimiento se acciona pulse 2 veces sobre el
botén de seleccion de funcién (E).
La temperatura por defecto es 37°C, pero se puede ajustar de 37°C a 85°C usando los botones
Reducir - (D) o Aumentar + (1).
6. Pasados unos segundos, el dispositivo comenzara el proceso de descongelado.

o sw N

PRECAUCION: El proceso de descongelado continuaré hasta que Vd. apague el aparato. Para
obtener un 6ptimo resultado, se recomienda remover el contenido continuamente y comprobar su
estado mientras se descongela.

6. Para leche congelada, consulte la tabla de tiempos de congelacion estimados.
7. Una vez descongelado, siga los pasos del apartado 5.2 CALENTAMIENTO DE BIBERON O
POTITO, para calentar el biberén o potito considerando una temperatura inicial de +/- 20°C.

Tabla de tiempos de descongelacion

Volumen en el biberén Tiempo de descongelado
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

NOTA: Tiempos estimados para alcanzar una temperatura de unos 20°C aproximadamente.
Diferentes tipos, formas y tamafios de biberones o potitos, daran lugar a variaciones en los tiempos
de descongelacion.

5.8 LOCALIZACION DE FALLOS

SINTOMAS CAUSAS POSIBLES Y ACCIONES CORRECTORAS

La jarra no esta colocada o esta mal posicionada. Cuando
En la pantalla REAL (F) aparece la jarra esté posicionada correctamente, el mensaje de E1
el mensaje E1 desaparecera y podra seguir usando el dispositivo con los

valores anteriormente seleccionados.

Compruebe que el aparato esta enchufado a la corriente.
Compruebe que al enchufe le llega electricidad.

La unidad no se enciende Si el aparato esta conectado a una regleta, compruebe que
esta encendida.

Conecte el aparato en otro enchufe.

Compruebe que el aparato esta enchufado y pulse el botén

La pantalla esta apagada de encendido

La placa calentadora tiene La acumulacion de cal es normal, particularmente en areas
manchas blancas y/o tiene un de agua dura. Recuerde limpiar la unidad regularmente,
recubrimiento descascarillado como se indica en el apartado 6.

La pantalla parpadea y emite No hay agua suficiente en la placa de calentamiento.
alarma Repodngala y reinicie el proceso.
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El aparato ha reducido su

eficiencia de calentamiento Compruebe si hay restos de cal en la placa del depésito.
- - Limpie la placa siguiendo las indicaciones del punto 6

El l',equtlpo funciona pero no hasta que vuelva a su funcién normal.

callenta

Otros funcionamientos incorrectos | Pdngase en contacto con el servicio técnico de Miniland.

6. MANTENIMIENTO
6.1. LIMPIEZA
Siga las instrucciones que se indican a continuacion:

Apague siempre el dispositivo y desenchufelo antes de proceder a su limpieza.

Deseche los restos de agua del depésito (3).

Use un trapo himedo para limpiar el aparato.

No sumerja ni utilice agua u otros liquidos para limpiar el cuerpo eléctrico (1), el cable o el
enchufe de alimentacion (5).

Use un pafio suave para limpiar la pantalla.

La cesta (8), la base para esterilizacion (10), la tapa (7) y la campana de esterilizacion (11) se
pueden lavar perfectamente en el lavavajillas o con agua caliente y jabon.

oo RoN=

IMPORTANTE: No utilice productos de limpieza abrasivos, disolventes quimicos ni
herramientas afiladas para limpiar el esterilizador.

6.2. ELIMINACION DE DEPOSITOS DE CAL
Es recomendable eliminar los depositos de cal del deposito (3) cada cuatro semanas para asegurarse
de que sigue funcionando eficazmente.

-

Vierta una mezcla de 100 ml de agua caliente y 100 ml de vinagre blanco dentro del depésito (3) y

ciérrelo con la tapa del depésito (4).

Encienda el aparato pulsando el botén de encendido/apagado (K).

Seleccione la funcién de esterilizacién pulsando tres veces en el botén de seleccion de funcién (E).

Deberemos de modificar el tiempo que sale por defecto en la pantalla (A) y seleccionar el valor ‘3’.

Tras unos segundos, automaticamente comenzara el proceso de limpieza.

Finalizado el proceso, el aparato emitird un aviso sonoro.

Ahora, llene el depésito (3) con 200ml de agua y seleccione 20 minutos en la funcién de coccién

teniendo en cuenta que la jarra (6) tiene que estar vacia. Tras unos segundos, automaticamente

comenzara el proceso.

Finalizado el proceso desconecte el alimentador de la red eléctrica. Vacie el contenido del depdsito

(3), enjuaguelo varias veces con abundante agua y pasele un trapo humedo.

. Si después de este proceso comprueba que no se han eliminado completamente los depdsitos de
cal, vuelva a repetir los pasos de este apartado.

NOTA 1: En lugar de vinagre blanco, también puede utilizar descalcificadores a base de acido

citrico, siguiendo las indicaciones del fabricante. No utilice otro tipo de descalcificadores.

oo Awd
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NOTA 2: No usar detergentes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS
« Voltaje: 220-240V AC.

« Frecuencia: 50 - 60 Hz.

» Consumo de calentamiento: 300W.
« Consumo de triturado: 150W.

8. INFORMACION SOBRE LA RETIRADA DEL PRODUCTO

Es necesario desechar el producto de manera responsable. No se deshaga de los
productos que muestren el simbolo del contenedor de basura tachado junto con el resto de

los residuos domésticos. Una vez finalizada su vida util, estos productos deben desecharse
llevandolos a un centro de recogida y tratamiento designado por las autoridades locales. =
También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que adquirié el producto.
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. INTRODUCTION

Congratulations on purchasing this complete multi-function food processor, which heats, defrosts,
maintains temperature, sterilises bottles and jars of baby food, steam cooks food and blends. This
appliance is especially suitable for preparing a baby’s food.

Before using this appliance, carefully read the instructions indicated in this manual. Store the manual
in a safe place, as it contains important information that you may have to consult in the future.

The features and functions described in this user manual are subject to modifications without
prior notice.

2. CONTENTS

- 1 electric body of the food processor

- Tjug

- 1 graduated measuring cup

- 1 sterilization hood

- 1 tweezers

- 1 spatula

- 1 basket for baby food

- 1 spare silicone ring for blade

- 1 bottle support base

- 1 instruction manual, quick guide and warranty
- 1 cleaning sheet

If you are missing any of the aforementioned contents, contact your point of sale

3. SAFETY INSTRUCTIONS

1. Ensure that the voltage is compatible with your main electrical power supply.

2. Ensure that you place the food processor on a flat and firm surface when it is in use.

3. Ifthere is any visible damage to the appliance, plug or power cable, disconnect the appliance and
do not use it.

4. |If the cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or a qualified
person, in order to prevent any possible risks and hazards.

5. Handle hot parts with a lot of care, and take care with the steam that comes out of the container
during cooking.

6. Be very careful when opening the lid, as the heat may burn.

7. During the heating and sterilisation cycle, the lid and sterilisation cover are very hot. Do not touch
hot surfaces.

8. The blades must always be attached to the container in both cooking and blending mode. Never
place the container on to the base without having attached the blades. The blades have 2 cutting
edges and are very sharp. Handle with care when you are installing and removing the blades.

9. This appliance is not designed to be used by persons (including children) with reduced abilities,
both physical and sensorial or mental, or without the experience and knowledge, unless they
are supervised or have received express instructions on how to use the appliance by the persons
responsible for their safety.

10. The appliance should also not be handled by a child and must be watched and kept out of their reach.

11. Do not move the appliance when it is in operation or contains hot liquids.

12. Do not place the food processor close to or on hot surfaces, such as in a working oven or close
to an electric or gas stove.

13. Never open the sterilisation cover during the sterilisation cycle. Objects will not be sterilised if the
sterilisation cycle is interrupted.

14. Never use the food processor without water in the deposit.

15. Never leave water in the deposit, empty the remaining water after each use.
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16. Do not use chemically softened water in the food processor.

17. Do not use bleach or chemical sterilising solutions on the appliance or on the products to be sterilised.

18. Do not use abrasive materials, antibacterial products or scouring pads to clean the appliance.

19. Failure to comply with the descaling instructions may cause irreparable damage.

20. The supplied power cable should not be used on any other device and no other power cable

should be used with this food processor.

21. Unplug the appliance from the electrical power supply before cleaning it or storing it, or when you
are going to handle the blade. Do not disconnect the plug by pulling the cable.

22. Do not submerge the power cable, plug or base in water or other liquid.

23. This appliance does not contain any component that may be of use to the user. Do not dismantle it.

24. This appliance should only be used inside the home. Do not use it outside.

25. The use of accessories not recommended by the manufacturer may cause fire, electric shock or injury.

26. Use the appliance on a level surface and be sure there is no debris underneath the unit.

27. Clean all pieces before first use.

=

IMPORTANT: We inform you that any changes and modifications to the equipment not made by
the technical service of MINILAND are not covered by the product’s guarantee.

4. PRODUCT FEATURES
4.1 DESCRIPTION OF THE PARTS (Figure 1)
Electrical unit

Control panel

Deposit

Lid for the deposit

Mains plug

1L jug

Lid for the jug

Basket

Blades

10. Sterilisation base

11. Sterilisation cover

12. Set of tongs

13. Measuring jug

14. Spatula

15. Steaming basket of 650ml

OCONDOPWN =

4.2 ON-SCREEN INFORMATION AND CONTROL PANEL (Figure 2)
A. Screen: shows the time in minutes / set temperature °C
B. Steam function

C. Heating and temperature maintenance

D. Reduce time (min)

E. Function selection

F. Remaining time function (min) / real temperature °C

G. Blending function

H. Fast heating/sterilising function

I. Increase time (min)

J. Blending button selection

K. On/off

5. USAGE INSTRUCTIONS

5.1. BEFORE USE

Before using the product, place the appliance on to a suitable flat surface, ensuring that it is out of the
reach of children, and insert the mains plug (5) into an electrical outlet.

IMPORTANT:

- Press the on/off button (K) to stop the operation during a work cycle.

- To reduce electricity consumption, once the operating cycle has finished, the machine will turn off
automatically.

- Choosing functions: once a function has been chosen, it cannot be modified. To go back and
establish a different function, switch the appliance off and on again by pressing the on/off button (K).

- If you try to use the STEAM (B) or GRINDING (J) function without placing the jug or if it is incorrectly
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placed, the E1 message will be shown on the REAL display (F).

To position the jug correctly, place it on the electrical unit and turn it clockwise, positioning it so the
handle is on the right-hand side. Once it is correctly placed, the E1 message will disappear from the
display and the parameters of the selected cycle will be shown again.

5.2 FAST HEATING BOTTLES OR JARS OF BABY FOOD

This device is suitable for heating a bottle or a jar of baby food. Remember that the jars should always
be inserted with their lid removed.

. Pour the volume of water indicated in the tables from this section into the deposit (3), depending
on the volume and initial temperature of the bottle or jar. Use the measuring jug (13) included to
measure the quantity of water. Hard water may increase the accumulation of residue inside the
deposit (3). We recommend using filtered water.

Place the sterilization base (10) inside the reservoir (3) and put the bottle on top. If you want to heat
a food jar, place the baby food warming basket (8).

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

To select the fast heating function, press the selection of function button (E) 3 times. The display
(A) will show the default value ‘2, indicating a countdown of 2 minutes.

Set the heating time from 1 to 20 minutes using the Reduce - (D) or Increase + (l) buttons to enter
the heating time indicated in the tables shown in this section.

To start the heating cycle, you can activate it by pressing the on/off button (K), or wait a few seconds
for it to start automatically. When this process is finished, the device will beep three times and turn off
automatically.

Disconnect it from the power supply. Empty the remaining water from the unit, rinse the inside of
the deposit and dry it.

o a0 he N -
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NOTE: To prepare a bottle with powdered milk, we recommend heating the water to between 70°C
and 80°C before preparing the mixture. To do this, follow the tables indicated for HEATING WATER
FOR POWDERED MILK.

HEATING BREASTMILK AND JARS OF BABY FOOD
Heating table for plastic bottles

Volume in the bottle Initi:fl :;r:reenrtasture Water in the deposit Heating time
20° 20ml 2'
Somi 40°(§; 3(5)2| 7
20°C 20ml 2'
120mi 4°C 322 5
20°C 20ml 2'
180mi 4°C 352| 5
7o o 5
21omi o & 7
s o :
20° | !
270mi 4o°c(:: 223 g'
20° | !
300mi 40°g igﬂ Z'
20°C 30ml 4'
330mi 4°C 45$| 9
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Heating table for glass bottles

Volume in the bottle Initi:fl ::eor:&enrtasture Water in the deposit Heating time
20°C 40ml 2'
Somi 4°C 40ml 3
20°C 40ml 2'
120mi 4°C 40ml 3
20°C 40ml 2'
150mi 4°C 40ml 3
20°C 40ml 3'
180m 2°C 40ml 4
20°C 40ml 3'
210ml
om 4°C 40ml 5
20°C 40ml 3'
240mi 4°C 40ml 5
20°C 40ml 3
270mi 4°C 40ml 5
Heating table for glass jars
Weigl?;&f :(I)lgé'ar of Initi:fl :;r:‘l{)ee':flsture Water in the deposit Heating time
20°C 30ml 5'
190ml 4°C 50ml g
20°C 40ml 6'
250mi 4°C 50m g

IMPORTANT: Following the indications in the tables, the temperature after heating should

range between 37°C and 40°C. However, bottles and jars of baby food are heated with the steam
produced from boiling the water. The size and material (glass or plastic) of bottles or jars, as well
as the amount of liquid to be heated, will have an effect on the final temperature of the contents.
If you detect that your bottle or jar is not hot enough after the heating cycle, keep it for inside the
deposit (3) for an additional few seconds next time. If, on the other hand, they are too hot, remove
the bottle or jar from the deposit (3) as soon as the unit emits the tone to notify that the process
is complete. You can also increase or reduce the operating time as needed.
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HEATING WATER FOR POWDERED MILK

Heating table for plastic bottles

ENGLISH

Initial temperature

Volume in the bottle S Tlcontanta Water in the deposit Heating time
20° 70ml 10
Somi 40°§ sg:| 12’
20°C 70ml 12
120mi 4°C 902| 12
= = D
i i .
< o 5
< S0 5
20° | 13"
270mi 40°c(:: Zg; 12'
20° | 15'
300mi 40°g 222| 22'
20°C 100ml 15'
330mi 4°C 1002| 20
Heating table for glass bottles
Volume in the bottle Initi:fl L%nl:&e':'fsture Water in the deposit Heating time
20°C 50ml 6'
Somi 4°C 502l 6
e 2o .
e 2o :
20° | !
180mi 40°(§: 28; :'
20° | !
210mi 40°g 323 180'
20°C 100ml 8'
240ml 4°C 100$| 10
< Toom

IMPORTANT: Following the indications in the tables, the temperature after heating should range
between 70°C and 80°C. However, if you detect that your bottle is not hot enough after the heating cycle,
increase the heating time the next time. If, on the other hand, they are too hot, reduce the heating time.
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FOR THE SAKE OF THE SAFETY OF YOUR CHILDREN - ALWAYS CHECK THE TEMPERATURE
OF THE FOOD/MILK BY PLACING A SMALL AMOUNT ON TO A SENSITIVE PART OF YOUR BODY
(FOREARM OR BACK OF YOUR HAND).

ATTENTION! The bottles and jars will be hot, remove them with care.

Tips:

- Bottle: close the bottle and shake well to homogenise its contents; pour a few drops on to the back
of your hand to control the temperature before giving it to your baby.

- Jar: To heat jars of baby food, stir the contents with a spoon for 15-20 seconds after heating so
that the temperature is evenly distributed.

- Use plastic bottles that are suitable for boiling or heat-resistant glass bottles/jars with this appliance.

NOTE: If, during the heating process, there is not enough water in the deposit (3) for the total
programmed time, the appliance will emit several intermittent beeps and the process will be paused.
Pour more water into the deposit and press the function selection button (E) to start the cycle again.

5.3 STERILISATION

. For sterilisation, pour 60ml of water into the deposit (3). Use the measuring jug (13) included

to measure the quantity of water. Hard water may increase the accumulation of residue inside the

deposit (3). We recommend using filtered water.

Place the sterilisation base (10) inside the deposit (3), place the bottle (completely empty and

opening faced down) into the deposit base (3) and place the sterilisation cover (11) over the opening

of the deposit.

You can place an accessory on top of the bottle, such as a teat or dummy, to be sterilised.

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

To select the sterilisation function, press the function selection button (E) 3 times. The screen (A)

will show the value ‘2’ by default.

Press the increase + (1) button several times until the screen shows the value ‘11’. The sterilisation

process will start after a few seconds. After the 11-minute sterilisation cycle, the bottle and accessories

will be sterilised.

Do not remove the sterilisation cover (11) until the sterilisation cycle has finished. We recommend letting

them cool down inside the food processor for 3 minutes after the sterilisation cycle has finished.

. Disconnect it from the power supply. Empty the remaining water from the unit, rinse the inside of
the deposit (3) and dry it.

-
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NOTE 1: Before sterilising, it is important that the bottles and accessories are completely empty, clean and rinsed.
NOTE 2: Make sure the water in the deposit never exceeds the MAX mark inside.

NOTE 3: If during the sterilisation process there is not enough water in the deposit (3) for the total
programmed time, the device will emit several intermittent beeps and the process will be paused.
Pour more water into the deposit and press the function selection button (E) to start the cycle again.

NOTE 4: Don't forget to place the bottle base in the deposit before going ahead with the sterilisation
cycle. If the bottle comes into direct contact with the deposit heating plate, it may become deformed
due to the high temperatures.

5.4 STEAMING

1. To steam cook, pour 250ml of water into the deposit (3) and close it with the lid for the deposit (4). Use the

measuring jug (13) included to measure the quantity of water. Hard water may increase the accumulation

of residue inside the deposit (3). We recommend using filtered water.

Place the food to be cooked, chopped into 1.5 cm cubes, inside the steaming basket (15). If you

wish, you can also put the food inside the jar (6), however, please note that the cooking time may

be longer than the one indicated in the table.

Close the lid (7) and place the jug (6) on to the electrical unit (1) by placing it on top and turning it

clockwise until the handle of the jug is positioned on the right-hand side.

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

To select the steaming function, press the function selection button (E) once. The screen (A) will

show the value of ‘20" min by default.

. The steaming time may be adjusted from 5 to 30 minutes at intervals of 5 minutes by using the Reduce
(D) or Increase (1) buttons. You can check the cooking times for a range of foods in the following table:

20
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Table for steam cooking

Type of food Food Cooking time (minutes)
Coliflower 20
Potato 20
Green beans 25
Tomato 20
Pumpking 20
Vegetables Spinach 15
Carrots 20
Sweet potato 20
Onion 15
Peas 25
Celery 20
Apple 15
Fruits Orange 15
Pear 15
Meat Chicken/Beef 20
Fish Hake/Salmon 15

7. After a few seconds, the cooking cycle will start automatically. When this process finishes, the device
will switch off automatically.

8. Disconnect it from the power supply. Empty the remaining water from the unit, rinse the inside of
the deposit and dry it.

IMPORTANT: The indicated cooking time is a reference for 150g. Depending on the ripeness of
the vegetables, the time may vary. We advise chopping up the vegetables to obtain better results.

NOTE 1: Make sure the water in the deposit never exceeds the MAX mark inside.

NOTE 2: Use caution as hot steam exits through the opening of the jug and through the edges of the
lid during steaming. Use caution when opening the lid as the steam released from steaming may burn.

NOTE 3: If you wish to begin another steaming cycle, let the appliance cool down for 10 minutes,
and empty the remaining water from the deposit before refilling and starting a new steaming cycle.

NOTE 4: If during the sterilisation process there is not enough water in the deposit (3) for the total
programmed time, the device will emit several intermittent beeps and the process will be paused.
Pour more water into the deposit and press the function selection button (E) to start the cycle again.

5.5. GRINDING

Place the blade on the bottom of the jug (6), place the fresh soft or cooked food inside of it and close the lid (7).
Place the jug (6) in the electrical unit (1), setting the jug on top and turning it clockwise until the
handle of the jug is positioned on the right-hand side.

. Turn the appliance on by pressing the On/Off button (K).

Press the blender function button (J). The figure ‘30’ will be displayed by default; if you want to
change it, just press the grinding button (J) successively to select the desired time from 10, 20, 30
or 40 seconds.

re oo

NOTE 1: If after the grinding cycle the food has not reached its desired consistency, repeat the cycle
or modify the grinding time.

NOTE 2: To pour out the contents of the jug (6), first remove it from the electrical unit.
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NOTE 3: We recommend waiting at least 15 seconds between each cycle.
NOTE 4: Do not grind if the recipient is empty.
NOTE 5: Do not mix frozen foods with foods containing bones or hard pieces.

5.6 TEMPERATURE MAINTENANCE

1. To maintain the temperature of a bottle place the sterilisation base (10) inside the deposit (3)

and place the bottle or jar in the centre of the sterilisation base (10). When maintaining the temperature
of a baby jar, insert the basket for heating baby food jars (8).

Pour water into the deposit (3) until it reaches the same level as the content of the bottle or jar,
without ever exceeding the maximum allowed by the deposit (3).

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

To select the defrosting/maintenance function, press the selection function button (E) twice.

The default temperature is 37°C, but it can be adjusted from 37°C to 85°C using the Reduce - (D)
or Increase + (1) buttons.

After a few seconds, the device will begin the temperature maintenance process until you switch
the appliance off.

o garw N

.7 DEFROSTING

. To defrost a bottle place the sterilisation base (10) in the deposit (3) and place the bottle on

top. If you want to defrost a jar of baby food, use the basket for heating baby food jars (8).

Pour water into the deposit (3) until it reaches the same level as the content of the bottle or jar,
without ever exceeding the maximum allowed by the deposit (3).

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

To select the defrosting/maintenance function, press the function selection button (E) twice.

The default temperature is 37°C, but it can be adjusted from 37°C to 85°C using the Decrease - (D)
or Increase + (1) buttons.

. The device will start the defrosting process after a few seconds.

apw N oo
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PRECAUTION: The defrosting process will continue until the appliance is turned off. To obtain an optimum
result, we recommend continuously removing the content and checking its status whilst it is defrosting.

7. For frozen milk, consult the table of estimated defrosting times below.
8. Once defrosted, follow the steps in section 5.2 HEATING BOTTLES OR JARS OF BABY FOOD to
heat the bottle or jar. Consider an initial temperature of +/- 20°C.

Defrosting time table

Volume in the bottle Defrosting time
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

NOTE: These times have been estimated to reach a temperature of approximately 20°C. Different
types, forms and sizes of bottles or jars will result in changes to the defrosting times.

5.8 TROUBLESHOOTING

SYMPTOMS POSSIBLE CAUSES AND CORRECTIVE ACTIONS

The jug is not fitted or is positioned incorrectly. When the
The E1 message appears on the REAL | jug is positioned correctly, the E1 message will disappear
display (F) and you can continue using the device with the previously
selected values.

Check that the apparatus is plugged into the mains.
Check that electricity is supplying the plug.

The unit will not switch on If the appliance is connected to a multi-socket adaptor,
check that this is switched on.

Connect the appliance to another plug.

The screen is switched off Check that the appliance is plugged in and press the on button.,
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The accumulation of limescale is normal, particularly in
hard water areas. Remember to clean the unit regularly,
as indicated in section 6.

There is not enough water in the heating plate. Replace
it and restart the process.
The appliance has a reduced heating efficiency | Check for a build-up of limescale on the deposit plate.

Clean the plate by following the instructions in point 6
The equipment works but is not heating until it returns to its normal function.

The heating plate has white spots and/or
the cover is peeling

The screen is flashing and emitting an alarm

Other incorrect operations Contact Miniland’s technical service.

6. MAINTENANCE

6.1. CLEANING

Follow the instructions indicated below:

1. Always switch off the device and unplug it before cleaning it.

Remove any remaining water from the deposit (3).

Use a damp cloth to clean the appliance.

DIO n(()t)submerge or use water or other liquids to clean the electrical unit (1), the cable or the mains
plug (5).

Use a soft cloth to clean the screen.

The basket (8), sterilisation base (10), lid of the jug (7) and the sterilisation cover (11) can be
cleaned perfectly in the dishwasher or with hot water and soap.

oo AWM

IMPORTANT: Do not use abrasive products, chemical solvents or sharp tools to clean the steriliser.

6.2. REMOVING BUILD-UPS OF LIMESCALE
We recommend removing limescale build-ups from the deposit (3) every four weeks to ensure that it
continues working effectively.

-

Pour a mixture of 100ml hot water and 100ml white vinegar inside the deposit (3) and close it with
the lid for the deposit (4).

Switch the appliance on by pressing the on/off button (K).

Select the fast heating/sterilisation function by pressing the selection function button (E) three times.
We must modify the time that appears by default on the screen (A) and select the value ‘3'. After a
few seconds the cleaning process will start.

Once the process has finished, the appliance will emit an audible warning.

After this, fill the water deposit with 200ml of water, choose the steaming function and select 20
minutes, bearing in mind that the jug (6) must be empty. After a few seconds the process will start.
After the cycle has finished, disconnect it from the power supply. Empty the contents of the deposit
(3), rinse it several times with plenty of water and wipe it with a damp cloth.

If, after this process, you see that the build-up of limescale has not been completely removed,
repeat the steps in this section.

©® N o0 PON

NOTE 1: Instead of white vinegar, you can also use citric acid-based descalers, following the
manufacturer’s instructions. Do not use any other types of descalers.

NOTE 2: Do not use detergents.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS
« Voltage: 220-240V AC.

« Frequency: 50-60 Hz.

« Heating consumption: 300W

« Blending consumption: 150W

8. INFORMATION ON DISPOSING OF THE PRODUCT

This product must be disposed of responsibly. Do not throw away products that show the
symbol of a rubbish bin crossed out together with all other household waste. Once their

useful life is over, these products must be disposed of by taking them to a collection and
treatment centre designated by the local authorities. You can also contact the establishment =
where you purchased the product.
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. INTRODUGAO

Felicitamo-lo pelo facto de ter adquirido este robd de cozinha multifungcdes completo, que aquece,
descongela, mantém a temperatura e esteriliza biberées e potinhos, cozinha alimentos a vapor e
tritura-os. Este aparelho é especialmente adequado para a preparagédo das comidas dos bebés.

PNOOR NS
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Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instrugdes indicadas neste manual. Guarde o
manual em lugar seguro, dado que contém informagdes importantes que podera ter que consultar
no futuro.

As caracteristicas e fungdes descritas neste manual do utilizador estao sujeitas a modificagoes
sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

- 1 corpo elétrico do processador de alimentos
-1 jarro

- 1 copo medidor graduado

- 1 capa de esterilizagdo

- 1 pinga

- 1 espatula

- 1 cesta para comida de bebé

- 1 anel de silicone sobressalente para lamina

- 1 base de suporte de garrafa

- 1 manual de instrugdes, guia rapido e garantia
- 1 folha de limpeza

Se faltar algo do contetido acima detalhado, entre em contacto com o seu ponto de vendas

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA

Certifique-se de que a voltagem é compativel com a sua fonte de alimentagéo elétrica principal.

Certifique-se de que coloca o robd de cozinha numa superficie plana e firme quando estiver a

utiliza-lo.

Se existir algum dano visivel no aparelho, ficha ou cabo de alimentagdo, desconecte o aparelho

e nao o utilize.

Caso o cabo fique danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu agente de servigo ou

por uma pessoa qualificada, para se evitarem eventuais riscos e perigos.

. Manipule as partes quentes com muito cuidado e tenha cuidado com o vapor que sai do recipiente

durante a cozedura.

Tenha muito cuidado ao abrir a tampa, dado que o calor pode queimar.

Durante o ciclo de aquecimento e esterilizagdo, a tampa e a campéanula de esterilizagéo estdo

muito quentes. Nao toque nas superficies quentes.

. As laminas devem estar sempre unidas ao recipiente, tanto no modo de cozedura como no de

trituragdo. Nunca coloque o recipiente sobre a base antes de ter colocado as laminas. A folha tem
2 fios de corte e é muito afiada. Manipule com cuidado.

9. Este aparelho néo foi concebido para ser usado por pessoas (incluindo criangas) com habilidades
reduzidas, tanto fisicas como sensoriais ou mentais ou sem experiéncia ou conhecimento, salvo
se forem supervisionadas ou tiverem recebido instrugdes expressas sobre o uso do aparelho por
parte de pessoas responsaveis pela sua seguranga.

10. O aparelho também nédo deve ser manuseado por criangas e deve ser mantido sob vigilancia e
afastado do seu alcance.

11. Nao mova o aparelho quando este se encontrar em funcionamento ou contiver liquidos quentes.

12. Nao coloque o robo de cozinha perto de, ou sobre superficies quentes como, por exemplo, num
forno em funcionamento ou perto de um fogao elétrico ou a gas.

® N o A~ 0 =
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13. Nunca abra a campanula de esterilizagéo durante o ciclo de esterilizagao. Os objetos néo ficardo
esterilizados caso se interrompa o ciclo de esterilizagdo.

14. Nunca use o rob6 de cozinha sem agua no depdsito.

15. Nunca deixe agua no depdsito e esvazie a agua restante depois de cada utilizagao.

16. Nao use agua quimicamente amaciada no rob6 de cozinha.

17. Nao use branqueador ou solugdes quimicas esterilizantes no aparelho ou nos produtos a esterilizar.

18. Nao utilize materiais abrasivos, antibacterianos ou esfregdes para limpar o aparelho.

19. O incumprimento das instrugdes de descalcificagédo pode causar danos irreparaveis.

20. O cabo de alimentagao fornecido néo deve ser utilizado em nenhum outro aparelho e nao deve
ser utilizado nenhum outro cabo de alimentagdo com este robd de cozinha.

21. Desconecte a ficha do aparelho da fonte de alimentagao elétrica antes de o limpar ou de o

guardar, ou quando pretender manusear a lamina. Nao desconecte a ficha puxando pelo cabo.

22. N&o submirja o cabo de alimentag&o, ficha ou base em agua ou noutro liquido.

23. Este aparelho ndo contém no seu interior nenhum componente que possa servir ao utilizador.
Nao o desmonte.

24. Este aparelho so6 deve ser utilizado no interior da habitagéo. Nao o utilize no exterior.

25. O uso de acessorios nao recomendados pelo fabricante pode causar fogo, descarga elétrica ou
lesdes.

26. Utilize a maquina num superficie nivelada e assegure-se de que ndo haja residuos debaixo da unidade.

27. Limpar todas as pegas antes da primeira utilizagdo.

=

IMPORTANTE: Informamo-lo de que as alteragcbes e modificagdes ao equipamento nao
efetuadas pelo servigo técnico da MINILAND nao estdo cobertas pela garantia do produto.

4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO
41 DESCRI(;AO DAS PECAS (Figura 1)
Corpo elétrico
Painel de controlo
Depdsito
Tampa do depdsito
Ficha de alimentagéo
Jarra de 1L
Tampa da jarra
Cesto
Laminas
. Base para esterilizagdo
Campanula de esterilizagéo
. Pingas
. Copo de medigédo
. Espétula
. Cesta de cozinha 650ml

©ENDOI N
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4.2 INFORMAGOES NO ECRA E PAINEL DE CONTROLO (Figura 2)
. Tela SET: mostra o tempo em minutos / configure a temperatura °C
Func&o de cozimento de alimentos

Func&o de descongelar / manter a temperatura

Reduza o tempo (min)

. Selegdo de funcédo

Display REAL: tempo restante da fungdo (min-segs) / temperatura real °C
Funcéo de destruicdo

Fungéo de aquecimento rapido/esterilizagdo

Aumente o tempo (min)

Botdo de selegao de destruigdo

On/ off

5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

5.1. ANTES DA UTILIZAGAO

Antes de usar o produto, coloque o aparelho sobre uma superficie plana adequada, certificando-
se de que fica fora do alcance das criangas, e insira a ficha de alimentagdo (5) numa tomada
da rede elétrica.

AeTIEMmMOUowy
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IMPORTANTE:

- Pressione o botéo de ligagdo/desativagéo (K) para interromper o funcionamento durante um ciclo
de trabalho.

- Com o objetivo de reduzir o consumo elétrico, uma vez concluido o ciclo de funcionamento, a
maquina ira desligar-se automaticamente.

- Selegao de fungdes: depois de selecionada uma fungédo, ndo é possivel modifica-la. Para voltar
a estabelecer uma fungao diferente, desligue e ligue o aparelho pressionando o botdo de ligagao/
desativagéo (K).

- Se tentar utilizar a fungdo de COZIMENTO DE ALIMENTOS (B) ou TRITURACAO (J) sem colocar a
jarra ou se esta estiver mal colocada, sera mostrada a mensagem E1 no ecra REAL (F).
Para colocar a jarra corretamente, dep05|te a sobre o corpo elétrico e gire-a no sentido dos ponteiros
do relégio, deixando a asa na parte direita. Quando estiver bem colocada, E1 ir4 desaparecer do
ecra e voltardo a ser indicados os parametros do ciclo selecionado.

5.2 AQUECIMENTO DE BIBERAO OU POTE DE PAPA
Este dispositivo é apropriado para o aquecimento de um biberdo ou de um pote de papa. Lembre-se
de que os potes de papa devem ser sempre introduzidos depois de lhes ter sido retirada a tampa.
1. Deite no depésito (3) o volume de agua indicado nas tabelas desta mesma secgdo, em fungdo do
volume e da temperatura do biberdo ou potinho. Use o copo de medigéo (13) incluido para
medir a quantidade de agua. A agua dura pode aumentar a acumulagao de residuos no depdsito
(3). Recomenda-se a utilizagao de agua filtrada.
. Coloque a base de esterilizagéo (10) dentro do reservatério (3) e coloque o frasco em cima. Se
quiser aquecer comida de bebé, coloque o cesto aquecedor de comida de bebé (8).
Ligue o aparelho pressionando o botao de ligacdo/desativagao (K).
Para selecionar a fungéo de aquecimento/esterilizagdo tera de premir a tecla de selegéo de fungdo
(2E) 3 vezes. O ecré (A) mostrara o valor predefinido ‘2’, indicando uma contagem decrescente de
minutos.
Regule o tempo de aquecimento de 1 a 20 minutos usando os botées Diminuir - (D) ou Aumentar
+ (I), para introduzir o tempo de aquecimento indicado nas tabelas que se apresentam nesta
mesma secgao.
Para iniciar o ciclo de aquecimento, pode ativa-lo premindo o botéo de ligagdo/desativagao (K) ou
esperar alguns segundos para que comece automaticamente. No ecrd REAL (F) sera apresentado
o tempo restante até ao final do ciclo. Quando este processo terminar, o dispositivo ira emitir trés
apitos e desligar-se-a automaticamente.
Desconecte o alimentador da rede elétrica. Esvazie os restos de agua da unidade, enxague o
interior do depdsito e seque-o.
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NOTA: Para preparar um biberéo com leite em p6, é recomendavel que aqueca a agua até 70°C
a 80°C antes de preparar a mistura. Para tal, siga as tabelas indicadas de AQUECIMENTO DE
AGUA PARA LEITE EM PO.

AQUECIMENTO DE LEITE MATERNO E PAPA

Tabela de aquecimento para biberdes de plastico

Volume no biberdo Temp:;r:::&:,nidal Agua no depésito a;ﬁ:::'i);::to
20° 20ml 2'
90ml 40°CC 3(5)2| 4
20° 20ml 2
120ml 4u((; 322| 5
20°C 20ml 2'
150ml 2°C 352| 5
180ml 240nc(:: jgz: 2'
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= o 3.
e s z.
e s z.
e i :.
e o :

Tabela de aquecimento para biberdes de vidro
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Tabela de aquecimento para potinhos de vidro

20°C 30ml 5'

190ml 4°C 50ml g

20°C 30ml 6'

250m! 4°c 50ml g
IMPORTANTE: Seguindo as indicagdes das tabel a temperatura apos o aquecimento

deveria oscilar entre 37°C e 40°C. No entanto, os biberdes e potinhos sdo aquecidos com o
vapor produzido ao ferver a agua. O tamanho e material (vidro ou plastico) dos biberées ou
potinhos, assim como o tipo e a quantidade do liquido a aquecer terao efeito na temperatura
final do contetdo. Se verificar que o seu biberdo ou potinho nao esta suficientemente quente
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depois do ciclo de aquecimento, mantenha-o durante mais alguns segundos no depésito (3)
na vez seguinte. Se, por outro lado, estiverem demasiado quentes, retire o biberao ou potinho
do depésito (3) no momento em que a unidade emitir o toque de aviso no fim do processo.
Também pode aumentar ou reduzir o tempo de funcionamento, conforme seja necessario.

AQUECIMENTO DE AGUA PARA LEITE EM PO

Tabela de aquecimento para biberdes de plastico

Volume no biberdo | Temperaturainicial | 44,5 no geposito Tempo de

contetudo aquecimento

20°C 70ml 10'
90ml

4°C 80ml 12'

20°C 70ml 12'
120ml

4°C 90ml 12'

20°C 80ml 14
150ml

4°C 90ml 14

20°C 8oml 13
180ml

4°C 90ml 15'

20°C 80ml 13
210ml

4°C 90ml 15'

20°C 80ml 13
240ml

4°C 90ml 15'

20°C 90ml 13
270ml

4°C 90ml 15'

20°C 90ml 15'
300ml

4°C 90ml 20'

20°C 100ml 15'
330ml

4°C 100ml 20'

Tabela de aquecimento para biberdes de vidro

— Temperatura inicial TR Tempo de
Volume no biberao contetido Agua no dep > queci A
20°C 50ml 6'
90ml
4°C 50ml 6'
20°C 50ml 7
120ml
4°C 60ml 7
20°C 40ml 6'
150ml
4°C 50ml 8'
20°C 50ml 6'
180ml
4°C 60ml 8'
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e Temperatura inicial i Tempo de
Volume no biberao contetido Agua no depésito aquecimento
20°C 60ml 8
210ml
4°C 70ml 10'
20°C 100ml 8
240ml
4°C 100ml 10'
20°C 100ml 8
270ml
4°C 100ml 10

IMPORTANTE: Seguindo as indicagoes das tabelas, a temperatura apés o aquecimento deveria
oscilar entre 70°C e 80°C. No entanto, se verificar que o seu biberdo nao esta suficientemente
quente depois do ciclo de aquecimento, aumente o tempo de aquecimento na vez seguinte.
Se, por outro lado, estiverem demasiado quentes, reduza o tempo de aquecimento.

PARA SEGURANCA DOS SEUS FILHOS, VERIFIQUE SEMPRE A TEMPERATURA DA PAPA/
LEITE DEPOSITANDO UMA PEQUENA QUANTIDADE SOBRE UMA PARTE SENSIVEL DO SEU
CORPO (ANTEBRAGO OU COSTAS DAS MAOS).

CUIDADO! Os biberdes e potinhos estardo quentes. Retire-os com cuidado.

Conselhos:

- Biberao: fechar e agitar bem para homogeneizar o contetdo do biberéo; deitar algumas gotas nas
costas das méaos, para controlar a temperatura, antes de o dar ao seu bebé.

- Potinho: Para o aquecimento de potes de papa, remova o contetido com uma colher de sobremesa
durante 15-20 segundos apds a conclusao, para que a temperatura seja distribuida uniformemente.

- Utilize biberdes de plastico preparados para fervura ou biberdes/potinhos de vidro
termorresistentes com este aparelho.

NOTA: Se durante o processo de aquecimento ndo houver agua suficiente no recipiente para todo
o tempo programado, o aparelho emitira varios apitos intermitentes e o processo sera interrompido.
Verta mais agua no depdsito e prima o botdo de selegéo de fungéo (E) para reativar o ciclo.

5.3 ESTERILIZAGAO

1. Para a esterilizagéo, deite 60 ml de agua no deposito (3). Use o copo de medigao (13) incluido para
medir a quantidade de agua. A agua dura pode aumentar a acumulagéo de residuos no depésito
(3). Recomenda-se que seja utilizada agua filtrada.

Coloque a base para esterilizagdo (10) dentro do deposito (3), coloque o biberdo completamente
vazio e virado para baixo sobre o deposito (3) e coloque a campanula de esterilizagéo (11) sobre
a boca do deposito.

Pode colocar em cima do biberdo um acessério como uma tetina ou uma chupeta para a sua
esterilizagao.

Ligue o aparelho pressionando o botao de ligagado/desativagao (K).

Para selecionar a fungdo de aquecimento/esterilizagao tera de premir a tecla de selegéo de fungéo (E)
3 vezes. O ecra (A) mostrara o valor predefinido 2.

Pressione varias vezes o botdo aumentar + (1) até que o ecrd mostre o valor ‘11’. Decorridos alguns
segundos, o processo de esterilizagéo sera iniciado. Apos o ciclo de esterilizagdo de 11 minutos, o
biberdo e os acessorios estaréo esterilizados.

Néo retire a campanula de esterilizagéo (11) enquanto o ciclo de esterilizagéo néo tiver terminado.
E recomendavel que o robd de cozinha arrefega durante 3 minutos depois de o ciclo de
esterilizagdo ter terminado.

Desconecte o alimentador da rede elétrica. Esvazie os restos de agua da unidade, enxague o
interior do deposito (3) e seque-o.

N
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NOTA 1: Antes da esterilizagéo, € importante que os biberdes e os acessorios estejam vazios, limpos
e totalmente enxaguados.
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NOTA 2: Assegure-se que a agua no depdsito ndo exceda nunca a marca de MAX que se encontra
no seu interior.

NOTA 3: Se durante o processo de esterilizagdo nao houver agua suficiente no depésito (3) para
o tempo total programado, o aparelho ird emitir varios apitos intermitentes e o processo sera
interrompido. Verta mais dgua no depdsito e prima o botédo de selegdo de fungdo (E) para reativar
o ciclo.

NOTA 4: Nao se esqueca de colocar a base para biberdes no depdsito antes de avangar com o ciclo
de esterilizagéo. Se o biberdo entrar em contacto com a placa de aquecimento do depdsito podera
sofrer deformacgdes devido as altas temperaturas.

5.4 PANELA A VAPOR

1. Para a cozedura no vapor, deite 250 ml de agua no depésito (3) e feche-o com a tampa

do depésito (4). Use o copo de medigao (13) incluido para medir a quantidade de agua. A agua
dura pode aumentar a acumulagao de residuos no depdsito (3). Recomenda-se que seja utilizada
agua filtrada.

Introduza o alimento que pretenda cozinhar cortado aos cubos de 1,5 cm dentro da cesta de
cozedura (15) e feche-a com a tampa (7). Se desejar, pode também colocar a comida no jarra (6).
No entanto, é favor notar que o tempo de cozedura pode ser mais longo do que o indicado

na tabela.

Coloque a jarra (6) no corpo elétrico (1), pondo a jarra em cima e rodando-a no sentido dos
ponteiros do relégio de maneira que a asa fique da parte direita.

Ligue o aparelho pressionando o botdo de Ligar/Desligar (K).

Para selecionar a fungéo de cozimento prima 1 vez o botao de selegéo de fungao (E). O ecra (A)
mostrara o valor predefinido 20’

O tempo de cocgao ao vapor pode ser ajustado de 5 a 30 minutos em intervalos de 5 minutos
usando os botdes Diminuir (D) ou Aumentar (I). Pode consultar os tempos de cozedura de alguns
alimentos na seguinte tabela.

N
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Tabela de cozedura no vapor

Tipo de alimento Alimento Te;n"g"oe:teo:o(ﬂri\:‘eur:?s;ie
Coliflower 20
Batata 20
Feijéo verde 25
Tomate 20
Pumpking 20
Vegetais Espinafre 15
Cenouras 20
Batata doce 20
Cebola 15
Ervilhas 25
Aipo 20
Apple 15
Frutas Laranja 15
Péra 15
Carne Frango / Carne 20
Peixe Pescada / Salmao 15
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7. Passados alguns segundos, o ciclo de cozedura ird comegar automaticamente. Quando este
processo terminar, o dispositivo desligar-se-a automaticamente.

8. Desconecte o alimentador da rede elétrica. Esvazie os restos de agua da unidade, enxague o
interior do depdsito e seque-o.

IMPORTANTE: O tempo de cozedura indicado serve de referéncia para 150g. Dependendo do
estado de maturagao das verduras, o tempo podera ser variavel. Aconselha-se que se cortem
as verduras para se obterem melhores resultados.

NOTA 1: Assegure-se que a agua no depdsito ndo exceda nunca a marca de MAX que se encontra
no seu interior.

NOTA 2: Tenha cuidado, sai vapor quente pelo orificio da jarra e pelas bordas da tampa durante a cocgdo.
Tenha cuidado quando abrir a tampa, uma vez que o préprio vapor da cocgdo pode chegar a queimar.

NOTA 3: Se tem a inteng&o de iniciar outro ciclo de vaporizagéo, deixe que o aparelho arrefeca
durante 10 minutos e esvazie a restante dgua do depdsito antes de tornar a encher e iniciar um novo
ciclo de cocgao.

NOTA 4: Se durante o processo de cozedura ndo houver agua suficiente no depdsito (3) para o tempo
total definido, o aparelho emitira varios bips intermitentes e o processo sera interrompido. Despeje
mais agua no tanque e pressione o botao de selegao de fungédo (K) para iniciar o ciclo novamente.

5.5. TRITURAGAO

1. Coloque a lamina na parte inferior da jarra (6), coloque os alimentos frescos macios ou cozinhados
no interior da mesma e feche a tampa (7).

Coloque a jarra (6) no corpo elétrico (1), situando a jarra por cima e girando-a no sentido dos
ponteiros do relégio, até que a asa da jarra se encontre na parte direita.

Ligue o aparelho premindo o botdo de Ligar / Desligar (K).

Prima o botdo de trituragéo (J). Podera selecionar o tempo que pretende triturar: 10, 20, 30 ou 40
segundos. Por predefini¢do sera apresentado o valor “30”. Se o desejar modificar, tera de premir o
botédo de trituragdo (J) sucessivamente até selecionar o tempo pretendido.

N
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NOTA 1: Se, ap6s o ciclo de trituragdo dos alimentos, continuar sem a consisténcia pretendida, repita
novamente o ciclo ou modifique o tempo de trituragéo.

NOTA 2: Para verter o contetido da jarra (6), primeiro retire-a do corpo elétrico.
NOTA 3: Recomenda-se esperar, pelo menos, 15 segundos entre cada ciclo.

NOTA 4: N3o triture se o recipiente estiver vazio.

NOTA 5: Nao misture alimentos congelados ou alimentos com ossos ou partes duras.

5.6. MANUTENGAO DE TEMPERATURA

1. Para manter a temperatura de um biber&o coloque a base para esterilizagéo (10) no
deposito (3) e coloque o biberdo sobre a mesma. Caso queira manter a temperatura de um
potinho, coloque a cesta para aquecimento de potinhos (8).

2. Deite agua no depdsito (3) até alcancar o nivel de leite ou comida no biberao ou potinho. Tenha em
conta que o nivel de agua a atingir deve chegar a metade do biberédo ou potinho.

3. Ligue o aparelho pressionando o botédo de ligagao/desativagéo (K).

4. Para selecionar a fungdo de descongelagdo/manutengdo devemos premir 2 vezes. O ecra (A)
mostrara valor predefinido ‘37’.

5. A temperatura predefinida é de 37°C, mas pode ser regulada de 37°C a 85°C usando os botdes
Diminuir - (D) ou Aumentar + (I).

6. Decorridos alguns segundos, o dispositivo iniciara o processo de manutengéo de temperatura, até
que desligue o aparelho.

5.7. DESCONGELAGAO
1. Para descongelar um biberéo coloque a base de esterilizagéo (10) no depdsito (3) e
coloque o biberdo sobre a mesma. No caso de pretender descongelar um potinho, coloque a cesta
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para aquecimento de potinhos (8).

Verta agua no depésito (3) até alcangar o mesmo nivel que o do contetido do biberdo ou potinho,
sem nunca ultrapassar o maximo que o depdsito (3) permite.

Ligue o aparelho pressionando o botdo de ligagao/desativagédo (K).

Para selecionar a fungéo de descongelagdo/manutengdo deve premir duas vezes sobre o botao
selegdo de menu (E).

A temperatura padréo é 37°C, mas pode ser ajustada de 37°C a 85°C usando os botdes Diminuir
- (D) ou Aumentar + (l).

6. Decorridos alguns segundos, o dispositivo iniciara o processo de descongelagéo.

[l <

PRECAUGAO: O processo de descongelagao ira continuar até que apague o aparelho. Para obter
um resultado 6timo, recomenda-se que mexa continuamente o contetido e que verifique o seu estado
enquanto ele se descongela.

6. Para leite congelado, consulte a tabela de tempos de congelagéo previstos. B
7. Depois de descongelado, dé os passos da secgao 5.2 AQUECIMENTO DE BIBERAO OU
POTINHO, para aquecer o biberdo ou potinho, considerando uma temperatura inicial de +/- 20°C.

Tabela de tempos de congelagado

Volume no biberdao Tempo de descongelagao
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

NOTA: Estes tempos foram previstos para se alcangar uma temperatura de cerca de 20°C.
Diferentes tipos, formas e tamanhos de biberdes ou potinhos daréo lugar a variagdes nos tempos
de descongelagéao.

5.8. LOCALIZAGAO DE FALHAS

SINTOMAS CAUSAS POSSIVEIS E AGOES CORRETIVAS

Ajarra ndo esta colocada ou estd mal posicionada. Quando
No ecra REAL (F) aparece a a jarra estiver posicionada corretamente, a mensagem de E1
mensagem E1 ira desaparecer e podera continuar a usar o dispositivo com

os valores anteriormente selecionados.

Verifique se o aparelho esta conectado a corrente.
Verifique se chega eletricidade a ficha.

A unidade nao se liga Se o aparelho estiver conectado a uma régua de terminais,
verifique se esta ligada.

Conecte o aparelho a outra tomada.

Verifique se o aparelho esta conectado e pressione o botdo

O ecra esta apagado de ligagao.

A placa aquecedora tem manchas | A acumulagéo de calcario € normal, particularmente em areas
brancas efou tem um revestimento | de agua dura. Lembre-se de limpar regularmente a unidade,
descascado tal como se indica na secgéo 6.

Né&o ha agua suficiente na placa de aquecimento. Reponha-a

O ecré pisca e emite alarme & reinicie o Processo.

A eficiéncia de aquecimento do ” i . L .
aparelho reduziu-se Verifique se ha restos de calcario na placa do depdsito. Limpe
a placa seguindo as indicagdes do ponto 6 até que volte ao
O equipamento funciona, mas n&o | seu funcionamento normal.

aquece

Outros funcionamentos incorretos | Entre em contacto com o servigo técnico da Miniland.
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6. MANUTENGAO
6.1. LIMPEZA
Siga as instru¢des indicadas em seguida:

. Desligue sempre o dispositivo e desconecte-o antes de proceder a sua limpeza.

. Descarte os restos de agua do deposito (3).

Use um pano himido para limpar o aparelho.

. Nao submirja nem utilize agua ou outros liquidos para limpar o corpo elétrico (1), o cabo ou a ficha
de alimentagé&o (5).

Use um pano macio para limpar o ecra (A).

. O cesto (8), a base para esterilizagdo (10), a tampa (7) e a campanula de esterilizagao (11) podem
ser lavados perfeitamente no lava-lougas ou com agua quente e sab&o.

oo AWM

IMPORTANTE: Nao utilize produtos de limpeza abrasivos, solventes quimicos ou ferramentas
afiadas para limpar o esterilizador.

6.2. ELIMINAGAO DE DEPOSITOS DE CALCARIO

E recomendavel que se eliminem os depositos de calcario do depdsito (3) de quatro em quatro
semanas, para se ter a certeza de que continua a funcionar eficazmente.

N

Deite uma mistura de 100 ml de agua quente e 100 ml de vinagre branco dentro do depésito (3) e
feche-o com a tampa do depésito (4).

Ligue o aparelho pressionando o botao de ligacdo/desativagao (K).

Selecione a fungao de esterilizagao pressionando trés vezes o botdao de menu (E).

Deveremos alterar o tempo que aparece por predefinicdo no ecra (A) e selecionar o valor ‘3’. O
processo de limpeza ira entdo comecar.

Concluido o processo, o aparelho emitirda um aviso sonoro.

Agora encha o tanque (3) com 200 ml de agua e selecione 20 minutos na fungéo de cozimento,
lembrando que o jarro (6) deve estar vazio. O processo iré entdo comegar.

Concluido o processo desconecte o alimentador da rede elétrica. Esvazie o contetido do depdsito
(3), enxague-o varias

vezes com agua abundante e passe-lhe um pano humido.

Se depois deste processo verificar que os depositos de calcario ndo foram totalmente eliminados,
volte a repetir os passos desta secgao.

N oo swN

©

NOTA 1: Em vez de vinagre branco, também pode utilizar descalcificadores a base de &cido citrico,
seguindo as indicagdes do fabricante. N&do utilize outros tipos de descalcificadores.

NOTA 2: N&o usar detergentes.

7. ESPECIFICA(;GES TECNICAS
« Voltagem: 220-240V

« Frequéncia: 50-60 Hz

« Consumo de aquecimento: 300W.
» Consumo de trituragdo: 150W.

8. INFORMAGOES SOBRE O DESCARTE DO PRODUTO

E necessario descartar o produto de forma responsavel. Nao se desfaca dos produtos

que tenham o simbolo do contentor de lixo cruzado juntamente com os restantes residuos
domésticos. Depois de concluida a sua vida util, estes produtos devem ser descartados
levando-os para um centro de recolha e tratamento designado pelas autoridades locais. =
Também pode entrar em contacto com o estabelecimento em que adquiriu o produto.
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TABLE DES MATIERES

1. INTRODUCTION
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CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

MAINTENANCE

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

INFORMATIONS CONCERNANT L’ELIMINATION DU PRODUIT

. INTRODUCTION

Nous vous remercions pour l'achat de ce robot de cuisine multifonction complet qui chauffe,
décongéle, maintient la température et stérilise les biberons et petits pots, cuit les aliments a la
vapeur et les mixe. Cet appareil est particulierement adapté a la préparation des repas des bébés.

PNOOAON

-

Avant d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement les instructions fournies dans ce manuel. Conservez
le manuel dans un endroit sdr car il contient des informations importantes que vous pourriez avoir
besoin de consulter dans I'avenir.

Les caractéristiques et fonctions décrites dans ce manuel de I'utilisateur sont soumises a des
modifications sans préavis.

2. CONTENU

- 1 corps électrique du robot culinaire

-1 cruche

- 1 verre doseur gradué

- 1 hotte de stérilisation

- 1 pince a épiler

- 1 spatule

- 1 panier pour bébé

- 1 bague silicone de rechange pour lame

- 1 socle support bouteille

- 1 manuel d'instructions, guide rapide et garantie
- 1 feuille de nettoyage

En cas d’articles manquants, contactez votre point de vente

3. CONSIGNES DE SECURITE

1. Assurez-vous que la tension est compatible avec la source d’alimentation électrique principale.

Veillez a placer le robot de cuisine sur une surface plane et stable lorsque vous I'utiliserez.

En présence d’un quelconque dommage visible sur I'appareil, la prise ou le cable d’alimentation,

débranchez 'appareil et ne I'utilisez pas.

Si le cable est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son agent de service ou par une

personne qualifiée pour éviter de possibles risques et dangers.

Manipulez les parties chaudes avec beaucoup de soin, prenez garde a la vapeur qui s’échappe du

récipient durant la cuisson.

Faites trés attention en ouvrant le couvercle car la chaleur peut vous brler.

Durant le cycle de chauffe et stérilisation, le couvercle et la cloche de stérilisation sont trés chauds.

Ne touchez pas les surfaces chaudes.

Les lames doivent toujours étre associées au récipient, tant en mode cuisson qu’en mode mixage,

ne placez jamais le récipient sur la base sans avoir disposé les lames. La lame, tres aiguisée,

comprend 2 arétes de coupe. Manipulez, installez et retirez les lames avec précaution.

Cet appareil n’est pas prévu pour une utilisation par des personnes (y compris des enfants)

aux capacités diminuées, tant physiques que sensorielles ou mentales ou sans expérience et

connaissance, sauf si elles sont surveillées ou ont recu des instructions expresses sur |'utilisation

de I'appareil par des personnes responsables de leur sécurité.

10. L'appareil ne doit pas non plus étre manipulé par des enfants et doit rester sous surveillance et
hors de leur portée.

11. Ne déplacez pas I'appareil lorsqu'’il fonctionne ou contient des liquides chauds.

12. Ne placez pas le robot de cuisine a proximité ou sur des surfaces chaudes comme par exemple
sur un four en fonctionnement ou prés d’une cuisiniére électrique ou a gaz.

13. N'ouvrez jamais la cloche de stérilisation durant le cycle de stérilisation. Les objets ne seront pas

© No o A wn

©
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stérilisés en cas d’interruption du cycle de stérilisation.

14. N'utilisez jamais le robot de cuisine sans eau dans le réservoir.

15. Ne laissez jamais d’eau dans le réservoir, videz I'eau excédentaire apres chaque utilisation.

16. N'utilisez pas d’eau chimiquement adoucie dans le robot de cuisine.

17. N'utilisez pas d’eau de javel ou solutions de stérilisation chimiques dans I'appareil ou les produits
a stériliser.

18. N'utilisez pas d’agents abrasifs, antibactériens ou éponges pour nettoyer I'appareil.

19. Le non-respect des consignes d'utilisation peut provoquer des dommages irréparables.

20. Le cable d’alimentation fourni ne doit étre utilisé avec aucun autre appareil et aucun autre cable
d’alimentation ne doit étre utilisé avec ce robot de cuisine.

21. Débranchez I'appareil de la source d’alimentation électrique avant de le nettoyer ou de le ranger

ou lors de la manipulation de la lame. Ne débranchez pas I'appareil en tirant sur le cable.

22. Ne plongez pas le cable d’alimentation, la prise ou la base dans I'eau ou un autre liquide.

23. Cet appareil ne contient aucun composant pouvant servir a I'utilisateur. Ne le démontez pas.

24. Cet appareil doit étre uniquement utilisé a l'intérieur du foyer. Ne I'utilisez pas a I'extérieur.

25. L'utilisation d’accessoires non recommandés par le fabricant peut entrainer un incendie, une
décharge électrique ou des blessures.

26. Placez I'appareil sur une surface nivelée et assurez-vous de I'absence de saletés en-dessous.

27. Nettoyez soigneusement toutes les piéces avant la premiere utilisation.

=

IMPORTANT : Nous vous informons que les changements et modifications apportés a I'appareil
et non réalisés par le service technique de MINILAND ne sont pas couverts par la garantie du
produit.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT
4.1 DESCRIPTION DES PIECES (Figure 1)
Corps électrique
Panneau de commande
Dépot
Bouchon de réservoir
Remplissage d’alimentation
Pot de 1 litre
Couvercle de bocal
Panier chauffe-pots
Lames
. Base pour la stérilisation
Hotte de stérilisation
. Pince a épiler
. Tasse a mesurer
. Spatule
. Panier de cuisson de 650 ml

OCEND OIS ON

SAsaaan
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4.2 INFORMATIONS A L’ECRAN ET PANNEAU DE COMMANDE (Figure 2)
Ecran SET: affiche le temps en minutes / régler la température °C
Fonction de cuisson des aliments

Fonction de dégivrage/maintien de la température

Réduire le temps (min)

Sélection de la fonction

Affichage REAL: fonction temps restant (min-secs) / température réelle °C
Fonction de déchiquetage

Fonction de chauffage rapide/stérilisation

Augmenter le temps (min)

Bouton de sélection de broyage

Marche / Arrét

ACTIETMMOOW>

5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

5.1. AVANT L’UTILISATION

Avant d'utiliser le produit, placez I'appareil sur une surface plane appropriée en vous assurant
de le laisser hors de la portée des enfants et branchez la prise d’alimentation (5) @ une source
d’alimentation électrique.
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IMPORTANT :

- Appuyez sur le bouton marche/arrét (K) pour arréter 'appareil durant un cycle de travail.

- Afin de réduire la consommation électrique, I'appareil s’éteindra automatiquement a la fin du cycle
de fonctionnement.

- Sélection des fonctions : apres qu’une fonction a été sélectionnée, elle ne peut pas étre modifiée.
Pour sélectionner une fonction différente, éteignez et rallumez I'appareil en appuyant sur le bouton
marche/arrét (K).

- Sivous essayez d'utiliser la fonction CUISSON DES ALIMENTS (B) ou MIXAGE (J) sans positionner
la carafe ou si la carafe est mal positionnée, le message E1 s’affiche sur I'écran REAL (F).

Pour positionner correctement la carafe, placez-la sur le corps électrique et tournez-la dans le sens
des aiguilles d’'une montre, de fagon a ce que la poignée se trouve sur le coté droit. Une fois
correctement positionnée, le message E1 disparait de I'écran et les parameétres du cycle sélectionné
s’affichent a nouveau.

5.2 CHAUFFE DE BIBERON OU PETIT POT
Cet appareil est adapté a la chauffe des biberons ou petits pots. Rappelez-vous que les petits pots
doivent toujours étre introduits apres avoir préalablement retiré leur couvercle.

-

. Versez dans le réservoir (3) le volume d’eau indiqué dans les tableaux de ce méme paragraphe,
en fonction du volume et de la température du biberon ou petit pot. Utilisez le verre de mesure (13)
fourni pour mesurer la quantité d’eau. Une eau dure peut augmenter 'accumulation de résidus
dans le réservoir (3). On recommande d'utiliser de I'eau filtrée.

Placer la base de stérilisation (10) a l'intérieur du réservoir (3) et poser le flacon dessus. Si vous
souhaitez réchauffer un aliment pour bébé, placez le panier chauffe-pot (8).

. Allumez I'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).

Pour activer la fonction chauffe/stérilisation, appuyez 3 fois sur la touche de sélection des fonctions
(E). L'écran (A) affichera la valeur par défaut "2’, en indiquant un compte a rebours de 2

minutes. Le processus de chauffe débutera apres quelques secondes.

Réglez le temps de chauffe de 1 a 20 minutes en utilisant les boutons Diminuer - (D) ou Augmenter
+ (I) pour introduire le temps de chauffe indiqué dans les tableaux figurant dans ce méme
paragraphe.

Pour lancer le cycle de chauffage, vous pouvez I'activer en appuyant sur le bouton marche/arrét

(K) ou attendre quelques secondes pour qu'il démarre automatiquement. L'écran REAL (F) indique

le temps restant pour que le cycle se termine. L'appareil émet trois bips et s’éteindra automatiquement
a la fin du processus.

7. Débranchez la prise de I'alimentation électrique. Eliminez I'eau restant dans I'unité, rincez l'intérieur
du réservoir et séchez-le.

S NN

o

NOTE : Pour préparer un biberon avec du lait en poudre, il est recommandé de chauffer I’eau
entre 70 et 80°C avant de préparer le mélange. A cet effet, reportez-vous aux tableaux de
CHAUFFE DE L’EAU POUR LAIT EN POUDRE.

CHAUFFE LAIT MATERNEL ET BOUILLIE

Tableau de chauffe pour biberons en plastique

Volu;?:egg:s le Tempifrt‘utx;:lilnitiale E:é‘s::?:i rle Temps de chauffe

20° 20ml 2

90ml 4005 3(5)2| 2

20° 20ml 2

120ml 40e((;3 322 z
20°C 20ml 2'

150ml wc 352| =

° oml 2'

180ml 24‘1(? 4315$| 2
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Tableau de chauffe pour biberons en verre

= i :
= fn z.
= fn z.
= i G
2 i :.
- i :.
o i :.

Tableau de chauffe pour petits pots en verre

20°C 30ml 5'
190ml
4°C 50ml 8'
20°C 30ml 6'
250ml
4°C 50ml 9'
IMPORTANT : En suivant les indicati des tableaux, la température aprés la chauffe devra

osciller entre 37 et 40°C, cependant, les biberons et petits pots sont chauffés avec la vapeur
produite en faisant bouillir I'eau. La taille et le matériau (verre ou plastique) des biberons ou
petits pots ainsi que le type et la quantité de liquide a chauffer auront un effet sur la température
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finale du contenu. Si vous constatez que le biberon ou petit pot n’est pas suffisamment chaud
apreés le cycle de chauffe, laissez-le quelques secondes supplémentaires dans le réservoir
(3) la prochaine fois. Si, au contraire, ils sont trop chauds, retirez le biberon ou le petit pot du
réservoir (3) au moment ou l'unité émettra un bip sonore a la fin du processus. Vous pouvez
également augmenter ou diminuer le temps de fonctionnement selon les besoins.

CHAUFFE DE L’EAU POUR LAIT EN POUDRE

Tableau de chauffe pour biberons en plastique

Volume dans le Température initiale Eau dans le
biberon contenu réservoir femp=lalchatite
20°C 70ml 10
90ml
4°C 80ml 12'
20°C 70ml 12
120ml
4°C 90ml 12
20°C 80ml 14'
150ml
4°C 90ml 14
20°C 80ml 13'
180ml
4°C 90ml 15'
20°C 80ml 13
210ml
4°C 90ml 15
20°C 80ml 13
240ml
4°C 90ml 15'
20°C 90ml 13
270ml
4°C 90ml 15'
20°C 90ml 15'
300ml
4°C 90ml 20'
20°C 100ml 15'
330ml
4°C 100ml 20'
Tableau de chauffe pour biberons en verre
Volume dans le Température initiale Eau dans le
biberon contenu réservoir B[S CR R
20°C 50ml 6'
90ml
4°C 50ml 6'
20°C 50ml 7
120ml
4°C 60ml 7
20°C 40ml 6'
150ml
4°C 50ml 8'
20°C 50ml 6'
180ml
4°C 60ml 8'
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Volume dans le Température initiale Eau dans le
biberon contenu réservoir Temps de chauffe
20°C 60ml 8'
210ml
4°C 70ml 10'
20°C 100ml 8'
240ml
4°C 100ml 10'
20°C 100ml 8
270ml
4°C 100ml 10'

IMPORTANT : En suivant les indications des tableaux, la température aprés la chauffe devra
osciller entre 70 et 80°C, cependant, si vous constatez que le biberon n’est pas suffisamment
chaud aprés le cycle de chauffe, augmentez le temps de chauffe la prochaine fois. Si, au
contraire, il est trop chaud, diminuez le temps de chauffe.

DANS LINTERET DE LA SECURITE DE VOS ENFANTS - VERIFIEZ TOUJOURS LA
TEMPERATURE DE LA BOUILLIE/LAIT EN EN DEPOSANT UNE PETITE QUANTITE SUR UNE
PARTIE SENSIBLE DE VOTRE CORPS (AVANT-BRAS OU DOS DE LA MAIN).

ATTENTION! Les biberons et petits pots seront chauds, retirez-les avec précaution.

Conseils :

- Biberon : fermer et bien agiter pour homogénéiser le contenu du biberon; verser quelques gouttes
sur le dos de la main pour controler la température avant de le donner a votre bébé.

- Petit pot : Pour la chauffe des pots de bouillie, remuez le contenu avec une cuillére durant 15-20
secondes afin que la température soit uniformément répartie.

- Avec cet appareil, utilisez des biberons en plastique que vous pourrez faire bouillir ou des
biberons/petits pots en verre thermorésistants.

NOTE : S'il n'y a pas suffisamment d’eau dans le récipient durant le processus de chauffe pour
l'intégralité du temps programmé, I'appareil émettra plusieurs bips intermittents et le processus sera
interrompu. Versez davantage d’eau dans le réservoir et appuyez sur la touche de sélection des
fonctions (E) pour recommencer le cycle.

5.3 STERILISATION

. Pour la stérilisation, versez 60 ml d’eau dans le réservoir (3). Utilisez le verre de mesure (13) fourni
pour mesurer la quantité d’eau. Une eau dure peut augmenter 'accumulation de résidus dans le
réservoir (3). On recommande d'utiliser de I'eau filtrée.

Placez la base de stérilisation (10) a l'intérieur du réservoir (3), placez le biberon complétement
vide et a I'envers et posez la cloche de stérilisation (11) sur 'ouverture du réservoir.

Vous pouvez placer au-dessus du biberon un accessoire du type tétine ou sucette pour le stériliser.
Allumez 'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).

Pour activer la fonction chauffe/stérilisation, appuyez 3 fois sur la touche (E). L'écran (A) affichera la
valeur par défaut 2",

Appuyez plusieurs fois sur le bouton augmenter + (1) jusqu’a ce que I'écran affiche la valeur ‘11°. Le
processus de stérilisation commencera aprés quelques secondes. A l'issue du cycle de stérilisation
de 11 minutes, le biberon et les accessoires seront stérilisés.

Ne retirez pas la cloche de stérilisation (11) avant la fin du cycle. Il est recommandé

de laisser refroidir le robot de cuisine pendant 3 minutes apres la fin du cycle de stérilisation.
Débranchez la prise de I'alimentation électrique. Eliminez I'eau restant dans I'unité, rincez I'intérieur
du réservoir (3) et séchez-le.

o opw N =

® N

NOTE 1 : Avant la stérilisation, il est important que les biberons et accessoires soient vides, propres
et completement rincés.

NOTE 2 : Veillez a ce que I'eau dans le réservoir ne dépasse jamais le repére MAX situé a lintérieur de celui-ci.
NOTE 3 : Si, pendant le processus de stérilisation, il n’y a pas assez d’eau dans le réservoir (3)
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pour le temps total programmé, I'appareil émettra plusieurs bips intermittents et le processus sera
interrompu. Versez davantage d’eau dans le réservoir et appuyez sur la touche de sélection des
fonctions (E) pour recommencer le cycle.

NOTA 4 : N'oubliez pas de placer la base du biberon dans le réservoir avant de procéder au cycle de
stérilisation. Si le biberon entre en contact direct avec la plaque chauffante du réservoir, votre biberon
risque de se déformer en raison des températures élevées.

5.4 CUISSON A LA VAPEUR
1. Pour la cuisson a la vapeur, versez 250 ml d’eau dans le réservoir (3) et fermez-le
avec le couvercle du réservoir (4). Utilisez le verre de mesure (13) fourni pour mesurer la quantité
d’eau. Une eau dure peut augmenter I'accumulation de résidus dans le réservoir (3). On
recommande d'utiliser de I'eau filtrée.
. Placez les aliments a cuire, préalablement coupés en petits cubes d’environ 1,5 cm, dans le panier
vapeur (15). Si vous le souhaitez, vous pouvez également mettre la nourriture dans la carafe (6).
Toutefois, veuillez noter que le temps de cuisson peut étre plus long que celui indiqué dans le tableau.
Mettrez le couvercle (7) et placez la carafe (6) sur le corps électrique (1), en plagant la carafe sur
le dessus et en la tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre de fagon a ce que la poignée
se trouve sur le coté droit.
. Allumez I'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).
Pour sélectionner la fonction de cuisson, appuyez une fois sur la touche de sélection des fonctions
(E). L'écran (A) affichera la valeur par défaut ‘20’ et 'unité commencera de fonctionner aprés
quelques secondes.
Le temps de cuisson a la vapeur peut étre réglé de 5 a 30 minutes a l'aide des boutons Diminuer
(D) ou Augmenter (1), selon le tableau ci-dessous. Vous pouvez consulter les temps de cuisson de
certains aliments dans le tableau suivant:

N

o> I

o

Tableau de cuisson a la vapeur

Type d’aliments Aliments Tem;();i?‘i&usi)sson
Coli-fleur 20
Pomme de terre 20
Haricots verts 25
Tomate 20
Potiron 20
Des légumes Epinards 15
Carottes 20
Patate douce 20
Oignon 15
Pois 25
Céleri 20
Pomme 15
Des fruits Orange 15
Poire 15
Viande Poulet / Boeuf 20
Poisson Merlu / Saumon 15
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7. Apres quelques secondes, le cycle de cuisson démarre automatiquement. A la fin de ce processus,
I'appareil s’éteindra automatiquement.

8. Débranchez la prise de I'alimentation électrique. Eliminez I'eau restant dans I'unité, rincez I'intérieur
du réservoir et séchez-le.

IMPORTANT : Le temps de cuisson indiqué est le temps de référence pour 150g. En fonction
de la maturité des légumes, le temps peut étre variable. On conseille de découper les légumes
en morceaux pour obtenir de meilleurs résultats.

NOTE 1 : Assurez-vous que I'eau dans le réservoir ne dépasse jamais le repere MAX a l'intérieur
de celui-ci.

NOTE 2 : Attention, de la vapeur chaude s’échappe par le trou du récipient et par les bords du
couvercle pendant la cuisson. Lors du retrait du couvercle, faites attention car la vapeur de la cuisson
peut briler.

NOTE 3 : Si vous souhaitez recommencer un autre cycle de vaporisation, attendez que I'appareil se
refroidisse pendant 10 minutes et videz I'eau restante du réservoir avant de le remplir & nouveau et
de démarrer un nouveau cycle de cuisson.

NOTE 4 : Si pendant la cuisson il n’y a pas assez d’eau dans le réservoir (3) pour le temps total
programmé, I'appareil émettra plusieurs bips intermittents et s’arrétera le processus. Versez plus
d’eau dans le réservoir et appuyez sur le bouton de sélection de fonction (K) pour

recommencer le cycle.

5.5. MIXAGE

1. Placez la lame dans le fond de la carafe (6), placez les aliments frais mous ou cuits dans le
récipient et fermez le couvercle (7).

2. Placez la carafe (6) sur le corps électrique (1), en plagant la carafe sur le dessus et en la tournant
dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que la poignée de la carafe soit a droite.

3. Allumez 'appareil en appuyant sur le bouton Marche/Arrét (K).

4. Appuyez sur le bouton de mixage (J). Vous avez la possibilité de régler la durée du mixage a 10, 20,
30 0 40 secondes. La valeur par défaut sera ‘30", si vous souhaitez la modifier, vous devrez appuyer
successivement sur le bouton de broyage (J) jusqu’a ce que le temps souhaité soit sélectionné.

NOTE 1 : Si, aprés le cycle de mixage, les aliments n'ont toujours pas la consistance souhaitée,
répétez le cycle une nouvelle fois ou modifiez la durée de mixage.

NOTE 2 : Pour verser le contenu de la carafe, retirez d’abord la carafe (6) du corps électrique.
NOTE 3 : Entre chaque cycle, il est recommandé de patienter au moins 15 secondes.

NOTE 4 : Ne pas mixer si le récipient est vide.

NOTE 5 : Ne mélangez pas des aliments surgelés ou des aliments avec des os ou avec des parties dures.

5.6. MAINTIEN DE LA TEMPERATURE

1. Pour maintenir la température d’un biberon placez la base de stérilisation (10) dans le réservoir (3)
et placez le biberon par-dessus a l'intérieur du réservoir. Dans le cas ou vous souhaiteriez maintenir
la température d’un petit pot, placez-le dans le panier pour le chauffer (8).

2. Versez de I'eau dans le réservoir (3) jusqu’a ce qu’elle atteigne le méme niveau que le contenu du
biberon ou du petit pot, sans jamais dépasser le maximum autorisé dans le réservoir (3).

3. Allumez I'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).

4. Pour sélectionner la fonction de décongélation/maintien, appuyez deux fois la touche de sélection
des fonctions (E). L'écran (A) affichera la valeur par défaut ‘37".

5. La température par défaut est 37°C mais on peut la régler de 37°C a 85°C en utilisant les boutons
Diminuer - (D) ou Augmenter + (I).

6. Aprés quelques secondes, I'appareil débutera le processus de maintien de la température jusqu’a
ce que vous |'éteigniez.
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5.7. DECONGELATION

1. Pour décongeler un biberon placez la base de stérilisation (10) dans le réservoir (3)

et placez le biberon par-dessus. Si vous souhaitez décongeler un petit pot, placez le panier
chauffant pour petits pots (8).

Versez de I'eau dans le réservoir (3) jusqu’a ce qu’elle atteigne le méme niveau que le contenu
du biberon ou du petit pot, sans jamais dépasser le maximum autorisé dans le réservoir (3).
Allumez 'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).

Sélecti(%r;nez la fonction de décongélation/maintien en appuyant a deux reprises sur le bouton
menu .

La température par défaut est de 37°C, mais elle peut étre ajustée de 37°C a 85°C a l'aide des
boutons Diminuer - (D) ou Augmenter + (I).

Apres quelques secondes, I'appareil débutera le processus de décongélation.

S

PRECAUTION : Le processus permettant la décongeélation se poursuivra jusqu’a ce que vous éteigniez
I'appareil. Pour obtenir un résultat optimal, on recommande de remuer en permanence le contenu et
de vérifier son état a mesure qu’il décongéle.

7. Pour le lait congelé, consultez le tableau des temps de décongélation estimés.
8. Une fois décongelé, suivez les étapes du paragraphe 5.2 CHAUFFE DE BIBERON OU PETIT POT
pour réchauffer le biberon ou le petit pot en considérant une température initiale de +/- 20°C.

Tableau des temps de décongélation

Volume dans le biberon Temps de décongélation
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

NOTE : Ces temps ont été estimés pour atteindre une température d’environ 20°C. Des types, formes
et tailles différents de biberons ou petits pots donneront lieu a des variations dans les temps de
décongélation.

5.8. LOCALISATION DES PANNES

SYMPTOMES CAUSES POSSIBLES ET ACTIONS CORRECTRICES
La carafe n’est pas positionnée ou est mal positionnée.

L'écran REAL (F) affiche le Lorsque la carafe est correctement positionnée, le

message E1 message E1 disparait et vous pouvez continuer a utiliser

I'appareil avec les valeurs précédemment sélectionnées.

Veérifiez que I'appareil est branché a I'alimentation
électrique.

Vérifiez que I'électricité parvient a la prise.

Si l'appareil est branché a un bloc multiprise, vérifiez qu’il
est allumé.

Branchez I'appareil sur une autre prise électrique.

L'unité ne s'allume pas

L'écran est éteint Vérifiez que I'appareil est branché et appuyez sur le bouton

Marche.
La plaque chauffante présente L'accumulation de calcaire est normale, particuliérement dans
des taches blanches et/ou un les zones a eau dure. Rappelez-vous de nettoyer I'appareil
revétement écaillé réguliérement tel qu'indiqué dans le paragraphe 6.
L'écran clignote et émet une Il n’y a pas suffisamment d’eau sur la plaque chauffante.
alarme Remettez-en et recommencez I'opération.
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L'appareil a réduit son efficacite Vérifiez s'il y a des restes de calcaire sur la plaque du

de chauffe réservoir. Nettoyez la plaque en suivant les indications du
L'appareil fonctionne mais ne point 6 jusqu’a ce qu’elle revienne a un fonctionnement
chauffe pas normal.

Autres dysfonctionnements Contactez le service technique de Miniland.

6. MAINTENANCE
6.1. NETTOYAGE

Suivez les instructions indiquées ci-apres :

Eteignez toujours 'appareil et débranchez-le de I'alimentation avant de procéder a son nettoyage.
Eliminez I'eau restant dans le réservoir (3).

Utilisez un linge humide pour nettoyer 'appareil.

Ne plongez pas et n'utilisez pas d’eau ou d’autres liquides pour nettoyer le corps électrique (1), le
cable ou la prise d’alimentation (5).

Utilisez un chiffon doux pour nettoyer I'écran (A).

Le panier (8), le socle pour stérilisation (10), le couvercle (7) et la cloche de stérilisation (11)
peuvent parfaitement étre lavés au lave-vaisselle ou avec de I'eau chaude et du savon.

oo RoN=

IMPORTANT : N'utilisez pas de produits de nettoyage abrasifs, solvants chimiques ou outils
pointus pour nettoyer le stérilisateur.

6.2. ELIMINATION DES DEPOTS DE CALCAIRE
Il est recommandé d’éliminer les dépdts de calcaire du réservoir (3) toutes les quatre semaines pour
vous assurer que |'appareil continue de fonctionner efficacement.

-

Versez un mélange de 100 ml d’eau chaude et 100 ml de vinaigre blanc dans le réservoir (3) et

fermez-le avec le couvercle du réservoir (4).

. Allumez I'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét (K).

Sélectionnez la fonction chauffe/stérilisation en appuyant a trois reprises sur la touche de sélection

des fonctions (E).

Il conviendra de modifier la durée affichée par défaut sur I'écran (A) et de sélectionner la valeur ‘3’

pour enclencher le processus de nettoyage.

. Ala fin du processus, I'appareil émettra un bip sonore.

Maintenant, remplissez le réservoir avec 200 ml d’eau, passez a la fonction de cuisson et

sélectionnez 20 minutes, en tenant compte du fait que la carafe de cuisson (6) doit étre vide.

7.Alafin du processus, débranchez la prise de I'alimentation électrique. Videz le contenu du réservoir
(3), rincez-le plusieurs fois a grande eau et passez-y un linge humide.

8. Si vous constatez aprés I'opération que les dépéts de calcaire n’ont pas été complétement éliminés,

répétez les étapes de ce paragraphe.

oo & wp

NOTE 1 : Au lieu du vinaigre blanc, vous pouvez également utiliser des agents détartrants a base
d’acide citrique en suivant les indications du fabricant. N'utilisez pas d’autre type d’agents détartrants.

NOTE 2: N'utilisez pas de détergents.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES
« Tension : 220-240V AC.

« Fréquence : 50-60 Hz.

« Consommation chauffe : 300 W.

« Consommation mixage : 150 W.

8. INFORMATIONS CONCERNANT L’ELIMINATION DU PRODUIT

Il est nécessaire d’éliminer le produit de maniére responsable. Ne jetez pas les produits
présentant le symbole de la poubelle barrée avec les autres déchets domestiques. A la fin de

leur durée de vie utile, ces produits doivent étre éliminés en les emmenant dans un centre de
collecte et de traitement désigné par les autorités locales. Vous pouvez également contacter .
I'établissement dans lequel vous avez acheté le produit.
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INHALTSVERZEICHNIS

EINFUHRUNG

BESTANDTEILE

SICHERHEITSHINWEISE

EIGENSCHAFTEN DES PRODUKTS
GEBRAUCHSANWEISUNG

WARTUNG

TECHNISCHE DATEN

INFORMATION ZUR ENTSORGUNG DES PRODUKTS

. EINFUHRUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieser vielseitigen Multifunktions-Kiichenmaschine, die
Babyflaschen und Breibehalter erwarmt, auftaut, warmhélt und sterilisiert sowie Lebensmittel
im Dampf kocht und zerkleinert. Dieses Gerat eignet sich ganz besonders fiir die Zubreitung von
Babynahrung.

Lesen Sie sich dieses Handbuch vor der ersten Benutzung des Gerats aufmerksam durch und
bewahren Sie es an einem sicheren Ort auf, da sie wichtige Information lber die Kiichenmaschine
enthalt, die Sie auch spater noch benétigen konnten.

PNOGOR NS

-

Die in diesem Handbuch beschriebenen Eigenschaften und Funktionen des Gerdts knnen
jederzeit ohne Vorankiindigung geédndert werden.

2. BESTANDTEILE
- 1 Gehéuse
-1 elektrischer Korper der Kiichenmaschine

1
1 gradwerter Messbecher
1 Sterilisationshaube
1 Pinzette

1 Spatel

1 Korb fiir Babynahrung

- 1 Ersatz-Silikonring fiir Klinge

- 1 Flaschenstiitzbasis

- 1 Bedienungsanleitung, Kurzanleitung und Garantie

- 1 Reinigungsblatt

Sollte eins der oben genannten Bestandteile fehlen, kontaktieren Sie bitte das Geschéft, in dem Sie
das Produkt erworben haben.

3. SICHERHEITSHINWEISE

1. Achten Sie darauf, dass die Netzspannung mit der auf dem Etikett des Geréats angegebenen
Spannung Ubereinstimmt.

Stellen Sie die Kiichenmaschine stets auf eine ebene und stabile Flache, wenn Sie das Gerét
benutzen.

Sollten Sie Anzeichen von Schaden am Gerat, am Stecker oder am Netzkabel feststellen, so
ziehen Sie den Netzstecker aus der Dose und nehmen Sie das Gerét nicht in Betrieb.

Ist das Kabel beschadigt, so muss es vom Hersteller, vom Kundendienst oder von einer qualifizierten
Fachkraft ausgetauscht werden, um mdgliche Risiken und Gefahren zu vermeiden.

Gehen Sie mit den heillen Teilen des Geréts vorsichtig um und achten Sie darauf, sich nicht mit
dem wahrend des Kochvorgangs aus dem Gerat austretenden Dampf zu verbrennen.

Offnen Sie den Deckel, der sehr heil} sein kann, stets vorsichtig, um sich nicht daran zu verbrennen.
Wahrend des Erwarmungs- und Sterilisierungsvorgangs werden der Deckel und die
Sterilisierungsglocke sehr heill. Vermeiden Sie es, die heilRen Oberflachen zu beriihren.

Der Messersatz muss sowohl wahrend des Kochvorgangs als auch wahrend des Zerkleinerns fest
mit dem Behalter verbunden sein. Stellen Sie den Behélter niemals auf die Grundplatte, ohne den
Messersatz gut am Gerat befestigt zu haben. Das Klinge hat vier Schneiden und ist sehr scharf.
Gehen Sie vorsichtig vor und installieren und entfernen Sie die Klinge, indem Sie sie an dem obigen
Kunststoffteil anfassen.

Dieses Gerét egnet sich nicht fiir den Gebrauch durch Kinder und durch Personen mit
eingeschrankten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten, bzw. durch Personen,
die nicht Uber die erforderliche Erfahrung und die notwendigen Kenntnisse fiir die Benutzung des
Geréts verfugen, sofern sie wahrend der Benutzung des Gerats nicht von einer anderen Person

© N o o~ 0 N

©
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liberwacht oder von den Personen, die fiir ihre Sicherheit verantwortlich sind, in der Benutzung
dieser Kiichenmaschine ausreichend unterwiesen wurden.

10. Das Gerat darf nicht von Kindern benutzt werden und ist gut (iberwacht und auRerhalb der
Reichweite von Kindern zu halten.

. Das Gerat darf nicht von der Stelle bewegt werden, solange es sich in Betrieb befindet oder heille
Flissigkeiten enthalt.

12. Stellen Sie die Kiichenmaschine nicht auf heille Flachen oder in die Nahe derselben, wie etwa auf

ein Backrohr, das gerade in Betrieb ist oder auf einen Elektro- oder Gasofen.

13. Die Sterilisierungsglocke darf wahrend des Sterilisierungsvorgangs nicht gedffnet werden. Wird
der Sterilisierungsvorgang unterbrochen, so sind die mit dem Gerat behandelten Gegenstande
nicht steril.

14. Benutzen Sie die Kiichenmaschine nur mit gefiilitem Wassertank.

15. Lassen Sie niemals Wasser im Tank stehen. Der Wassertank muss nach jedem Gebrauch des
Gerats von samtlichen Wasserresten entleert werden.

16. Verwenden Sie kein chemisch entkalktes Wasser in der Kiichenmaschine.

17. Verwenden Sie keine Bleichmittel und keine chemischen Sterilisierungslosungen im Gerat oder
an den Gegenstanden, die sterilisiert werden sollen.

18. Benutzen Sie keine Scheuermittel, antibakteriellen Mittel oder Scheuerschwamme zur Reinigung
des Gerats.

19. Im Falle der Nichtbeachtung der Anweisungen zur Entkalkung kdnnen nichtwiedergutzumachende
Schaden am Gerét entstehen.

20. Das mitgelieferte Netzkabel darf nicht fiir andere Gerate verwendet werden und die
Kiichenmaschine darf nicht mit anderen als dem mitgelieferten Netzkabeln an das Stromnetz
angeschlossen werden.

. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie das Gerét reinigen oder aufbewahren, bzw.
bevor Sie den Messersatz beriihren. Ziehen Sie nicht am Kabel, um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen.

22. Tauchen Sie das Netzkabel, den Stecker oder das Gehéause nicht in Wasser oder in andere

Flussigkeiten.

23. Dieses Gerét enthélt keine Bestandteile, die dem Benutzer zu anderen Zwecken niitzlich sein
konnten. Nehmen Sie daher das Gerét nicht auseinander.

24. Dieses Gerét darf nur in Innenrdumen benutzt werden. Benutzen Sie es nicht im Freien.

25. Die Verwendung von nicht vom Hersteller empfohlenem Zubehér kann zu Branden, Stromschlagen
oder Verletzungen fiihren.

26. Benutzen Sie das Gerét auf einer ebenen Flache und vergewissern Sie sich, dass sich keine
Riickstéande unter dem Gerat befinden.

27. Reinigen Sie alle Teile vor dem ersten Gebrauch.

-
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WICHTIGER HINWEIS: Beachten Sie bitte, dass etwaige Anderungen und Modifikationen am
Geriét, die nicht vom technischen Kundendienst von MINILAND vorgenommen wurden, nicht
durch die Garantie abgedeckt werden.

4. EIGENSCHAFTEN DES PRODUKTS

4.1 BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE (Abbildung 1)
1. Elektrischer Korper

2. Bedienfeld

3. Einzahlung

4. Tankdeckel

5. Netzstecker

6. 1L Kanne

7. Glasdeckel

8. Korb fiir Babynahrung

9. Klingen

10. Basis fiir die Sterilisation
11. Sterilisationshaube

12. Pinzette

13. Messglas

14. Spachtel

15. 650ml Kochkorb
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4.2 INFORMATION AUF DEM DISPLAY UND DEM BEDIENUNGSFELD (Abbildung 2)
A. SET-Bildschirm: zeigt die Zeit in Minuten an / Temperatur einstellen °C

B. Funktion zum Garen von Speisen

C. Funktion Auftauen / Temperatur halten

D. Zeit reduzieren (min)

E. Funktionsauswahl

F. REAL-Anzeige: Restzeit der Funktion (Min-Sek.) / tatsdchliche Temperatur °C
G. Zerkleinerungsfunktion

H. Schnellaufheizung-/Sterilisationsfunktion

|. Zeit erh6hen (min)

J. Shred-Auswabhltaste

K. Ein/Aus

5. GEBRAUCHSANWEISUNG

5.1. VOR DER BENUTZUNG

Stellen Sie das Gerat vor dem Gebrauch auf eine geeignete, ebene Flache und achten Sie darauf,

dass sich das Gerat auBerhalb der Reichweite von Kindern befindet. Stecken Sie den Netzstecker

(5) in eine Steckdose.

WICHTIGER HINWEIS:

- Driicken Sie auf den Ein/Aus Knopf (K), um den Betrieb wahrend des Arbeitszyklus anzuhalten.

- Befindet sich das Gerat auer Betrieb, so wird es sich zum Zweck der Stromersparnis nach 5
Minuten automatisch ausschalten.

- Wahl der Funktionen: Nach der Wahl einer Funktion kann diese nicht mehr geéndert werden. Um
eine unterschiedliche Funktion in Betrieb zu nehmen, miissen Sie das Geréat ausschalten und dann
erneut wieder einschalten, indem Sie auf den Ein/Aus Knopf (K) driicken.

- Wenn Sie versuchen, die Funktion DAMPF (B) oder MAHLEN (J) zu verwenden, ohne die Kanne
aufzustellen oder wenn sie falsch eingestellt ist platziert, wird die Meldung E1 auf dem REAL-Display
(F) angezeigt.

Um die Kanne richtig zu positionieren, stellen Sie sie auf die Elektroeinheit und drehen Sie sie im
Uhrzeigersinn, sodass sich der Griff auf der rechten Seite befindet.

Sobald es richtig platziert ist, verschwindet die Meldung E1 vom Display und die Parameter des
ausgewahlten Zyklus werden wieder angezeigt.

5.2 ERWARMEN VON BABYFLASCHEN ODER BREIBEHALTERN

Dieses Gerat eignet sich zum Erwérmen von Babyflaschen und Breibehaltern. Beachten Sie, dass
immer erst der Deckel abgenommen werden muss, bevor die Breibehélter in das Geréat gestellt
werden konnen.

-

. GieRen Sie je nach der in der betreffenden Babyflasche oder im Breibehalter enthaltenen

Menge und der gewiinschten Temperatur die auf den Tabellen in diesem Abschnitt angegebene
Wassermenge in den Wassertank (3). Benutzen Sie den mitgelieferten Messbecher (13), um die
Wassermenge genau abzumessen. Bei Verwendung von stark kalkhaltigem Wasser kénnen sich
grofRere Mengen von Ablagerungen im Wassertank (3) ansammeln. Es wird empfohlen, gefiltertes
Wasser zu verwenden.

Setzen Sie den Sterilisationssockel (10) in den Behalter (3) und stellen Sie die Flasche darauf.
Wenn Sie eine Babynahrung erwérmen mdchten, stellen Sie den Babynahrungs-Warmekorb (8) ein.
Schalten Sie das Gerat ein, indem Sie auf den Ein/Aus Knopf (K) driicken.

. Um die Funktion Erwarmen/Sterilisieren auszuwahlen, driicken Sie die Taste (E) 3 Mal. Das Display

(A) zeigt dann standardmaRig den Wert ‘2" an und beginnt, die eingestellte Zeit von 2 Minuten

zuriickzuzahlen.

Stellen Sie die gewiinschte Erwarmzeit unter Befolgung der in den Tabellen in diesem Abschnitt
angezeigten Angaben Uber die Knépfe Zeit vermindern - (D) oder Zeit erhéhen + (1) auf 1 bis 20 Minuten ein.
. Sie kénnen den Erwarmvorgang starten, indem Sie die Ein-/Aus-Taste (K) driicken, oder Sie warten
einige Sekunden, bis er automatisch startet. Wenn dieser Vorgang beendet ist, schaltet sich das
Gerat automatisch aus.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Entleeren Sie das Gerat von den noch verbliebenen
Wasserresten, spilen Sie den Wassertank aus und trocknen Sie ihn ab.

ro N

o o

~

HINWEIS: Um eine Babyflasche mit Milch aus Milchpulver zuzubereiten, sollte das Wasser auf
zwischen 70°C und 80°C erhitzt werden, bevor die Mischung damit zubereitet wird. Befolgen Sie
zu diesem Zweck die Angaben der Tabellen zum ERWARMEN VON WASSER FUR MILCHPULVER.
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ERWARMEN VON MUTTERMILCH UND BREINAHRUNG

Tabelle fiir das Erwdrmen von Babyflaschen aus Kunststoff
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Tabelle fiir das Erwdrmen von Babyflaschen aus Glas
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Heiztisch fiir Glaser

%‘ee‘i”'il'glﬂf Anfangstemperaturinhalt Wasser im Tank Aufwarmzeit
20°C 30ml 5'
190ml 4°C 50mI 3
20°C 30ml 6'
250mi 4°C 50m g

WICHTIGER HINWEIS: Die Temperatur sollte nach dem Erwarmen unter Befolgung der
Angaben der Tabellen zwischen 37°C und 40°C betragen. Es ist jedoch zu bedenken, dass die
Babyflaschen und Breibehélter im Dampf des kochenden Wassers erwdarmt werden. Die GroRe
und das Material (Glas oder Kunststoff) der Babyflaschen und Breibehalter sowie die Menge
an Fliissigkeit oder Brei, die erwdrmt werden soll, beeinflusst die am Ende des Vorgangs
erzielte Temperatur des Flaschen- oder Breibehilterinhalts. Sollten Sie feststellen, dass der
Inhalt der Babyflasche oder des Breibehilters nach Beendigung des Erwdarmungsvorgangs
noch nicht warm genug ist, lassen Sie die Flasche oder den Behalter beim nachsten Mal einige
Sekunden langer im Wassertank (3) stehen. Sollten Sie dagegen feststellen, dass der Inhalt
der Flasche oder des Breibehélters zu hei geworden ist, so nehmen Sie die Flasche oder
den Behilter aus dem Wassertank (3), sobald das Gerat das akustische Signal zur Meldung
der Beendigung des Vorgangs ausstoRt. Die Erwdrmungszeit kann je nach Bedarf ein wenig
verlangert oder verkiirzt werden.

ERWARMEN VON WASSER FUR MILCHPULVER

Tabelle fiir das Erwdarmen von Babyflaschen aus Kunststoff

inhaltsmenge der [ Ausgangstemperatur | \aeqorim Tank | Erwammzei

s m :
e s

20° i 14
150ml 4(1CC ggg 14'

20° | 13
180mi f°cc ggﬂ 12'

20°C 8oml 13
210ml 4°C 902| 15
e = s
e = s
e = e
e o £
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Tabelle fiir das Erwdrmen von Babyflaschen aus Glas

Inhaltsmenge der Ausgangstemperatur f - 5
Babyflasche des Flascheninhalts Wasser im Tank Erwérmzeit

20°C 50ml 6'
90ml

4°C 50ml 6'

20°C 50ml 7
120ml

4°C 60ml 7

20°C 40ml 6'
150ml

4°C 50ml 8'

20°C 50ml 6'
180ml

4°C 60ml 8'

20°C 60ml 8'
210ml

4°C 70ml 10

20°C 100ml 8
240ml

4°C 100ml 10

20°C 100ml 8'
270ml

4°C 100ml 10

WICHTIGER HINWEIS: Die Temperatur sollte nach dem Erwdrmen unter Befolgung der
Angaben der Tabellen zwischen 37°C und 40°C betragen. Sollten Sie feststellen, dass die
Babyflasche nach Beendigung des Erwarmvorgangs noch nicht warm genug ist, verlangern
Sie beim nachsten Mal die Erwarmungszeit. Sollte der Flascheninhalt zu heif geworden sein,
so verringern Sie die Erwarmungszeit.

UBERPRUFEN SIE ZUR SICHERHEIT IHRES KINDES VOR DER VERABREICHUNG DER
NAHRUNG IMMER DIE TEMPERATUR DES BREIS ODER DER MILCH, INDEM SIE EINE KLEINE
MENGE DAVON AUF EINE WARMEEMPFINDLICHE STELLE IHRES KORPERS AUFTRAGEN
(INNENSEITE DES UNTERARMS ODER HANDRUCKEN).

ACHTUNG! Die Babyflaschen und Breibehélter sind nach dem Erwarmungsvorgang heif3.
Seien Sie daher vorsichtig bei der Entnahme derselben aus dem Gerat.

Tipps:

- Babyflasche: SchlieRen Sie die Babyflasche und schiitteln Sie sie, bis der Inhalt gleichméaRig
vermischt ist. Geben Sie dann einige Tropfen auf den Handriicken, um die Temperatur zu prufen,
bevor Sie Ihrem Baby die Milch verabreichen.

- Breibehdlter: Rihren Sie den Inhalt des Breibehalters nach Beendigung des Erwarmvorgangs
15-20 Sekunden lang mit einem kleinen Loffel durch, um im ganzen Behalter eine gleichméaRige
Temperatur der Babynahrung zu erzielen.

- Verwenden Sie in diesem Gerat nur Kunststoffbehilter, die zum Kochen geeignet sind, bzw.
hitzebesténdige Babyflaschen und Breibehilter.

HINWEIS: Sollte wahrend des Erwarmungsvorgangs nicht mehr genug Wasser fiir die gesamte
vorprogrammierte Zeit im Tank vorhanden sein, so sendet das Gerat mehrere intermittierende
akustische Warnsignale aus und der Vorgang wird unterbrochen. Fiillen Sie mehr Wasser in den Tank
und driicken Sie die Funktionsauswahltaste (E), um den Zyklus erneut zu starten.
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5.3 STERILISIEREN

1. GieRRen Sie zum Sterilisieren 60 ml Wasser in den Wassertank (3). Benutzen Sie den Messbecher
(13), um die Wassermenge abzumessen. Bei Verwendung von stark kalkhaltigem Wasser

koénnen sich gréRere Mengen von Ablagerungen im Wassertank (3) ansammeln. Es wird empfohlen,
gefiltertes Wasser zu verwenden.

Setzen Sie die Sterilisierungsplatte (10) in den Wassertank (3) ein, stellen Sie die vdllig leere
Babyflasche kopfiiber in den Wassertank (3) und stiilpen Sie die Sterilisationshaube (11) tber die
Offnung des Wassertanks.

Schalten Sie das Gerat ein, indem Sie auf den Ein/Aus Knopf (K) driicken.

Um die Funktion Erwéarmen/Sterilisieren auszuwahlen, driicken Sie die Taste (E) 3 Mal. Das Display
(A) zeigt dann standardmaRig den Wert ‘2’ an.

Driicken Sie mehrmals auf den Knopf Zeit erhéhen + (F), bis auf dem Display der Wert ‘11
erscheint. Nach einigen Sekunden setzt der Sterilisierungsvorgang ein. Nach 11 Minuten ist der
Sterilisierungsvorgang beendet und die Babyflasche und Zubehorteile sind sterilisiert.

Nehmen Sie die Sterilisierungsglocke (11) nicht ab, bis der Sterilisierungsvorgang

vollstandig abgeschlossen ist. Es ist zu empfehlen, die Kiichenmaschine nach Beendigung des
Sterilisierungsvorgangs 3 Minuten abkiihlen zu lassen.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Entleeren Sie das Gerat von den noch verbliebenen
Wasserresten, spllen Sie den Wassertank (3) aus und trocknen Sie ihn ab.

N o ok N
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HINWEIS 1: Es ist wichtig, die Babyflaschen und Zubehdérteile vor dem Sterilisieren vollkommen zu
entleeren, sorgsam zu reinigen und gut abzuspdilen.

HINWEIS 2: Achten Sie darauf, dass der Wasserstand im Tank niemals die MAX-Anzeige an der
Innenseite des Tanks Uberschreitet.

HINWEIS 3: Wenn sich wéhrend des Sterilisierungsvorgangs nicht geniigend Wasser im Tank
(3) fur die gesamte programmierte Zeit befindet, piept das Gerdt mehrmals und der Vorgang wird
unterbrochen. Fillen Sie mehr Wasser in den Tank und driicken Sie die Funktionsauswahltaste (E),
um den Zyklus erneut zu starten.

HINWEIS 4: Vergessen Sie nicht die Sterilisierungsplatte fiir Babyflaschen in den Wassertank
einzusetzen, bevor Sie den Sterilisationszyklus starten. Wenn die Flasche in direkten Kontakt mit der
Warmplatte kommt, kann sie sich aufgrund der hohen Temperaturen verformen.

5.4 DAMPFKOCHEN

1. Zum Dampfkochen gieRen Sie 250 ml Wasser in den Wassertank (3) und schlieRen

Sie das Gerat, indem Sie den Deckel des Wassertanks (4) aufsetzen. Benutzen Sie den
mitgelieferten Messbecher (13), um die Wassermenge abzumessen. Bei Verwendung von stark
kalkhaltigem Wasser kénnen sich gréRere Mengen von Ablagerungen im Wassertank (3)
ansammeln. Es wird empfohlen, stets gefiltertes Wasser zu verwenden.

Legen Sie das Gargut lhrer Wahl in 1,5 cm groRe Wiirfel geschnitten in den Garkorb (15). Wenn Sie
mochten, kénnen Sie die Lebensmittel auch in den Korb legen (6). Bitte beachten Sie jedoch, dass
die Garzeit langer sein kann als in der untenstehenden Tabelle angegeben.

Setzen Sie die Kanne (6) auf den elektrischen Kérper (1), indem Sie sie oben aufsetzen und dann
im Uhrzeigesinn drehen, so dass sich der Griff auf der rechten Seite befindet.

Schalten Sie das Gerat (iber den Ein/Aus Knopf (K) ein.

Zur Auswahl der Garfunktion driicken Sie einmal auf die Funktionstaste (E). Das Display (A)

zeigt dann standardméaRig den Wert ‘20’

Die Dampfgarzeit kann mit den Tasten Verringern (D) und Erhéhen (1) in 5-Minuten-Schritten von
5 bis 30 Minuten eingestellt werden, wie in der folgenden Tabelle angegeben.

N
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Tabelle zum Dampfkochen

Lebensmittelart Nahrungsmittel Lebef}?ﬁr?riﬁteellgarzeit
Blumenkohl 20
Gemiise Kartoffel 20
Griine Bohnen 25
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Lebensmittelart Nahrungsmittel Leben(?ﬁr?riltlte;'garzeit

Tomate 20

Pumpen 20

Spinat 15

N Karotten 20
Gemlse "

SiiRkartoffel 20

Zwiebel 15

Erbsen 25

Sellerie 20

Apfel 15

Friichte Orange 15

Birne 15

Fleisch Huhn / Rind 20

Fisch Seehecht / Lachs 15

7. Dann beginnt der Dampfkochvorgang. Wenn dieser beendet ist, schaltet sich das Gerat
automatisch wieder aus.

8. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Entleeren Sie das Gerat vollstdndig von den noch
verbliebenen Wasserresten, spiilen Sie den Wassertank aus und trocknen Sie ihn ab.

WICHTIGER HINWEIS: Die Zeitangaben beziehen sich auf eine Menge von jeweils 150g. Je
nach der Reife des Gemiises kann die Kochzeit unterschiedlich sein. Es wird empfohlen, das
Gemiise in Stiicke zu schneiden, um ein besseres Kochergebnis zu erzielen.

HINWEIS 1: Fiillen Sie den Wassertank nicht zu voll. Es ist normal, dass wéahrend des Dampfgarens
etwas Wasser in den Behélter flieRt. Beobachten Sie das gut, da sich der Deckel durch das
aufkochende Wasser 6ffnen konnte.

HINWEIS 2: Seien Sie vorsichtig, da wahrend des Dampfgarens heier Dampf durch die kleine
Offnung im Mixbecher sowie aus den Réndern des Deckels entweicht. Seien Sie auch beim Offnen
des Deckels vorsichtig, da der beim Garen entstandene Dampf zu Verbrennungen fiihren kann.

HINWEIS 3: Wenn Sie einen weiteren Dampfzyklus starten wollen, lassen Sie das Gerat 10 Minuten
abkiihlen und leeren Sie das restliche Wasser aus dem Tank, bevor Sie es nachfiillen und einen
neuen Garzyklus starten.

5.5. MIXEN

1. Setzen Sie das Mixmesser in den Mixtopf (6) ein, fiillen Sie frische lebensmittel oder gekochte
Speisen hinein und schlieRen Sie den Deckel (7).

2. Setzen Sie den Mixbecher (J) auf das elektrische Gehause (1), indem Sie ihn oben aufsetzen und
ihn dann im Uhrzeigersinn drehen, bis sich der Griff des Mixbechers auf der rechten Seite befindet.

3. Schalten Sie das Gerat durch das Driicken der An-/Aus-Taste (K) an.

4. Dricken Sie die Mixtaste (J). Sie kdnnen die Dauer der Zerkleinerung auf 10, 20, 30 oder 40
Sekunden einstellen. Der voreingestellte Wert ist 30”, wenn Sie ihn andern wollen,
missen Sie die Mixtaste (J) wiederholt driicken, bis die gewiinschte Zeit eingestellt ist.

ANMERKUNG 1: Sollten die Lebensmittel nach einem Mix-Zyklus immer noch nicht die
gewiinschte Konsistenz haben, wiederholen Sie denselben Zyklus noch einmal oder &ndern Sie die
Zerkleinerungszeit.

ANMERKUNG 2: Um den Inhalt der Kanne (6) auszugieBen, nehmen Sie diese zunachst vom
elektrischen Korper ab.
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ANMERKUNG 3: Zwischen den Zyklen sollte mindestens 15 Sekunden gewartet werden.
ANMERKUNG 4: Nutzen Sie die Zerkleinerungsfunktion nicht, wenn der Behélter leer ist.
ANMERKUNG 5: Mischen Sie keine Tiefkiihlkost oder Lebensmittel mit Knochen oder harten Teilen.

5.6. WARMHALTEN

1. Um die Temperatur einer Flasche oder eines Glases aufrechtzuerhalten, stellen Sie die
Sterilisationsbasis (10) in die Ablage (3) und stellen Sie die Flasche in die Mitte der Sterilisationsbasis
(10). Beim Halten der Temperatur eines Babygléschens den Korb zum Erwarmen von Gléschen mit
Babynahrung einsetzen (8).

Fillen Sie Wasser in den Tank (3), bis es den gleichen Stand wie der Inhalt der Flasche oder

der Babynahrung im Glas erreicht, wobei die maximale Fiillmenge des Tanks (3) nicht (iberschritten
werden darf.

Schalten Sie das Gerat ein, indem Sie auf den Ein/Aus Knopf (K) driicken.

Die Funktion Auftauen/Warmhalten wird durch zweimaliges Driicken der Meniitaste (E) ausgewahlt.
Die standarméaRig eingestellte Temperatur betragt 37°C. Die Temperatur kann jedoch (iber die
Knopfe Zeit vermindern - (D) oder Zeit erhdhen + (I) auf zwischen 37°C und 85°C eingestellt werden.
Nach einigen Sekunden setzt sich das Gerét in Gang, der Warmhaltevorgang beginnt und bleibt so
lange in Betrieb, bis Sie das Gerat ausschalten.

N
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.7. AUFTAUEN

Um eine Flasche oder Babynahrung im Glas aufzutauen, setzen Sie die Sterilisierungsplatte (10) in
den Wassertank (3) ein und stellen Sie die Flasche darauf. Wenn Sie Babynahrung im Glas
auftauen wollen, setzen Sie den Korb fiir Babynahrung (8) ein.

Fullen Sie Wasser in den Wassertank (3), bis es den gleichen Stand wie der Inhalt der Babyflasche
oder Babynahrung im Glas erreicht, wobei die maximale Fiillmenge des Tanks (3) nicht liberschritten
werden darf.

Schalten Sie das Gerat ein, indem Sie auf den Ein/Aus Knopf (K) driicken.

Die Funktion Auftauen/Warmhalten wird durch zweimaliges Driicken der Meniitaste (E) ausgewahlt.
Die standarméaRig eingestellte Temperatur betragt 37°C. Die Temperatur kann jedoch (iber die
Knopfe Zeit vermindern - (D) oder Zeit erhéhen + (1) auf zwischen 37°C und 85°C eingestellt werden.
Nach einigen Sekunden setzt sich das Gerat in Gang und der Auftauvorgang beginnt.

=0
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VORSICHT: Der Auftauvorgang wird solange fortgesetzt, bis Sie das Gerat ausschalten.

7. Zum Auftauen von eingefrorener Milch ziehen Sie die Tabelle der ungeféhren Auftauzeiten zu Rate.
8. Nach dem Auftauen befolgen Sie die im Absatz 5.2 ERWARMEN VON BABYFLASCHEN ODER
BREIBEHALTERN beschriebenen Schritte, um den Inhalt der Flasche oder des Behélters zu
erwarmen. Bei den angegebenen Erwarmungszeiten wird von einer Ausgangstemperatur von
+/- 20°C ausgegangen.

Tabelle der Auftauzeiten

Inhalt der Babyflasch Auftauzeit
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

HINWEIS: Die angegebenen Zeiten wurden zur Erzielung einer Temperatur von ca. 20°C geschatzt.
Die verschiedenen Materialarten, Formen und GréRen der Flaschen und Breibehélter beeinflussen
jedoch die benétigten Auftauzeiten.
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Betriebsstérungen

Maogliche ursachen und zur korrektur

Auf der REAL-Anzeige (F)
erscheint die Meldung E1

Die Kanne ist nicht oder falsch eingesetzt. Wenn sie
korrekt positioniert ist, verschwindet die E1-Meldung
und Sie kdnnen das Gerat mit den zuvor gewahlten
Einstellungen weiterverwenden.

Das Gerét schaltet sich nicht ein

Uberpriifen Sie, ob das Gerat richtig angesteckt ist.
Uberpriifen Sie, ob die Steckdose wirklich Strom liefert.
Sollte das Gerat an eine Steckdosenleiste angeschlossen
worden sein, so Uberpriifen Sie, ob diese eingeschaltet ist.
Stecken Sie das Gerat an eine andere Steckdose an.

Das Display zeigt nichts an

Uberpriifen Sie, ob das Gerét richtig angesteckt ist und
driicken Sie auf den Einschaltknopf.

Die Warmplatte hat weille
Flecken und/oder ist mit einer sich
abblatternden Schicht liberzogen

Die Ansammlung von Kalkablagerungen ist normal,
besonders in Gegenden mit stark kalkhaltigem Wasser.
Vergessen Sie nicht darauf, das Gerat regelmaRig und
unter Beachtung der im Abschnitt 6 beschriebenen
Anweisungen zu reinigen.

Das Display blinkt und das Geréat
sendet Warnténe aus

Es ist nicht mehr genug Wasser fiir den.
Erwarmungsvorgang im Tank. Fiillen Sie Wasser nach und
setzen Sie den Vorgang erneut in Betrieb.

Das Gerét ist beim Erwarmen
nicht mehr so wirksam wie es
urspriinglich war

Das Gerat funktioniert zwar, aber
es erwarmt nicht

Uberpriifen Sie, ob sich Kalkreste an der Platte des
Wassertanks abgelagert haben. Reinigen Sie die Platte
unter Beachtung der Anweisungen im Punkt 6, bis das
Gerét wieder normal funktioniert.

Andere Betriebsstérungen

Kontaktieren Sie den Kundendienst von Miniland.

6. WARTUNG
6.1. REINIGUNG

Befolgen Sie zur Reinigung des Geréts die anschlieBend beschriebenen Anweisungen:

-

der Reinigung beginnen.

Flissigkeiten.

oo AWM

Schalten Sie das Gerat immer aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie mit
Entleeren Sie das Gerat von den noch verbliebenen Wasserresten im Wassertank (3).

Benutzen Sie zur Reinigung des Gerats einen feuchten Lappen.

Tauchen Sie das Gehause (1), das Netzkabel und den Netzstecker (5) nicht in Wasser oder andere

Verwenden Sie fiir die Reinigung des Displays (A) einen weichen Lappen.

Der Korb (8), die Sterilisierungsplatte (10), der Deckel (7) und die Sterilisierungsglocke (11) kdnnen
problemlos im Geschirrspiler gereinigt oder mit warmem Wasser und Splmittel gespiilt werden.

WICHTIGER HINWEIS: Benutzen Sie keine Scheuermittel, chemischen Lésungsmittel und
scharfkantigen Werkzeuge zur Reinigung des Sterilisiergerats.

6.2. ENTFERNUNG VON KALKABLAGERUNGEN

Es ist zu empfehlen, die Kalkablagerungen alle vier Wochen vom Wassertank (3) zu entfernen,
um einen wirksamen Betrieb des Gerits aufrechtzuerhalten.

1. GieRen Sie eine Mischung von 100 ml heiem Wasser und 100 ml weilem Essig in den Wassertank
(3) und schlieBen Sie dann den Deckel des Wassertanks (4).

2. Schalten Sie das Gerét ein, indem Sie auf den EinfAus Knopf (K) driicken.

3. Die Funktion Erwéarmen/Sterilisieren wird durch dreimaliges Driicken der Meniitaste (E) ausgewahlt.
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4. Um den Reinigungsprozess zu starten, muss die auf dem Display voreingestellte Zeit (A) auf den
Wert ,3" gedndert werden an und der Reinigungsvorgang setzt sich in Gang.

Nach Beendigung des Vorgangs sendet das Gerat ein akustisches Signal aus.

Fiillen Sie den Wassertank mit 200 ml Wassert, schalten Sie die Kochfunktion ein und wéhlen Sie
20 Minuten aus. Beachten Sie bitte, dass der Kanne (6) dafiir leer sein muss.

Nach Beendigung, Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Entleeren Sie den Wassertank (3),
spilen Sie ihn mehrmals mit reichlich Wasser aus und wischen Sie ihn mit einem feuchten Lappen aus.
Sollten Sie nach Beendigung dieses Vorgangs feststellen, dass nicht alle Kalkablagerungen
entfernt wurden, wiederholen Sie alle in diesem Abschnitt beschriebenen Schritte.

©® N oo

HINWEIS 1: Anstelle von weiem Essig konnen Sie auch einen Entkalker auf Grundlage von
Zitronensaure, der den diesbezlglichen Vorgaben des Herstellers entspricht, benutzen. Verwenden
Sie jedoch keine anderen Entkalkungsmittel.

HINWEIS 2: Verwenden Sie keine Reinigungsmittel.

7. TECHNISCHE DATEN

* Spannung: 220-240V AC.

« Frequenz: 50-60 Hz.

« Stromverbrauch beim Erwarmen: 300W.
« Stromverbrauch beim Zerkleinern: 150W.

8. INFORMATION ZUR ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Dieses Gerat sollte auf verantwortungsvolle Weise entsorgt werden. Werfen Sie Produkte,

die mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne gekennzeichnet sind, nicht in den
gewohnlichen Hausmiill. Ausgediente Produkte dieser Art miissen an behérdlich zugelassenen
Sammelstellen oder in Wiederverwertungsanlagen entsorgt werden. Sie kénnen sich auch an =
das Geschaft wenden, in dem Sie das Gerét gekauft haben.
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INDICE

INTRODUZIONE

CONTENUTO

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

ISTRUZIONI PER L'USO

MANUTENZIONE

SPECIFICHE TECNICHE

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

1 INTRODUZIONE

Ci congratuliamo con lei per I'acquisto di questo robot da cucina multifunzione completo, che riscalda,
scongela, mantiene la temperatura e sterilizza biberon e vasetti, cuoce alimenti al vapore e li trita.
Questo apparecchio & particolarmente adatto per la preparazione di pasti per bambini.

PNOOR NS

Prima di utilizzare questo apparecchio, legga attentamente le istruzioni di questo manuale.
Conservare il manuale in un luogo sicuro perché contiene informazioni importanti che potrebbe
essere necessario consultare in futuro.

Le caratteristiche e le funzioni descritte in questo manuale utente sono soggette a modifiche
senza preavviso.

2. CONTENUTO

- 1 corpo elettrico del robot da cucina

-1 brocca

- 1 misurino graduato

- 1 cappa di sterilizzazione

- 1 pinzetta

- 1 spatola

- 1 cestino per pappe

- 1 anello di ricambio in silicone per lama

- 1 base di appoggio bottiglia

- 1 manuale di istruzioni, guida rapida e garanzia
- 1 foglio di pulizia

Se uno qualsiasi dei contenuti di cui sopra risultasse mancante, rivolgersi al rivenditore

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

. Assicurarsi che la tensione sia compatibile con la sorgente di alimentazione elettrica principale.

. Assicurarsi di collocare lo sterilizzatore su una superficie piana e stabile quando & in uso.

In caso di danni visibili al’'apparecchio, alla spina o al cavo di alimentazione, scollegare

I'apparecchio e non utilizzarlo.

Se il cavo € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da

una persona qualificata, per evitare possibili rischi e pericoli.

Maneggiare con cura le parti calde, fare attenzione con il vapore che fuoriesce dal contenitore

durante la cottura.

Fare molta attenzione quando si apre il coperchio, poiché il calore puo ustionare.

. Durante il ciclo di riscaldamento e sterilizzazione, il coperchio e la campana di sterilizzazione sono

molto caldi. Non toccare le superfici calde.

Le lame devono essere sempre unite al contenitore, sia in modalita di cottura che in quella di

triturazione; non collocare mai il contenitore sulla base senza aver messo le lame al loro posto.

La lama ha 2 bordi molto taglienti. Manipolare, montare ed estrarre con attenzione le lame.

9. Questo dispositivo non ¢ fatto per essere usato da persone (compresi i bambini) con capacita
ridotte, fisiche o sensoriali o mentali o senza esperienza e conoscenza, a mano che non vengano
sorvegliate o abbiano ricevuto istruzioni espresse per I'uso del dispositivo da parte di altre persone
responsabili della loro sicurezza.

10. L'apparecchio non deve essere maneggiato da un bambino e deve essere mantenuto fuori dalla
sua portata.

11. Non spostare I'apparecchio quando questo & in funzione o contiene liquidi caldi.

12. Non collocare I'apparecchio vicino o al di sopra di superfici calde, ad esempio in un forno in
funzione o vicino a una stufetta elettrica o a gas

13. Non aprire mai la campana di sterilizzazione durante il ciclo di sterilizzazione. Gli oggetti non

® No o A wps
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saranno sterilizzati se il ciclo di sterilizzazione viene interrotto.

14. Non utilizzare mai il robot da cucina senza acqua nel serbatoio.

15. Non lasciare mai acqua nel serbatoio, svuotare I'acqua rimanente al temine di ogni uso.

16. Non utilizzare acqua addolcita chimicamente nel robot da cucina.

17. Non utilizzare candeggina o soluzioni sterilizzanti chimiche nello sterilizzatore o nei prodotti da
sterilizzare.

18. Non utilizzare materiali abrasivi, antibatterici o strofinacci per pulire 'apparecchio.

19. Il mancato rispetto delle istruzioni di decalcificazione pud causare danni irreparabili.

20. Il cavo di alimentazione in dotazione non deve essere utilizzato con nessun altro apparecchio, e
nessun altro cavo di alimentazione deve essere usato con questo robot da cucina.

21. Scollegare I'apparecchio dalla fonte di alimentazione prima di pulirlo o riporlo, o quando si vada a

manipolare la lama. Non scollegare la spina tirando il cavo.

22. Non immergere il cavo di alimentazione, la spina o la base in acqua o altri liquidi.

23. Questo dispositivo non contiene alcun componente che possa essere riutilizzato. Non smontarlo.

24. Questo apparecchio deve essere usato solo in interni. Non utilizzarlo in esterni.

25. L'uso di accessori non consigliati dal fabbricante potrebbe causare incendi, scosse elettrice o danni.

26. Utilizzare il dispositivo su una superficie pianeggiante e controllare che non ci siano residui sotto
la base.

27. Pulire tutti i componenti prima del primo uso.

=

IMPORTANTE: si informa che le modifiche all’apparecchio non eseguite dal servizio tecnico
MINILAND non sono coperte dalla garanzia prodotto.

4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
4.1 DESCRIZIONE DELLE PARTI (Figura 1)
Corpo elettrico
Pannello di controllo
Deposito
Tappo del serbatoio
Spina di alimentazione
Brocca da 1 litro
Coperchio del barattolo
Cestino per pappe
Lame
. Base per la sterilizzazione
Cappa di sterilizzazione
. Pinzette
. Misurino
. Spatola
15. Cestello di cottura da 650 ml

4.2 INFORMAZIONI SU DISPLAY E PANNELLO DI CONTROLLO (Figura 2)
A. Schermata SET: mostra il tempo in minuti / temperatura impostata °C

B. Funzione di cottura degli alimenti

C. Funzione di scongelamento/mantenimento della temperatura

D. Ridurre il tempo (min)

E. Selezione della funzione

F. Display REAL: tempo residuo della funzione (min-sec) / temperatura effettiva °C
G. Funzione di triturazione

H. Funzione di riscaldamento veloce/sterilizzazione

I. Aumenta il tempo (min)

J. Pulsante selezione brandelli

K. Acceso/Spento

OEND OO

N
INTINIEYS)

5. ISTRUZIONI PER L’'USO

5.1. PRIMA DELL'USO

Prima di utilizzare il prodotto, collocare I'apparecchio su una superficie piana idonea, assicurandosi
che rimanga fuori dalla portata dei bambini e inserire la spina di alimentazione (5) in una presa
elettrica.
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IMPORTANTE:

- Premere il pulsante di accensione/spegnimento (K) per sospendere I'operazione durante un ciclo di lavoro.

- Per poter ridurre il consumo elettrico, una volta concluso il ciclo di funzionamento, il robot si
spegnera automaticamente.

- Selezione di funzioni: una volta selezionata una funzione, questa non puo essere modificata. Per
stabilire una funzione diversa, spegnere e riaccendere I'unita premendo il pulsante di accensione/
spegnimento (K).

- Se si cerca di attivare la funzione di COTTURA DEGLI ALIMENTI (B) o TRITURAZIONE (J) senza
aver appoggiato la brocca o in caso di posizione incorretta di quest'ultima, sul display REAL (F)
apparira il messaggio E1. Per posizionare correttamente la brocca, appoggiarla sul corpo elettrico
e girarla in senso orario in modo che il manico resti sulla destra. Una volta posizionata, il messaggio
E1 scomparira dal display e riappariranno i parametri del ciclo selezionato.

5.2 RISCALDAMENTO VELOCE DI BIBERON O VASETTO
Questo dispositivo € adatto per il riscaldamento di un biberon o di un vasetto di pappa. Si ricordi che i
vasetti di pappa devono sempre essere introdotti dopo aver rimosso il coperchio.

N

. Versare nel serbatoio (3) il volume di acqua indicato nelle tabelle di questa stessa sezione, a
seconda del volume e della temperatura del biberon o del vasetto. Utilizzare il misurino (13) incluso
per misurare la quantita di acqua. L'acqua dura puo causare un accumulo di residui nel serbatoio
(3). Si consiglia di usare acqua filtrata.

Posizionare la base di sterilizzazione (10) all'interno del serbatoio (3) e appoggiarvi sopra il flacone. Se
si desidera riscaldare una pappa, posizionare il cestello scaldapappa (8).

. Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/spegnimento (K).

Per selezionare la funzione di riscaldamento/sterilizzazione, premere il tasto di selezione della
funzione (E) 3 volte. Lo schermo (A) mostrera il valore predefinito ‘2’, indicando un conto alla
rovescia di 2 minuti.

Regolare il tempo di riscaldamento da 1 a 20 minuti utilizzando i pulsanti Ridurre - (D) o Aumentare
+ (1) per introdurre il tempo di riscaldamento indicato nelle tabelle mostrate in questa stessa
sezione.

Per attivare il ciclo di riscaldamento, premere il pulsante di accensione/spegnimento (K) o attendere
qualche secondo e iniziera automaticamente. Al termine di questo processo, il dispositivo emettera
tre avvisi sonori e si spegnera automaticamente.

Disconnettere I'alimentatore dalla rete elettrica. Svuotare I'unita dell’acqua residua, risciacquare
l'interno del serbatoio e asciugarlo.

o o pe N
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NOTA: per preparare un biberon con latte in polvere, si raccomanda di scaldare I'acqua
tra 70 °C e 80 °C prima di preparare la miscela. Per fare cio, seguire le tabelle indicate di
RISCALDAMENTO DI ACQUA PER LATTE IN POLVERE.

RISCALDAMENTO DI LATTE MATERNO E PAPPA
Tabella di riscaldamento per biberon in plastica

Volume nel biberon Tempce;'a‘tt::lauigi ale | Acqua el serbatoio rislzmgggho

20° 20ml 2

somt 40°§ SZ:I 4
2 20mi >

120mI 4eCC Bg:l z
20°C 20ml 2'

150ml 7C 35:| =
° oml 2

180ml 2400(? 35:. 2
0 3

210ml 24‘100 22:: =
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Temperatura iniziale Tempo di

Volume nel biberon Acqua nel serbatoio

contenuto riscaldamento
20° | !
240mi 49’0(: 22% 2'
20° | !
270mi 40°(§ jg% Z'
20°C 30ml 3'
300m! 4°C 45$| g
o i 7

Tabella di riscaldamento per biberon in vetro

Temperatura iniziale Tempo di

Volume nel biberon Acqua nel serbatoio

contenuto riscaldamento
o = :
20° 40ml 2'
120mi 40°(§: 4?):| 3
20° 40ml 2'
180mi 40°g 423 3
20°C 40ml 3'
180ml 4°C 402| 4
= e :
= o :
z . :

Tabella di riscaldamento per vasetti in vetro

Peso del vasetto di | Temperatura iniziale Tempo di

Acqua nel serbatoio

pappa contenuto riscaldamento
20°C 30ml 5'
190mi 4°C 50m 3
20°C 30ml 6'
250mi 4°C 50m 9

IMPORTANTE: seguendo le indicazioni delle tabelle, la temperatura dopo il riscaldamento dovrebbe
oscillare tra 37 °C e 40 °C; tuttavia, i biberon e i vasetti vengono riscaldati con il vapore prodotto
all’ebollizione dell’acqua. Le dimensioni e il materiale (vetro o plastica) dei biberon o vasetti, nonché
il tipo e la quantita di liquido da riscaldare avranno effetto sulla temperatura finale del contenuto. Se
si riscontra che il biberon o vasetto non sono abbastanza caldi dopo il ciclo di riscaldamento, la volta
successiva tenerli nel serbatoio (3) per qualche secondo in piu. Se, al contrario, sono troppo caldi,
togliere il biberon o vasetto dal serbatoio (3) nel momento in cui 'unita emette il tono di avviso alla
fine del processo. Si puo anche aumentare o ridurre il tempo di funzionamento, in base alle necessita.
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RISCALDAMENTO DI ACQUA PER LATTE IN POLVERE

Tavola di riscaldamento per biberon di plastica

o f g
e I
e S e
2 o o
x o o
g o >
x o o
e o 2
e o 2

Tabella di riscaldamento per biberon in vetro

20°C 50ml 6
90m! 4°C 50ml 6
20°C 50ml 7
120m 4°C 60ml 7
20°C 40ml 6
150mi 2°C 50ml g
20°C 50mI 6
180mi 2°C 60ml 3
20°C 50mi 3
210mi 4°C 70m 10
20°C 100mi g
240mi 4°C 100ml 10
20°C 100ml g
270m
4°C 100ml 10
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IMPORTANTE: Seguendo le indicazioni delle tabelle, la temperatura dopo il riscaldamento
dovrebbe oscillare tra 70 °C e 80 °C, tuttavia, se si rileva che il biberon o il vasetto non sono
abbastanza caldi dopo il ciclo di riscaldamento, aumentare il tempo di riscaldamento la volta
successiva. Se, al contrario, sono troppo caldi, ridurre il tempo di riscaldamento.

PER LA SICUREZZA DEL BEBE - CONTROLLARE SEMPRE LA TEMPERATURA DELLA PAPPA/
DEL LATTE DEPOSITANDONE UNA PICCOLA QUANTITA SU UNA PARTE SENSIBILE DEL
CORPO (AVAMBRACCIO O DORSO DELLA MANO).

ATTENZIONE! Biberon e vasetti saranno caldi, estrarli con cautela.

Consigli:

- Biberon: chiudere e agitare bene per omogeneizzare il contenuto del biberon; versare qualche
goccia sul dorso della mano, per controllare la temperatura, prima di somministrare il pasto al bebé.

- Vasetto: Per il riscaldamento dei vasetti di pappa, rimescolare il contenuto con un cucchiaino per
15-20 secondi dopo il completamento in modo che la temperatura si distribuisca uniformemente.

- Con questo apparecchio utilizzare biberon in plastica adatta alla bollitura o biberon/vasetti
in vetro termo-resistente.

NOTA: Se durante il processo di riscaldamento non c’e acqua nel contenitore a sufficienza per il tempo
totale programmato, I'apparecchio emettera diversi segnali acustici intermittenti e si interrompera il
processo. Aggiungere altra acqua nel serbatoio e premere il tasto di selezione della funzione (E) per
riattivare il ciclo.

5.3 STERILIZZAZIONE

1. Per la sterilizzazione, versare 60 ml di acqua nel serbatoio (3). Utilizzare il misurino (13) incluso
per misurare la quantita di acqua. L'acqua dura puo causare un accumulo di residui nel serbatoio
(3). Si consiglia di usare acqua filtrata.

Posizionare la base per la sterilizzazione (10) all'interno del deposito (3), appoggiarci il biberon
completamente vuoto e capovolto sopra il serbatoio (3) e porre la campana di sterilizzazione (11)
sullapertura del serbatoio.

Si puo collocare sul biberon un accessorio come una tettarella o un succhiotto per la sua
sterilizzazione.

Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/spegnimento (K).

Per selezionare la funzione di riscaldamento/sterilizzazione, premere il tasto (E) 3 volte. Il display
(A) mostrera il valore predefinito ‘2’

Premere piu volte il pulsante Aumentare + (1) finché sul display viene visualizzato il valore “11°.
Dopo alcuni secondi iniziera il processo di riscaldamento. Dopo il ciclo di sterilizzazione di 11 minuti,
il biberon e gli accessori saranno sterilizzati.

Non togliere la campana di sterilizzazione (11) fino al termine del ciclo di sterilizzazione. Si consiglia
di lasciare raffreddare lo sterilizzatore per 3 minuti, una volta terminato il ciclo di sterilizzazione.
Disconnettere I'alimentatore dalla rete elettrica. Svuotare I'unita dell’acqua residua, risciacquare
l'interno del serbatoio (3) e asciugarlo.

N
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NOTA 1: Prima della sterilizzazione, & importante che i biberon e gli accessori siano vuoti, puliti e
completamente risciacquati.

NOTA 2: Verificare che I'acqua nel serbatoio non oltrepassi il segno MAX che si trova all'interno.

NOTA 3: Se durante il processo di sterilizzazione non vi fosse acqua sufficiente nel serbatoio (3) per
il tempo totale programmato, I'apparecchio emettera vari avvisi sonori intermittenti e si interrompera
il processo. Aggiungere altra acqua nel serbatoio e premere il tasto di selezione della funzione (E)
per riattivare il ciclo.

NOTA 4: Non dimenticare di appoggiare la base per biberon sul serbatoio prima di avviare il ciclo
di sterilizzazione. Se il biberon entrasse in contatto con la piastra di riscaldamento del serbatoio
potrebbe deformarsi a causa della temperatura elevata.

5.4 COTTURA A VAPORE
1. Per cuocere a vapore, versare 250 ml di acqua nel serbatoio (3) e chiuderlo con il coperchio del
serbatoio (4). Utilizzare il misurino (13) incluso per misurare la quantita di acqua.
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L’acqua dura pud causare un accumulo di residui nel serbatoio (3). Si consiglia di usare acqua
filtrata.

Inserire I'alimento da cucinare tagliato a pezzetti di 1,5 cm nel cestino (15) e chiuderla con il
coperchio (7). Se lo desiderate, potete anche mettere il cibo nel brocca (6). Tuttavia, si prega di
notare che il tempo di cottura pud essere piu lungo di quanto indicato nella tabella.

. Appoggiare la brocca (6) sul corpo elettrico (1) e girarla in senso orario fino a posizionare il manico
della brocca sulla destra.

Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/ spegnimento (K).

Per selezionare la funzione di cottura, premere 1 volta il tasto di selezione della funzione (E). Il
display (A) mostrera il valore predefinito ‘20°.

Il tempo di cottura al vapore si pud regolare da 5 a 30 minuti in intervalli di 5 minuti usando i tasti
Ridurre (D) o Aumentare (l). Nella seguente tabella vengono indicati i tempi di cottura di alcuni
alimenti:

N

o as

Tabella di cottura al vapore

Tipo di cibo Cibo Tem'i;i";u‘;f;““"
Colfiore 20
Patate 20
Fagiolini 25
Pomodoro 20
Zucca 20
Verdure Spinaci 15
Carote 20
Patata dolce 20
Cipolla 15
Piselli 25
Sedano 20
Mela 15
Frutta Arancio 15
Pera 15
Carne Pollo/Manzo 20
Pesce Nasello/Salmone 15

7. Dopo pochi secondi, si attivera automaticamente il ciclo di cottura. Al termine di questo processo, il
dispositivo si spegnera automaticamente.

8. Disconnettere I'alimentatore dalla rete elettrica. Svuotare I'unita dell’acqua residua, risciacquare
l'interno del serbatoio e asciugarlo.
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IMPORTANTE: Il tempo di cottura indicato é di riferimento per 150g. A seconda dello stato di
maturita delle verdure, il tempo puo essere variabile. Si consiglia di spezzettare le verdure per
ottenere risultati migliori.

NOTA 1: Verificare che 'acqua nel serbatoio non oltrepassi il segno MAX che si trova all'interno.

NOTA 2: Attenzione, durante la cottura fuoriesce vapore caldo dal foro della brocca e dai bordi del
coperchio. Quando si apre il coperchio, fare attenzione al vapore di cottura bollente.

NOTA 3: Prima di iniziare un nuovo ciclo di vaporizzazione, far raffreddare per 10 minuti e gettare
I'acqua residua del serbatoio prima di riempirlo e iniziare un nuovo ciclo di cottura.

NOTA 4: Se durante la cottura non c’é abbastanza acqua nella vasca (3) per il tempo totale
programmato, I'apparecchio emettera alcuni segnali acustici intermittenti e si fermera il processo.
Versare altra acqua nel serbatoio e premere il pulsante di selezione delle funzioni (K) su
ricominciare il ciclo.

5.5. TRITURAZIONE

1. Inserire la lama nella parte inferiore della brocca (6), inserire gli alimenti freschi morbidi o cucinati
allinterno della stessa e chiudere il coperchio (7).

2. Appoggiare la brocca (6) sul corpo elettrico (1) e girarla in senso orario fino a posizionare il manico
della brocca sulla destra.

3. Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di Accensione / Spegnimento (K).

4. Premere il pulsante di triturazione (J). Selezionare per quanto tempo si desidera triturare: 10, 20,
30 0 40 secondi. Sul display apparira il valore di 30’ e per modificarlo sara necessario premere il
tasto di triturazione (J) fino a selezionare il tempo desiderato.

NOTA 1: Se dopo aver triturato gli alimenti non si ottiene la consistenza desiderata, ripetere
nuovamente il ciclo o modificarne la durata.

NOTA 2: Per versare il contenuto della brocca (6), € necessario prima estrarla dal corpo elettrico.
NOTA 3: Si consiglia di attendere almeno 15 secondi tra un ciclo e I'altro.

NOTA 4: Non triturare se il recipiente € vuoto.

NOTA 5: Non mescolare alimenti congelati o con ossa o parti dure.

5.6. MANTENIMENTO DI TEMPERATURA

1. Per conservare la temperatura di un biberon posizionare la base per la sterilizzazione (10) sul
serbatoio (3) e appoggiarci sopra il biberon. Per conservare la temperatura per le pappe, utilizzare
I'apposito cestino per riscaldamento pappe (8).

. Versare I'acqua nel serbatoio (3) fino a raggiungere lo stesso livello che il biberon o la pappa, senza

mai superare la tacca indicata nel serbatoio (3).

Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/spegnimento (K).

Per selezionare la funzione di scongelamento/mantenimento premere due volte il ttasto di selezione

della funzione (E).

La temperatura predefinita € 37 °C, ma puo essere regolata da 37 °C a 85 °C utilizzando i pulsanti
Ridurre - (D) o Aumentare + (1).

Dopo alcuni secondi, il dispositivo avviera il processo di mantenimento di temperatura, fino a

quando non si spegne il dispositivo.

o o pro N

.7. SCONGELAMENTO

Per scongelare un biberon posizionare la base per la sterilizzazione (10) sul serbatoio (3) e

appoggiarci sopra il biberon. Per scongelare una pappa, usare I'apposito cestino per riscaldamento

pappe (8).

. Versare I'acqua nel serbatoio (3) fino a raggiungere lo stesso livello che il biberon o la pappa, senza
mai superare la tacca indicata nel serbatoio (3).

. Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/spegnimento (K).

Per selezionare la funzione di scongelamento/mantenimento premere due volte il tasto di selezione

della funzione (E).

o

N
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5. La temperatura predefinita € 37°C, ma puo essere regolata da 37°C a 85°C utilizzando i pulsanti

Ridurre - (D) o Aumentare + (l).

6. Dopo alcuni secondi, il dispositivo avviera il processo di scongelamento.

ATTENZIONE: Il processo di scongelamento restera attivo fino allo spegnimento dell’apparecchio.
Per ottenere un risultato ottimale, si consiglia di rimestare il contenuto continuamente e controllarne

lo stato durante lo scongelamento.

7. Per il latte congelato, consultare la tabella dei tempi di congelamento stimati.
8. Una volta scongelato, seguire i passaggi nella sezione 5.2 RISCALDAMENTO DI BIBERON O
VASETTO, per riscaldare il biberon o vasetto, considerando una temperatura iniziale di +/- 20 °C.

Tabella dei tempi di scongelamento

Volume nel biberon

Tempo di scongelamento

120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

NOTA: questi tempi sono stati stimati per raggiungere una temperatura di circa +/- 20°C. Diversi tipi,
forme e dimensioni di biberon o vasetti, porteranno a variazioni nei tempi di scongelamento.

5.8. INDIVIDUAZIONE DI PROBLEMI

SINTOMI

POSSIBILI CAUSE E AZIONI CORRETTIVE

Sul display REAL (F) appare il
messaggio E1

La brocca non ¢ stata posizionata o si trova in posizione
incorretta. Quando la brocca & in posizione corretta, il
messaggio E1 scomparira e si potra continuare a usare il
dispositivo con i valori selezionati in precedenza.

L'unita non si accende

Controllare che I'apparecchio sia collegato alla rete elettrica.
Controllare che alla spina arrivi elettricita.

Se il dispositivo € collegato a una ciabatta con interruttore,
verificare che l'interruttore sia acceso.

Collegare il dispositivo a un’altra presa.

Il display & spento

Controllare che I'apparecchio sia collegato e premere il
pulsante di accensione.

La piastra di riscaldamento ha
macchie bianche e/o ha un
rivestimento scorticato

L’accumulo di calcare € normale, in particolare in zone con
acqua dura. Ricordarsi di pulire I'unita regolarmente, come
indicato nella sezione 6.

Lo schermo sfarfalla e emette un
allarme

Non vi € abbastanza acqua nella piastra di riscaldamento.
Aggiungerla e iniziare nuovamente il processo.

L'apparecchio ha ridotto la sua
efficienza di riscaldamento

L'apparecchio funziona ma non
riscalda

Verificare se vi siano residui di calcare sulla piastra del
serbatoio. Pulire la piastra seguendo le istruzioni del punto
6 finché non ritorna alla sua normale funzione.

Altri funzionamenti non corretti

Mettersi in contatto con il servizio tecnico di Miniland.

6. MANUTENZIONE
6.1. PULITURA
Segua le istruzioni di seguito:

1. Spegnere sempre il dispositivo e scollegarlo prima di procedere alla sua pulitura.

2. Eliminare I'acqua residua dal serbatoio (3).

3. Utilizzare un panno umido per pulire I'apparecchio.

4. Non immergere o usare acqua o altri liquidi per pulire il corpo elettrico (1), il cavo o laspina di
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alimentazione (5).
5. Utilizzare un panno morbido per pulire il display.
6. Il cestello (8), la base per la sterilizzazione (10), il coperchio (7) e la campana di sterilizzazione
(11) possono essere lavati in lavastoviglie o con acqua calda e sapone.
IMPORTANTE: non utilizzare prodotti detergenti abrasivi, solventi chimici o utensili affilati per
pulire lo sterilizzatore.

6.2. ELIMINAZIONE DEI DEPOSITI DI CALCARE
E consigliabile rimuovere i depositi di calcare dal serbatoio (3) ogni quattro settimane per assicurarsi
che continui a funzionare in modo efficiente.

-

Versare una miscela di 100 ml di acqua calda e 100 ml di aceto bianco nel serbatoio (3) e chiudere
quest'ultimo con il suo coperchio (4).

Accendere I'apparecchio premendo il pulsante di accensione/spegnimento (K).

Selezionare la funzione di sterilizzazione premendo tre volte il tasto del menu (E).

Modificare il tempo che appare in default sullo schermo (A) e selezionare il valore ‘3’ per attivare
la pulizia.

Terminato il processo, I'apparecchio emettera un segnale acustico.

Ora riempi il serbatoio (3) con 200 ml di acqua e seleziona 20 minuti nella funzione di cottura
tenendo presente che la brocca di cottura (6) deve essere vuota.

Terminato il processo disconnettere I'alimentatore dalla rete elettrica. Svuotare il contenuto del
serbatoio (3), sciacquarlo piu volte con abbondante acqua e tergerlo con un panno umido.

Se dopo questa procedura i depositi di calcare non risultano completamente eliminati, ripetere i
passaggi di questa sezione.

©® N oo AwN

NOTA 1: Al posto di aceto bianco, € anche possibile utilizzare decalcificanti a base di acido citrico,
seguendo le istruzioni del produttore. Non usare altri tipi di decalcificanti.

NOTA 2: Non usare detersivi.

7. SPECIFICHE TECNICHE

« Tensione: 220-240 V AC.

« Frequenza: 50-60 Hz.

« Consumo di riscaldamento: 300W.
« Consumo di triturazione: 150W.

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

E necessario smaltire il prodotto in modo responsabile. Non gettare via i prodotti che mostrano

il simbolo del bidone della spazzatura barrato insieme al resto dei rifiuti domestici. Una volta
terminata la loro vita utile, questi prodotti devono essere smaltiti conferendoli in un centro di
raccolta e trattamento designato dalle autorita locali. E inoltre possibile rivolgersi al rivenditore  mmmmm
da cui e stato acquistato il prodotto.
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SPIS TRESCI

WPROWADZENIE

ZAWARTOSC ’
INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
CHARAKTERYSTYKA PRODUKTU
INSTRUKCJE UZYTKOWANIA
KONSERWACJA

SPECYFIKACJE TECHNICZNE
INFORMACJE O USUWANIU PRODUKTU

. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu tego kompletnego wielofunkcyjnego robota kuchennego, ktéry podgrzewa,
rozmraza, utrzymuje temperature i sterylizuje butelki i stoiczki, gotuje na parze potrawy i rozdrabnia.
Urzadzenie jest szczegdlnie zalecane do przygotowywania positkéw dla dzieci.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczyta¢ zalecenia wskazane w niniejszej instrukcji.
Instrukcje nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu, poniewaz zawiera wazne informacije, ktére
moga by¢ potrzebne w przysztosci.

PNOOR NS

-

Charakterystyka i funkcje opisane w niniejszej instrukcji obstugi moga ulec zmianie bez
wczesniejszego powiadomienia.

2. ZAWARTOSC

- 1 elektryczny korpus robota kuchennego

- 1 dzbanek

- 1 miarka z podziatkg

- 1 kaptur do sterylizacji

- 1 peseta

- 1 szpatutke

- 1 kosz na jedzenie dla niemowlat

- 1 zapasowy pierécien silikonowy na ostrze

- 1 podstawa podtrzymujagca butelke

- 1 instrukcja obstugi, skrocona instrukcja i gwarancja
- 1 arkusz do czyszczenia

Jesli brakuje ktdregos z powyzszych elementéw, nalezy skontaktowac si¢ z punktem sprzedazy.

3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Upewnic sig, ze napiecie jest zgodne z napigciem sieci elektrycznej.

Robot kuchenny podczas uzytkowania powinien by¢ ustawiony na stabilne;j i ptaskiej powierzchni.

W przypadku zauwazenia uszkodzenia urzadzenia, wtyczki lub kabla zasilajgcego, odtgczy¢

urzgdzenie od zasilania i nie uzywaé.

Uszkodzony kabel powinien by¢ wymieniony przez producenta, autoryzowany serwis producenta

lub wykwalifikowanego pracownika w celu wyeliminowania ewentualnych zagrozen.

Ostroznie obstugiwac gorgce czesci, uwazac na pare, ktéra wydostaje sie z pojemnika podczas

gotowania.

Zachowac ostrozno$¢ podczas otwierania pokrywy, poniewaz gorgca pokrywa moze powodowac

poparzenia.

Podczas cyklu podgrzewania i sterylizacji pokrywa i sterylizator sg bardzo gorgce. Nie dotyka¢

goracych powierzchni.

Ostrza muszg by¢ zawsze przymocowane do pojemnika, zaréwno w trybie gotowania, jak i mulcz,

nigdy nie umieszczaj pojemnika na dnie bez zamocowanych ostrzy. ostrza majg dwie krawedzie i

sg bardzo ostre. Nalezy sie z nimi obchodzi¢ ostroznie.

9. Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, zmystowych lub umystowych lub bez doswiadczenia i wiedzy z wyjagtkiem
przypadku, gdy pozostajg one pod nadzorem lub otrzymaty wyrazne instrukcje dotyczace
korzystania z urzadzenia od oséb odpowiedzialnych za ich bezpieczenstwo.

10. Urzadzenie réwniez nie moze by¢ obstugiwane przez dzieci, ktorych nalezy pilnowac i nie
dopuszczac¢ do urzadzenia.

11. Nie przenosi¢ urzadzenia, gdy jest w uzyciu lub zawierajgcego gorace ptyny.

12. Nie umieszczac¢ robota kuchennego w poblizu lub na gorgcych powierzchniach, takich jak
dziatajacy piekarnik, kuchenka elektryczna lub gazowa.

13. Nigdy nie otwiera¢ sterylizatora podczas cyklu sterylizacji. Sterylizacja nie zostanie

©® N @ o B LN
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14.
15.
16.
17.

18.
19.

26.
27.

przeprowadzona, jesli cykl zostanie przerwany.

Nigdy nie uzywacé robota kuchennego bez wody w zbiorniku.

Nigdy nie pozostawia¢ wody w zbiorniku, usung¢ pozostatg wode po kazdym uzyciu.

Nie uzywa¢ wody chemicznie zmigkczonej w urzadzeniu.

Nie uzywac¢ wybielaczy lub chemicznych roztworéw do sterylizowania w urzadzeniu ani w

sterylizowanych naczyniach.

Do czyszczenia urzadzenia nie uzywa¢ materiatéw Sciernych, antybakteryjnych ani zmywakoéw.

Nieprzestrzeganie zalecen dotyczacych odkamieniania moze spowodowaé nieodwracalne

uszkodzenie urzadzenia.

. Zatgczonego kabla zasilajgcego nie nalezy uzywac¢ do zadnego innego urzadzenia, podobnie do
zasilania robota kuchennego nie uzywac innego kabla zasilajgcego.

. Odiaczy¢ urzadzenie od zrodta zasilania przed czyszczeniem, przechowywaniem lub obstuga
ostrzy. Nie wytgcza¢ wtyczki, ciggngc za kabel.

. Nie zanurzac kabla zasilajgcego, wtyczki ani podstawy w wodzie lub innym ptynie.

. Urzadzenie nie zawiera zadnej czesci, ktéra moze by¢ przydatna dla uzytkownika. Nie demontowag.

. Urzadzenie wytgcznie do uzytku domowego. Nie uzywac urzadzenia na zewnatrz.

. Korzystanie z akcesoriéw niezaleconych przez producenta moze skutkowa¢ wznieceniem pozaru,

porazeniem pradem lub szkami cielesnymi.

Aby korzysta¢ z urzadzenia, nalezy umiesci¢ je na réwnej powierzchni i upewnic sig, ze pod

podstawg nie zalegajg odpadki.

Przed pierwszym uzyciem umy¢ wszystkie elementy.

WAZNE: Informujemy, ze zmiany i przerébki urzadzenia, ktére nie zostaly wykonane przez

se

4.

rwis techniczny MINILAND, nie s3 objete gwarancja producenta.
CHARAKTERYSTYKA PRODUKTU

4.1 OPIS CZESCI (Rys. 1)

OCEND OIS ON

aaa
N=O

13.
14.
15.

Korpus elektryczny
Panel sterowania
Depozyt
Korek zbiornika
Wtyczka zasilania
Dzbanek 1L
Pokrywka stoika
Kosz na jedzenie dla niemowlat
Ostrza

. Baza do sterylizacji

. Okap do sterylizacji

. Pesety

Miarka

topatka

Kosz do gotowania 650 ml

4.2 INFORMACJE NA WYSWIETLACZU | PANELU STEROWANIA (Rys. 2)

ACTIETMMOOW>

5.

Ekran SET: pokazuje czas w minutach / Ustaw temperature °C
Funkcja gotowania zywnosci

Funkcja rozmrazania/utrzymywania temperatury

Skré¢ czas (min)

Wybér funkcji

Wyswietlacz REAL: pozostaty czas funkcji (min-sek.) / rzeczywista temperatura °C
Funkcja rozdrabniania

Funkcja szybkiego podgrzewania/sterylizacji

Zwieksz czas (min)

Przycisk wyboru niszczarki

wh./wyt.

INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

5.1. PRZED UZYCIEM
Przed uzyciem produktu umiesci¢ urzadzenie na odpowiedniej ptaskiej powierzchni, upewniajac sie,

ze

znajduje sig¢ ono poza zasiegiem dzieci i wlozy¢ wtyczke (5) do gniazdka elektrycznego.
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WAZNE:

- Nacisng¢ przycisk wigczania / wytgczania (K), aby zatrzymac prace podczas cyklu roboczego.

- Aby zmniejszy¢ pobdr energii, po zakonczonym cyklu dziatania urzadzenie wylgczy si¢ automatycznie.

- Wybor funkgji: po wybraniu funkcji nie mozna jej zmieni¢. Aby ustawi¢ inng funkcje, nalezy wytaczyé
i wigczy¢ urzadzenie, naciskajgc przycisk wigczania / wytgczania (K).

- Przy probie uzycia funkcji GOTOWANIA POSIEKOW (B) lub ROZDRABNIANIA (J) bez natozonego
dzbanka lub z dzbankiem natozonym niepoprawnie, na ekranie REAL (F) wys$wietli sie wiadomos¢ E1.
Aby poprawnie natozy¢ dzbanek, nalezy umiesci¢ go w elektrycznej podstawie i obréci¢ zgodnie z
kierunkiem wskazowek zegara, tak aby uchwyt znalazt sie po prawej stronie.

Po poprawnym natozeniu dzbanka wiadomo$¢ E1 zniknie z ekranu i ponownie wyswietlg sie
parametry wybranego cyklu.

5.2 PODGRZEWANIE BUTELKI LUB SLOICZKA

Urzadzenie nadaje sie do podgrzewania butelek lub stoiczkéw z papka. Nalezy pamigta¢ o wktadaniu
stoiczkéw z papkg po zdjeciu pokrywy.

1. Wla¢ do zbiornika (3) ilo$¢ wody podang w tabelach w punkcie, w zaleznosci od objetosci i
temperatury butelki lub stoiczka. Do odmierzenia ilo$ci wody uzy¢ dotaczonej miarki (13). Twarda
woda moze zwigkszyé gromadzenie sie osadu w zbiorniku (3). Zaleca si¢ stosowanie
przefiltrowanej wody.

Umies¢ podstawe sterylizacyjng (10) w zbiorniku (3) i potéz butelke na gérze. Jesli chcesz podgrzaé
jedzenie dla niemowlat, umies$¢ koszyk do podgrzewania jedzenia dla niemowlat (8).

Wigczy¢ urzgdzenie, naciskajac przycisk wiaczania / wytaczania (K).

. Wybér funkcji podgrzewania/sterylizacji odbywa sie poprzez trzykrotne nacisniecie na przycisk (E).
Na wyswietlaczu (A) pojawi si¢ domys$ina warto$¢ “2” i rozpocznie sig¢ odliczanie w dét. Po kilku
sekundach rozpocznie si¢ proces podgrzewania.

Ustawi¢ czas podgrzewania od 1 do 20 minut za pomocg przyciskéw Zmniejsz - (D) lub Zwigksz
+ (I) w celu wprowadzenia czasu podgrzewania wskazanego w tabelach podanych w tym punkcie.
Aby rozpocza¢ cykl podgrzewania mozna nacisngc¢ przycisk wigczania/wytgczania (K) lub odczekaé
kilka sekund do jego automatycznego rozpoczecia. Po zakonczeniu tego procesu urzadzenie
wylgczy sie automatycznie.

Odtaczy¢ zasilanie od pradu. Usuna¢ resztki wody z urzadzenia, przeptuka¢ wnetrze

zbiornika i osuszy¢.

EIES

o o

~

UWAGA: W celu przygotowania butelki z mlekiem w proszku zaleca si¢ podgrza¢ wode w
temperaturze od 70 ° C do 80 ° C przed przygotowaniem napoju. Stosowac si¢ do wskazéwek
podanych w tabeli PODGRZEWANIE WODY DO MLEKA W PROSZKU.

PODGRZEWANIE MLEKA MATKI | PAPKI

Tabela temperatur dla butelek dla niemowlat z tworzywa sztucznego

Objetosc¢ butelki Poczqtl;:x:rt&rggieratura Woda w zbiorniku | Czas podgrzewania

20° 20ml 2'

Somi 4O°cC 322| L
20°C 20ml 2'

120ml 4°C 35$| 5
20°C 20ml 2'

150ml 4°C 352I 5
S >

= o .
i o ;
s o :
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Objetos¢ butelki Poczqtl;gx:rttzrggieratura Woda w zbiorniku | Czas podgrzewania
20° | !
270mi 49’5 222| g'
20° | !
300mi 4°cC jg$| g'
20°C 30ml 4'
330m! 4°C 452| g
Tabela temperatur dla szklanych butelek dla niemowlat
Objetosé butelki | Poczatkowa temperatura | - yyoqa y zhiorniku | Czas podgrzewania
o = ;
s o 2
20° 40ml 2'
150ml 40°(§ 4g:| 3
20°C 40ml !
180ml 4°C 40:| z3t'
= o :
= o :
o o :

Tabela temperatur dla szklanych stoiczkéw

. Poczatkowa
Lk saloll(czka z temperatura Woda w zbiorniku Czas podgrzewania
papka zawartosci
20°C 30ml 5'
190mi 4°C 50mI 3
20°C 30ml 6'
250mi 4°C 50mI 9

WAZNE: Zgodnie ze wskazéwkami podanymi w tabelach, temperatura po podgrzaniu powinna
oscylowac¢ migdzy 37 ° C a 40 ° C, jednak butelki i stoiczki sq nadal podgrzewane parg wytwarzang
podczas wrzenia wody. Rozmiar i materiat (szkto lub plastik) butelek lub stoiczkéw, a takze
rodzaj i ilo$¢ podgrzewanej cieczy wplywaja na konncowa temperature zawartosci. Jesli butelka
lub stoiczek nie sg wystarczajaco gorace po cyklu podgrzewania, nastepnym razem zostawic¢
je przez kilka sekund w zbiorniku (3). Jesli zas sg zbyt gorace, wyjac butelke lub stoiczek ze
zbiornika (3) w momencie, gdy urzadzenie wyda sygnat ostrzegawczy na zakonczenie procesu.
Mozna réwniez zwigkszy¢ lub zmniejszy¢ czas pracy w zaleznosci od potrzeb.
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PODGRZEWANIE WODY DO MLEKA W PROSZKU
Tabela temperatur dla butelek dla niemowlat z tworzywa sztucznego

Objetos¢ butelki tempeprgmczrqa“;gx:rtoéci Woda w zbiorniku Czas podgrzewania
20° 70ml 10
Somi 40°(§; 88:| 1(2)'
20°C 70ml 12
120ml 4°C QO:I 12
< S0 i
7o S0 5
e o s
e o s
20° | 13
270mi 4O°CC zggl 12'
20° | 15'
300mi 40°(§3 Zg:l 22'
20°C 100ml 15'
330mi 4°C 100:I 20
Tabela temperatur dla szklanych butelek dla niemowlat
Objetosc butelki Poczatl;gxgrttirggeratura Woda w zbiorniku Czas podgrzewania
20°C 50ml 6'
Soml 4°C 502l 6
< o 7
< o 5
20° | !
180mi 40"CC gg; g'
20° | !
210mi 4O°CC 33$| 180'
20°C 100ml 8'
240m! 4°C 100$| 10
2 o

WAZNE: Zgodnie ze wskazéwkami podanymi w tabelach, temperatura po podgrzaniu powinna
oscylowa¢ pomiedzy 70 °C a 80 °C, jednak jesli butelka nie jest wystarczajaco ciepta po cyklu
podgrzewania, nastepnym razem nalezy zwiekszy¢ czas podgrzewania. Jesli z kolei sg zbyt
gorace, nalezy zmniejszy¢ czas podgrzewania.
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DLA BEZPIECZENSTWA DZIECI - ZAWSZE NALEZY SPRAWDZIC TEMPERATURE PAPKI /
MLEKA, UMIESZCZAJAC NIEWIELKA ILOSC NA WRAZLIWEJ CZESCI CIALA (PRZEDRAMIE
LUB GRZBIET DLONI).

UWAGA! Butelki i stoiczki sa gorace, zachowac¢ ostroznos¢ podczas wyjmowania.

Wskazowki:

- Butelka: zamkna¢ i dobrze wstrzasnaé, aby wymieszac¢ zawarto$¢ butelki; umiesci¢ kilka kropel po
wewnetrznej stronie dtoni, aby sprawdzi¢ temperature przed podaniem dziecku.

- Stoiczek: W celu podgrzania stoiczkéw z papka przemieszac zawartos$c¢ tyzeczkg przez 15-20
sekund po zakonczeniu procesu, aby uzyska¢ réwnomierng temperature.

- Z urzadzeniem nalezy uzywac¢ plastikowych butelek nadajacych si¢ do gotowania lub
zaroodpornych szklanych butelek / stoiczkow.

UWAGA: Jesli podczas procesu podgrzewania nie bedzie wystarczajacej ilosci wody w pojemniku przez
caly zaprogramowany czas, a proces zostanie przerwany. Wla¢ wigcej wody do zbiornika i nacisngaé
przycisk wyboru funkgji (E) w celu wznowienia cyklu.

5.3 STERYLIZACJA

1. W celu sterylizacji nalezy wla¢ 60 ml wody do zbiornika (3). Do odmierzenia ilosci wody uzy¢
dotgczonej miarki (13). Twarda woda moze zwigkszy¢ gromadzenie sig osadu w zbiorniku (3).
Zaleca sig stosowanie przefiltrowanej wody.

Umiesci¢ podstawe do sterylizacji (10) w zbiorniku (3), umiesci¢ catkowicie oprézniong butelke
dnem do géry na zbiorniku (3) i umiesci¢ sterylizator (11) na otworze zbiornika.

Na butelce mozna umiesci¢ dodatkowy element, taki jak smoczek do ssania lub do butelek w celu sterylizaciji.
Wigczy¢ urzgdzenie, naciskajac przycisk wigczania / wytgczania (K).

Aby wybra¢ funkcje sterylizacji, nacisnij przycisk wyboru funkcji (E) 3 razy. Ekran (A) domyslnie
wyswietli warto$¢ “2”.

Nacisng¢ kilkakrotnie przycisk zwiekszania + (1), az na wyswietlaczu pojawi sie warto$¢ “11”.

Po kilku sekundach rozpocznie sig proces sterylizacji. Po 11-minutowym cyklu sterylizacji butelka i
akcesoria zostang wysterylizowane.

Nie zdejmowac sterylizatora (11), dopoki cykl sterylizacji nie zostanie zakonczony. Zaleca sig
pozostawi¢ robot kuchenny przez 3 minuty po zakonczeniu cyklu sterylizacji.

8. Odfgczy¢ zasilanie od pradu. Usunag resztki wody z urzadzenia, przeptuka¢ wnetrze zbiornika (3) i osuszy¢.

o asw N
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UWAGA 1: Przed sterylizacjg pamigtac, aby butelki i akcesoria byly puste, czyste i doktadnie optukane.
UWAGA 2: Nalezy upewnic sie, ze woda w zbiorniku nie przekracza wskaznika MAX po wewnetrznej
stronie zbiornika.

UWAGA 3: Jezeli podczas procesu sterylizacji nie bedzie wystarczajacej ilosci wody w zbiorniku (3) przez caty
zaprogramowany czas, urzagdzenie wyemituje kilka przerywanych dzwigkéw, a proces zostanie przerwany.
Uzupetni¢ wode w zbiorniku i nacisng¢ przycisk wyboru funkgji (E) w celu wznowienia cyklu.

UWAGA 4: Przed sterylizacjg pamieta¢ o umieszczeniu podstawy do butelek w zbiorniku zanim
rozpocznie sie cykl sterylizacji. Jezeli butelka dotknie bezposrednio ptytki grzejnej zbiornika, moze
ulec znieksztatceniu pod wptywem wysokiej temperatury.

5.4 GOTOWANIE NA PARZE
1. W celu przygotowania warzyw na parze wla¢ 250 ml wody do zbiornika (3) i zamkng¢ go pokrywag

(4). Do odmierzenia ilosci wody uzy¢ dotgczonej miarki (13). Twarda woda moze zwiekszy¢
gromadzenie si¢ osadu w zbiorniku (3). Zaleca sig stosowanie przefiltrowanej wody.

Umiesci¢ potrawe do ugotowania, pokrojong w 1,5 cm kostke, w koszu do gotowania na parze
(8). Nalezy jednak pamieta¢, ze czas gotowania moze by¢ diuzszy niz wskazany w ponizszej tabeli.
Umies¢ dzbanek (6) na jednostce elektrycznej (1), umieszczajac go na gorze i obracajac zgodnie z
ruchem wskazowek zegara, az uchwyt dzbanka znajdzie sie po prawej stronie.

Wigczy¢ urzgdzenie, naciskajac przycisk wiaczania / wytgczania (K).
Aby wybra¢ funkcje gotowania, jednokrotnie nacisng¢ przycisk wyboru funkcji (E).

Na wyswietlaczu (A) pojawi si¢ domysina wartos¢ “20” i urzagdzenie zacznie pracowac po kilku sekundach.
Czas gotowania na parze mozna ustawi¢ w zakresie od 5 do 30 minut na liczbe minut bedaca
wielokrotnoscig 5, za pomoca przyciskéw Zmniejsz (D) lub Zwigksz (1), czas gotowania wybranych
produktéw mozna sprawdzi¢ w ponizszej tabeli:

o as w0 N
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Tabela gotowania warzyw na parze

Rodzaj zywnosci Produkt Potrawa(%zi:zgc))towania
Kalafior 20
Ziemniak 20
Fasolka szparagowa 25
Pomidor 20
Dynia 20
Warzywa Szpinak 15
Marchewki 20
Batat 20
Cebula 15
Groszek 25
Seler 20
Jabtko 15
Owoce Pomaranczowy 15
Gruszka 15
Mieso Kurczak / Wotowina 20
Morszczuk Rybny / tosos 15 15

7. Po kilku sekundach cykl gotowania rozpocznie sig automatycznie. Po zakornczeniu tego procesu
urzadzenie wytgczy sie automatycznie.
8. Odigczy¢ zasilanie od pradu. Usunag¢ resztki wody z urzgdzenia, przeptuka¢ wnetrze zbiornika i osuszy¢.

WAZNE: Wskazany czas gotowania jest wartoscig odniesienia dla 150g. Czas moze byé
regulowany w zaleznosci od stanu dojrzatosci warzyw. Zaleca si¢ siekanie warzyw w celu
uzyskania lepszych rezultatow.

UWAGA 1: Nalezy upewni¢ sie, ze woda w zbiorniku nie przekracza wskaznika MAX po wewnetrznej
stronie zbiornika.

UWAGA 2: Nalezy zachowa¢ ostroznos¢ - podczas gotowania poprzez otwér w dzbanku oraz
krawedzie pokrywki wydobywa sie gorgca para. Pokrywke podnosi¢ ostroznie, poniewaz para z
gotowania moze powodowac oparzenia.

UWAGA 3: Jezeli po jednym przeprowadzonym cyklu gotowania na parze ma nastgpi¢ drugi, nalezy
odczeka¢ 10 minut do ostygnigcia urzgdzenia, a nastepnie wyla¢ reszte wody ze zbiornika przed jego
ponownym napetnieniem. Rozpoczg¢ nowy cykl gotowania.

UWAGA 4: Jesli podczas procesu sterylizacji w depozycie (3) nie ma wystarczajgcej ilosci wody do
catkowitego zaprogramowany czas, urzadzenie wyemituje kilka przerywanych sygnatéw dzwiekowych,
a proces zostanie wstrzymany.

Wilej wiecej wody do depozytu i naci$nij przycisk wyboru funkcji (E), aby ponownie uruchomi¢ cykl.

5.5. ROZDRABNIANIE

1. Umiesci¢ ostrze w dolnej czesci dzbanka (6). W6z $wieze miekkie lub ugotowane do stoika
jedzenie i natéz pokrywke (7).

Umiesci¢ dzbanek (6) w elektrycznej podstawie (1), obracajgc go zgodnie z kierunkiem wskazéwek
zegara do momentu, w ktérym uchwyt dzbanka znajdzie sie po prawej stronie.

Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac na przycisk Wigczania / Wytgczania (K).

Nacisna¢ na przycisk Rozdrabniania (J). Czas siekania mozna ustawi¢ na 10, 20, 30 lub 40 sekund.
Pojawi sie domys$ina warto$¢ ‘30’, ktérg mozna zmieni¢, wielokrotnie naciskajac przycisk
rozdrabniania (J), az do wyboru zgdanego czasu.

N
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UWAGA 1: Jezeli po cyklu rozdrabniania jedzenie nadal nie ma pozadanej konsystencji, nalezy
powtérzy¢ cykl od poczatku lub zmieni¢ czas rozdrabniania.

UWAGA 2: Aby przela¢ zawarto$¢ dzbanka (6), nalezy najpierw zdja¢ go z elektrycznej podstawy.
UWAGA 3: Zaleca sig odczekac przynajmniej 15 sekund pomiedzy poszczegdlnymi cyklami.
UWAGA 4: Nie zalgczac siekania, jezeli naczynie jest puste.

UWAGA 5: Nie miesza¢ produktéw zamrozonych lub zawierajgcych kosci albo twarde elementy.

5.6. UTRZYMANIE TEMPERATURY

1. W celu utrzymania temperatury butelki umiesci¢ podstawe do sterylizacji (10) w zbiorniku (3) i
postawi¢ butelke lub stoiczek na $rodku podstawy do sterylizacji (10) wewnatrz zbiomika (3). Aby
podtrzymad temperature sfoiczka, zatozy¢ koszyk stuzacy do podgrzewania stoiczkéw (8).

2. Wla¢ wode do zbiornika (3) do poziomu mleka lub potraw w butelce badz stoiczku, nie przekraczajac
maksymalnej ilosci dozwolonej dla zbiornika (3).

3. Wigczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk wigczania / wytaczania (K).

4. Funkcje rozmrazania/utrzymania temperatury uruchamia sig poprzez dwukrotne nacisnigcie przycisku.

5. DomysIna temperatura wynosi 37 °C, ale mozna jg regulowa¢ w zakresie od 37 °C do 85 °C za
pomocg przyciskéw Zmniejsz - (D) lub Zwigksz + (1).

6. Po kilku sekundach urzadzenie rozpocznie proces utrzymywania temperatury, az do momentu wytgczenia.

5.7. ROZMRAZANIE

1. W celu rozmrozenia butelki umiesci¢ podstawe do sterylizacji (10) w zbiorniku (3) i umiesci¢
na niej butelkg. W celu rozmrozenia stoiczka nalezy zatozy¢ koszyk do podgrzewania stoiczkow (8).

2. Wla¢ wode do zbiornika (3) do poziomu mleka lub potraw w butelce badz stoiczku, nie przekraczajac
maksymalnej ilosci dozwolonej dla zbiornika (3).

3. Wigczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk wigczania / wytaczania (K).

4. Wybdr funkcji rozmrazania/utrzymania temperatury odbywa sie poprzez dwukrotne nacisniecie na
przycisk menu (E).

5. DomysIna temperatura to 37°C, ale mozna jg ustawi¢ w zakresie od 37°C do 85°C za pomoca
przyciskow Zmniejszenie - (D) lub Zwigkszenie + (1).

6. Po kilku sekundach rozpocznie sig proces rozmrazania.

OSTRZEZENIE: Proces rozmrazania bedzie kontynuowany do wylgczenia urzadzenia przez
uzytkownika. W celu uzyskania optymalnych wynikéw zaleca sie mieszanie zawartosci i sprawdzanie
jej stanu podczas rozmrazania.

7. W przypadku mrozonego mleka sprawdzi¢ tabele szacowanego czasu rozmrazania.
8. Po rozmrozeniu postgpowaé zgodnie z instrukcjami w rozdziale 5.2 PODGRZEWANIE BUTELKI
LUB SEOICZKA w celu podgrzania butelki lub stoiczka. Zaktada sig¢ poczatkowa temperature +/- 20°C.

Tabela czaséw mrozenia

Objetosc butelki Czas rozmrazania
120ml 40 min
180ml 50 min
240ml 70 min

UWAGA: Czasy te ustalono dla osiggniecia temperatury okoto 20 °C. Czas rozmrazania zalezy od
rodzaju, ksztattu i rozmiaru butelek lub stoiczkow.

5.8. USTERKI
OBJAWY MOZLIWE PRZYCZYNY | DZIALANIA KORYGUJACE
Na ekranie REAL (F) Dzbanek nie zostat natozony lub zostat natozony niepoprawnie. Po

poprawnym natozeniu dzbanka wiadomo$¢ E1 zniknie i bedzie mozna
dalej korzysta¢ z urzgdzenia z uprzednio ustawionymi warto$ciami.

Sprawdzi¢, czy urzgdzenie jest podigczone do sieci.

Sprawdzi¢, czy w gniazdku jest prad.

Urzadzenie sig nie wigcza | Jesli urzadzenie jest podtgczone do listwy zasilajgcej, sprawdzic,
czy jest ona wigczona.

Podtgczy¢ urzadzenie do innego gniazdka.
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Wyswietlacz jest wytgczony | Sprawdzi¢, czy urzadzenie jest podtgczone i weisngé przycisk wigczenia.
Na plytce grzejnej znajdujg | Gromadzenie sie kamienia jest zjawiskiem normalnym, szczegdlnie w

sie biate plamki i / lub przypadku twardej wody. Nalezy pamigta¢ o regularnym czyszczeniu
powtoka jest ztuszczona urzadzenia zgodnie ze wskazdwkami zawartymi w rozdziale 6.
Wyswietlacz miga i Na plytce grzejnej nie ma wystarczajgcej ilosci wody. Uzupetic i
pokazuje alarm uruchomi¢ proces ponownie.

grrzzaqr?izenle zmniejszylo moc Sprawdzi¢, czy na ptycie zbiornika nie osadza si¢ kamien. Wyczysci¢

tk dnie z instrukcjami rtymi kcie 6, az i
Urzadzenie dziata, ale nie gzmglﬁgodz?;?ag.ms rukcjami zawartymi w punkcie 6, az zacznie
podgrzewa

Inna nieprawidtowa praca Skontaktowaé sie z pomocg techniczng firmy Miniland.

6. KONSERWACJA

6.1. CZYSZCZENIE

Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami wskazanymi ponizej:

. Zawsze wytgczac urzadzenie i odtaczac je z pradu je przed czyszczeniem.

. Usung¢ resztki wody ze zbiornika (3).

Do czyszczenia urzadzenia uzywaé wilgotnej szmatki.

Nie zanurza¢ ani nie uzywac¢ wody ani zadnych ptynéw do czyszczenia korpusu elektrycznego (1),
przewodu i wtyczki (5).

Uzywac¢ miekkiej szmatki do czyszczenia wyswietlacza.

Koszyk (8), podstawe do sterylizacji (10), pokrywe (7) i kaptur sterylizacyjny (11) mozna dokfadnie
umy¢ w zmywarce lub gorgcej wodzie z mydtem.

N

WAZNE: Do czyszczenia sterylizatora nie wolno uzywaé $ciernych srodkéw czyszczacych,
rozpuszczalnikéw chemicznych ani ostrych narzedzi.

6.2. USUWANIE OSADOW Z KAMIENIA

Zalecane jest usuwanie osadéw z kamienia ze zbiornika (3) co cztery tygodnie w celu zapewnienia

sprawnego dziatania.

Do zbiornika (3) wia¢ 100 ml cieptej wody i 100 ml octu, a nastepnie zamkng¢ pokrywe zbiornika (4).

Wigczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk wigczania / wytaczania (K).

Wybierz funkcje sterylizacji, naciskajac trzykrotnie przycisk wyboru funkgiji (E).

Nalezy zmieni¢ czas wyswietlany domysinie na ekranie (A) i wybra¢ wartos¢ ‘3’, aby rozpoczaé

proces czyszczenia.

Po zakonczeniu procesu urzadzenie wydaje sygnat dzwiekowy.

Napetni¢ zbiornik 200 ml wody i wybrac¢ funkcje gotowania z czasem 20 minut, biorgc pod uwage,

ze koszyk gotowania (15) musi pozosta¢ pusty.

Po zakonczeniu procesu, odtgczy¢ zasilanie od pradu. Oprézni¢ zawarto$¢ zbiornika (3), przeptukac

kilkakrotnie duzg iloscig wody i wytrze¢ wilgotng szmatka.

. Jesli po tym procesie osady z kamienia nie zostaty catkowicie usunigte, nalezy powtérzy¢ czynnosci
wskazane w niniejszym punkcie.

© N oo pwNs

UWAGA 1: Zamiast biatego octu mozna réwniez uzy¢ odkamieniaczy na bazie kwasu cytrynowego,
postepujac zgodnie z instrukcjami producenta. Nie uzywac¢ innych rodzajéw odkamieniaczy.
UWAGA 2: Nie stosowa¢ detergentow.

7. SPECYFIKACJE TECHNICZNE

« Napiecie: 220-240V AC

« Czestotliwosé: 50-60 Hz

 Zuzycie mocy przy grzaniu: 300 W

* Zuzycie mocy przy rozdrabnianiu: 150 W

8. INFORMACJE O USUWANIU PRODUKTU

Produkt nalezy usuwa¢ w odpowiedzialny sposéb. Nie wyrzuca¢ produktéw oznaczonych
symbolem przekreslonego kontenera na $mieci razem z innymi odpadami domowymi. Po
zakonczeniu okresu uzytkowania produkty takie odda¢ do punktu zbidrki i przetwarzania
wslijazkanego przez lokalne wiadze. Mozna réwniez skontaktowac sie z punktem sprzedazy
produktu.
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OMMABINEHUE

1. BBEAEHUE

2. ONMNCAHNE

3. UHCTPYKLIMW MO BE3OMNACHOCTU

4. XAPAKTEPUCTUKWU U3OENUA

5. UHCTPYKLIMA MO UCTONb30OBAHUIO
6. YXon

7. TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKN

8. CBEJEHWA OB YTUNU3ALNN U3OENUNA

-

. BBEAEHUE

Mo3ppasnsiem Bac ¢ NpuobpeTeHnemM aTon MynbTUGYHKLIMOHAMNBHOM KyXOHHOW MaLUKHbI, C MOMOLLbO
KOTOPOW MOXHO NoAorpeBaThb, pasMopaxusaTb, NOAAEPKUBaTL TEMNEePaTypy 1 CTEPUTN30BAThL POXKN
ANS KOPMIeHWst M GaHOYKM AN AETCKUX CMeceit, U3mMenbyaThb U roToBUTb MPOAYKTLI Ha napy. laHHoe
YCTPOWCTBO HaUnyyLnm o6pa3omM NoaxoauT ANS NPUrOTOBEHWS NULLW ANS1 HOBOPOXAEHHDIX.

Mepen Hayanom WCnonb3oBaHUA AAHHOTO YCTPOMCTBA BHUMATENbHO O3HAKOMLTECH CO BCEMMU
yKasaHWsIMU, U3NOXEHHLIMU B HacTosLeM pykoBoacTe. CoxpaHsiTe 3To pyKOBOACTBO, MOCKObKY
3[1eCb COAEPXKUTCS BaxHasi MHOPMaLMsl, KOTopasi MOXeT BaM NpUroanTLCs B ByayLueM.

OnucaHHble B AaHHOM noco6uu XapaKTepucTukm MoryT noasepratbeCsi U3MEHEHUsAM 6e3
npeaBapuUTenbHOro yeBeaomrneHus nonb3oBarens.

2. ONMUCAHUE

- 1 anekTpuYecknin Kopnyc KyxoHHOro kombaiiHa

- 1 KyBLUWH

- 1 MepHbIil CTakaH ¢ rpagyvpoBKOW

- 1 CTepUnM3aLMOHHbIN WKad

- 1 nuHuet

- 1 wnatens

- 1 KOp3uHa Ans AeTCKOro NUTaHus

- 1 3anacHoe CUIMKOHOBOE KOMbLIO ANs Ne3sus

- 1 noacraska Ans ByTbinok

- 1 MIHCTPYKUMA N0 3KCNyaTauunu, KpaTkoe PyKOBOACTBO U rapaHTus
- 1 yncTawmn nuct

Ecnu 4To-nnbo M3 nepeyncrieHHoro Bbille OTCYTCTBYeT B BalleM Habope, obpaTtutech B MyHKT
npoAaxm ycTponcTea

. UHCTPYKLIMU NO BE3OMACHOCTU

Y6eauTtech B TOM, UTO HaNpsKeHWe MUTaHUsl yCTPONCTBA COOTBETCTBYET HAaNpPSHKEHUIO BaLLEn CETU.
Y6eauTech B TOM, YTO KyXOHHAs MalnHa B MOMEHT MCMONb30BaHUS YCTAHOBNEHa Ha POBHOM 1
YCTOWYMBOMN MOBEPXHOCTU.

Mpu Hanrumm NGOro BUAMMOTO NOBPEXAEHWSI HA YCTPOUCTBE, BUTKE UMW LIHYpe MUTaHus
OTCOEAMHUTE Er0 OT 3MEKTPUYECKON CETU U NpeKpaTUTe ero UCMomnbL3oBaHue.

B crnyyae noBpexaeHusi LUHypa NUTaHNs OH JOIKEH ObITb HEMEANEeHHO 3aMeHEH NPoM3BoanTeneMm,
CcneLmanmucToM cryx6bl TEXHUYECKOTo 06CyXXVUBaHWS UNW APYTUM KBANUMULUMPOBAHHBIM NLOM
BO n3bexaHne BO3MOXHbIX PUCKOB 1 OMAcHOCTEN.

ByAbTe 04eHb 0CTOPOXHBI NPY 06PALLEHNM C FOPSYMMI YACTIMU U3AENWs, a Taikoke UMeNTe B BUAY,
YTO B peXvMe NapoBapku 13 COCyAa BbIXOAUT CTPYsi ropsiyero napa.

ByAbTe o4eHb OCTOPOXHbI MPU OTKPLITUM KPbILLKW, Tak Kak CyLLeCTBYeT PUCK NOMyYeHWs oxora.

Bo Bpemsi Lykna noforpeea v CTepunmsaumm KpbiLlka 1 Konnak cTepunuaaTopa HarpeBatoTcst o
04eHb BbICOKWX TemnepaTyp. He npukacaiTech K ropsiium NoBepXHOCTSIM.

Hoxu Bceraa AormkHb! ObITb YCTAHOBIEHbI B Yallie kak B peXxuMe napa, Tak U B peXxume N3MersHeHus.
HUKOTZa He CTaBbTe KacTPIoMto Ha NOACTaBKY C HEYCTaHOBMEHHbIM HarpeBaTerbHbIM 3eMEHTOM
Npyop Hacaaku ¢ Hoxxamu. AKceccyap-HOX UMEET 2 OCTpbIX Ne3Bust. KOHTaKT o6paluarbCes ¢ HUM o4eHb
OCTOPOXHO.

9. [laHHOE YCTPOIICTBO He NpefHa3HaveHo AMs UCMONb30BaHWS NoAbMM (B TOM YUCHE U AeTbMU) C
orpaHU4eHHbIMIU PU3NYECKUMU, YMCTBEHHBIMU U CEHCOPHBIMU CMOCOBHOCTAMM, UNW NULLAMU
6e3 COOTBETCTBYIOLLMX 3HAHUI U OMNbITa; UCMONb30BaHWe NpuGopa TakuMK NoAbMU JonyckaeTcs
TOMbLKO Mo/, HabMoAEHNEM NNLA, OTBEYAIOLLEro 3a UX 6e30MacHOCTb, W MpY YCroBun
NPEAOCTaBNEHUSI C er0 CTOPOHbI YETKUX MHCTPYKLMIA Mo paGoTe ¢ npuGopom.

o Mo

© No o
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0. Takke He AonycKkaeTcs UCMoNb30BaHKe ycTpoiicTBa pe6EHKOM. OHO AOMKHO XpaHUTCS Noa
NPVYCMOTPOM W B HEAOCTYMHOM ANS AeTeit MecTe.

. He nepemeluaiite ycTporcTBO BO BpeMsi ero paboTbl UNK B TeX Cryyasix, Koraa BHYTPU Hero
HaxoauTCs ropsivast XXUAKOCTb.

2. He pa3meluaiite KyXOHHYI0 MaLLVHy BGN3N ropsiumx NOBEPXHOCTE U HenocpeACTBEHHO
Ha HUX, KOTOPLIMW MOTYT BbICTYNaTh, HaNpumep, paboTaroLuin AyX0BOi WKad, ra3osas Unm
aneKTpuyeckas nnura.

3. Hukoraa He oTkpbiBaiiTe Konnak cTepuniuatopa Bo BpeMsi BbIMOMHEHWUS Nporpammbl
cTepunuaauuu. MpeameTsbl He NPONAYT AOMKHY0 06paboTKy B criyyae eé npepbiBaHus.

=y

14. Hukorga He McnonbayiTe KyXOHHYI0 MallvHy 6e3 Boabl B pesepsyape.
15. Hukoraa He ocTaBnsiiTe Bofly B pe3epByape, BbinuBaiiTe 0CTaBLLYIOCS BOAY NOCNe Kaxaoro

ncnonb3oBaHus.

16. He 3anuBaiite B KYXOHHYIO MalLUnHy BOAY, CMﬂI’LIéHHyI'O C 1Cnosib3oBaHNeM XMMN4YeCcknx BeLlecTB.

1

7. He 3anuBaiiTe B n3genvie unm ctepunusyemMble npeameTtsl oT6enmeartent Unu cTepunuayiolne
XUMUYecKkue pacTBopbl.

18. MNpw YncTKe N3penus He NCNonb3yiiTe abpasnBHbLIX 1 aHTMBaKTepuanbHbIX MaTepuarnos, a TaKkke

OUBPOBBIX OUMLLIAIOLLNX CKPEBKOB.

19. HecobniofeHve MHCTPYKLWIA NO yAaneHWo Hakunm B yCTPOWCTBE MOXET NPUBECTYU K €ro

HenonpasMMbIM MNOBpPeXAeHUsAM.

20. BXO,C[SlLL\VIﬁ B KOMNMEKT 060py£lOBaHI/|F| LWHYP NMUTaHWA He O0SMKEH UCNOoSb30BaTbCA HU C KaknumMm

2

Aapyrum XCTpOIZCTBOM M TOYHO TaK e HUKaKow ﬂpyl’Oﬁ LWHYP NUTaHNA He OOMKEeH UCnonb3oBaTbCs
C A@HHOWN KYXOHHOW MaLlUNHOW.

1. OTkntovanTe nsgenue oT UICTOYHUKa NUTaHUA nepen TeM, Kak NoMbITb ero Unun CrnpAaTaThb, a Takxe
npun ycTaHoBKe HoXeit. He TaHuTe 3a LWHYP NpW OTKIIOYeHUN u3genus ot I'IVITaIOLlleﬁ cetu.

22. He I'IOpr)Kal;ITe LWHYP NUTaHUA, BUNKY UK NOACTABKY C HarpeeaTeribHbIM 3f1eMeHTOM B BOAY Unn

2

OPYryto XUAKOCTb.
3. [laHHOe YCTPOWCTBO He COepXUT BHYTpY CeBsi HUKaKNX KOMMOHEHTOB, KOTOpble Gbl MOTMM BbiTh
MCMOmNb30BaHbI MOMb30BaTeNeM B CBOWX NIMYHbIX Lensix. He pas6upaiite ero!

24. IElaHHOe yCTpOIZCTBO npegHasHa4YeHo UCKNKYNTENbHO AN AOMallHero UCnosib30BaHUs. He

MCI'IOTH:Syl;ITe €ero Ha OTKpPbITOM BO3AyXe.

25. Vicnonb3oBaHye akceccyapos, He PeKOMeHI0BaHHbIX MPOU3BOAUTENEM, MOXET CTaTb MPUYUHONM

BO3ropaHus, NOpaXxeHnsa SNeKTPU4EeCKUM TOKOM UK NosnyyYeHus Tpaem.

26. Vicnonb3yiiTe MalUWMHY Ha POBHOW NMOBEPXHOCTW 1 ybeanTeck B TOM, YTO MOA €€ AHWLLEM He

2

NMeeTCs HUKaKnX OCTaTKoB.
7. I'lepen nepsbIM NCNONb30BaHNEM O4YUCTUTE BCE AeTann MaluUHbI.

BAXHO: coo6waem Bam, 4TO Ha BCe M3MEHEHUsi U MoaucUKauMm o6opyaoBaHUsA, KOTOpble He
6bINK BbINONHEHbI cNyX60i Tex| oro obeny MINILAND, He pacnpocTpaHseTcs
rapaHTUiiHoe o6CnyXuBaHue.

4
4

aaaaa
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CENDOR LN

. XAPAKTEPUCTUKU U3AENUSA
.1 ONMUCAHUE KOMMNOHEHTOB (PucyHok 1)
. OnekTpu4eckuin Kopnyc
MNarenb ynpaenexns
[Nenosut
Kpebiwka Gaka.
Bunka nutaHus.
KyBLMH o6bemom 1 n.
Kpebiwka 6aHKu.
KopavHa ans aetckoro nutaHus.
Jlessusa
. Basa ans ctepunusaumm.
. CTepUnn3aLmMOHHbIA KOXYX
. MuHueT.
. MepHblii cTakaH
. Wnatens

15. KopauHa anst npurotoenenust 650 mn.

4

.2 UHOOPMALIUA HA OUCINNEE U NAHENW YNPABIEHUA (PucyHok 2)

A. OkpaH SET: nokasblBaeT Bpemsi B MUHyTax / ycTaHOBUTb Temnepatypy °C
B. ®yHKUMS NPUrOTOBNEHUS MULLK
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C. OyHKUMA pasmopaxuBaHus / yaepxaHus TemnepaTypsbl

D. YMeHbLunTe Bpems (MUH)

E. Buibop dyHKumm

F. PEAJbHbIV gucnneit: octaBlieecs Bpems paboTbl (MUH-cek) / hakTuyeckas Temnepartypa °C
G. OyHKLMS n3menbyeHus

H. ®yHkums BbicTporo nogorpesa/ctepunuaaunm

I. YBenuubte Bpems (MUH)

J. KHorka BbiGopa yHUUTOXeHNs

K. Bkn/Bbikn

5. UHCTPYKLUMUS MO UCMNONb3OBAHUIO

5.1. NEPEQ HAYANOM UCMNOJNb30OBAHUSA

I'Iepea Ha4anom ucnonb3oBaHUA U3Aenus yCTaHOBUTE ero Ha NoaxosLlyro POBHYHO MOBEPXHOCTb
W, yAOCTOBEPUBLUUCL B TOM, 4TO OHO HaxoguTcA B HEOOCTYyNnHOM AnA quelh MecTe, BCTaBbTe
ANEeKTPUYECKYIo BUNKY (5) B pO3eTKy.

BAXHO:

+ Haxxmmute Ha kHonky BKI/BBIKI (K) ans octaHoBkW ycTporcTBa BO BpeMsi paboyero uukna.

- B uensx cHwkeHns aHepronoTpebneHns nocne 3aBepLueHnst paboyero Lmkna yCTPoNcTBO BhIKMIOUNTCS
aBTOMaTUYECKU.

- Bbibop ¢hyHKLMIA: nocne Toro, Kak Bbl BbIGpany pexum paboTbl, ero HEBO3MOXHO ByAeT U3MEHUTb.
[insa BbICTaBNEHUs APYroro pexxuma paboTbl BLIKIIOYMTE, @ 3aTeM CHOBA BKIIOYNTE YCTPOWNCTBO,
Haxas Ha kHonky BKJ/BbIKIT (K).

- Ecrm BbI nonbiTaeteck ucnonb3osarhk dyHkumio NMPUFOTOBNEHWA HA MAPY (B) nnn USMENBHEHUA
(J), He ycTaHOBVB KyBLUMH Ha 6ok ABMraTenst, Unm Koraa KyBLUMH YCTaHOBIEH HenpaBuibHO, Ha aucnnee
REAL (F) nosiButcsi coobuieHue E1.

UTo6bl YCTAHOBUTH KYBLUWH Haanexallum obpa3om, nocTaBsTe ero Ha 6rok ABuraTens 1 NoBepHUTe no
YacoBOVi CTperke A0 Tex Mop, Moka pyyka KyBLUMHA He OKaeTcsi cripasa.

Mocne Toro Kak kyBLKMH ByaeT NpaBunbHO 3achukcpoBaH Ha Groke aAsuratens, coobluerne E1 ncuesHer
C aKpaHa, 1 napameTpbl BbibpaHHOro paboyero pexwvima ByayT nokasaHbl CHOBa.

5.2 MOAOIPEB POXKA AN KOPMMNEHMA WU BAHOYKW ANA OETCKUX CMECEN

C nomoLblo A@aHHOTO U3AEnus Bbl MOXeTe NoAorpeBaTh POXOK Ans KOpMNeHUs unn BaHouky co
cMecbio. [ToMHUTe, YTO nepes TeM, kak MOMeCTUTb BaHOUYKN CO CMEChIO BO BHYTPb YCTPONCTBA, C HUX
HEO6X0ANMO CHATb KPbILLKW.

-

. Haneiite B peaepsyap (3) Takoe KonM4ecTBO BOAbI, KOTOPOE yKa3aHo B Tabnuuax, npuBeaeHHbIX
B 9TOM pasferne, B 3aBUCUMOCTM OT 06bEMA 1 TemnepaTypbl poxka unu 6aHoukn. Mcnonbayiite
naywmii B KOMNIeKTe MepHblid cTakaH (13) ans onpenenexust To4Horo o6bEéma Boabl. XKeéctkas
BO/@ MOXET YBENUYUTL CKOPOCTb 06pa3oBaHUs TBEPAbIX OTNOXEHWIA B pe3epByape (3), noaTomy ¢
usfenuem pekoMeHayeTcst UCMomnb3oBaTh (PUNLTPOBAHHYIO BOAY.

MomectuTe ocHosy Ansa ctepunusaumm (10) B pesepsyap (3) 1 noctasbTe GyThinky ceepxy. Ecnn
Bbl XOTUTE Pa3orpeTh JETCKoe NUTaHNe, NOMECTUTE KOP3WHY Ans NoJorpeBa AeTCKOro nutanus (8).
Bkniounte nsnenue, Haxas Ha kHonky BKI/BbIKIT (K).

Y106kl BbIGPaTL (hyHKLMIO NOAOrpeBa/cTepunuaanmm, Haxmmte Ha kHonky (E) 3 pasa. Ha aucnnee
(A) oTobpa3snTcs 3aaaHHOe BpeMsi N0 YMOMYaHuio, paBHoe ‘2’, 3aaBasi Takum o6pa3om obpaTHbIn
OTCYET Ha 2 MUHYT.

Bbl MOxeTe 3aaaThb Bpems noporpesa ot 1 40 20 MUHYT, MCNOMNb3yst KHOMKU YMeHbLUMTD - (D) nnu
YBenuuuTh + (1) Ans BbICTaBNEHUS BPEMeHW NOAOrpeBa, ykasaHHOro B Tabnuuax, NpuBeaeHHbIX

B 3TOM pasgene.

Bbl MOXeTe 3anycTuTb (OyHKLMIO NOAOrpeBa BPYUHYIO, HAXaB Ha KHOMKY BKIHOYEHWS/BbIKITIOYEHUS
(K), nnu nofoxaate HECKONBKO CEKyHA, NOKa PEXuM paGoTbl He 3amyCTUTCS aBTOMaTUYECKH.
BblaepHUTE LHYP NUTaHWS U3 PO3ETKM, NOCHE YEro BbiNeiTe OCTaBLLYCS BOAY U3 U3fens,
NPOTPUTE Y BbICYLUMTE BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTL pe3epayapa.

o N

N o

NMPUMEYAHUE: ins noporpeBa poXka C MOPOLIKOBbLIM MOJIOKOM PEKOMEHAYEeTCs HarpeTb
Boay Ao 70-80°C no npuroToeneHuUs cmecu. [insa 3Toi Lenu Mcnonb3yinTe AaHHbIe, yKa3aHHbIe
B Tabnuue «MOAOMPEB BOAbI AJ18 MOPOLLKOBOIO MOJIOKA».

NoAoOrPEB MATEPUHCKOIO MOJIOKA U AETCKUX CMECEN
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Ta6nuua noaorpesa AnNsi NNacTUKOBbLIX POXKOB

90 mn 20°C 20 mn 2
4°C 35 mn 4'
20° 2 2
120 mn 40%;: 32 :2 5
20°C 20 2
150 mn 4°C 35 :2 5
20°C 30 2
180 wn 4°C 45 3,”1 5
210mn T o 0
e T —
270 un T o 5
PTG g
300 un o o 5
20° L
330 Mn 4(?’(:C ig ﬂﬁ g

Ta6nuua nogorpesa ANsA CTEKNAHHbLIX POXKOB

90 mn 20°C 40 mn 2

4°C 40 mn 3
e tou :
g i :
o i .
o i .
240w o o 5
ze o :
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Ta6nuua nogorpeBa ANsA CTeKNAHHbIX 6aHo4Yek

o HavanbHas
Oﬁbe::nMSeacrLc:‘;mu o Temneparypa Bopa B pezepByape Bpems nogorpesa
coAepXxumoro
20°C 30 mn 5'
190 mn 4°C 50 mn 3
20°C 30 mn 6'
250 mn 4°C 50 mn 9

BAXHO: Cnepysi ykasaHusim, NpuBefeHHbIM B Tabnuuax, TemnepaTtypa nocrne nogorpesa
AOMKHa KonebaTbcA B AvanasoHe 37°C - 40°C, TeM He MeHee NOAOrPeB POXKOB M GaHouek Ans
cMecel OCYLUECTBIISIETCSi MpY NMoMolM napa, obpasylollerocsi B pesynbraTe KUMNeHWsi BOAbl.
Pa3mep 1 maTtepuan (CTeKINoO Mnu NnacTuk) AETCKMX POXKOB UNKM GaHoYek Ans cMecer, a Takke
BUA, M KONMUYECTBO NMOAOrpeBaeMoii XUAKOCTU OKaXyT BrMsIHME Ha KOHEYHYI0 TeMnepaTtypy Mx
cofepxumoro. Ecnu Bbl 0GHapyxwuTe, YTO Ball POXOK UM GaHouYKa Arsi cMeceit HeAOCTaTO4YHO
Ténnble Mo 3aBepLUEHMM NpPoOrpaMmbl MogorpeBa, TO B CreAyloWMIA pa3 nofepxuTe MX Ha
HECKOIbKO CekyHA Aorblue B pesepByape (3). HanpoTuB, ecrnin oHM OKaxyTCcsi CAMLIKOM ropsiuumm,
TO BbIHbTE POXOK MNM GaHOYKy AnsA cMecen U3 pesepByapa (3) B MOMEHT noaayn YCTPOWCTBOM
3BYKOBOTO CUrHanma, Liero o npouecca. Bbl Takke MoxeTe yBenMuuBaTh
WY YMeHbLUaTh Bpemsi paboTbl Usgenvs B 3aBMCHMOCTM OT BalWMX noTpeGHocTeNn.

NoAorPEB BOAbI AN NOPOLLUKOBOIO NOJIOKA

Ta6nuua nogorpesa AN NNacTMKOBbIX POXKOB

O6bEM poxKa Hauailzr‘l:e;:);;n:ﬂréergﬂypa pe:?:;:y:pe Bpewms noporpeBa
50 un o o 5
120 < o un

20° 14
180 wn 40"(? gg m 14
20°! 13
180 wn 4(10C gg :2 12’
20°C 80 13"
210mn 4°C 90 m 15
20°C 80 13"
240 mn 4°C 90 :JJ:II 15
210 un o 0 un 5
%0 un < 0 un w
30 un < 00 w
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Ta6nuua noaorpesa ANsi CTEKNAHHbLIX POXKOB

O6BLEM poxka Haqarg;:a:p;e"n:nllergawpa pe:?eog:y:pe Bpewms noporpeBa
20° 9
o s :
20°C 50 7'
120 4°C 60 m 7
20°C 40 6'
150 mn 4°C 50 :JJ:II 8
20°C 50 6'
180 mn 4°C 60 :; 8
210mn 24(10C 38 :; 180'
z e
20° 1 !
270mn 49’5 188 ﬂﬂ 180'

BAXHO: Cneays ykasaHusiM, npuBefeHHbIM B Tabnuuax, TemnepaTtypa nocne Harpesa
AOIMKHa KonebaTbcsa B AnanasoHe 70°C - 80°C, Tem He MeHee, ecnu Bbl OGHapYXuUTe, 4TO Ball
POXOK HeAOCTaTOYHO TEMMNbLIN MO 3aBepLIEHMM NporpaMmbl NMoAorpeBa, TO B crieAylowwui
pa3 yBenuuybTe Bpemsi nogorpeBa. HanpoTuB, ecnu OH OKaXeTCs CMMUIUKOM FopsiuuM, TO B
cnegylolwuii pa3 yMeHblUUTe BpeMs noaorpeBsa.

PAOW BE3OMACHOCTWU BALUMX OETEW BCErfA NMPOBEPAWTE TEMMEPATYPY CMECW/
MOJIOKA, HAHOCA HEBOJbLUOE Er0 KONIMYECTBO HA KAKYHO-NTUBO YYBCTBUTENbHYIO
YACTb BALLErO TENA (NMPEANNEYLE UIN TblJIbHAA CTOPOHA NALOHW).

OCTOPOXHO! Poxku n 6aHo4km ans cmeceil no 3aBeplueHUMM npouecca nogorpesa 6yayT
ropsiYUMU, BbIHUMATE UX C OCTOPOXHOCTBIO.

- PoxoK: 3aKpbITb 11 XOPOLLO B360ONTaTh, 4TOGbI COAEPXUMOE ByThINOYKM CTano OAHOPOAHbIM;
KarHyTb HECKOIbKO Karnenb Ha ThifbHYI0 CTOPOHY MafoHu A1 MPOBEPKM ero Temneparypbl 40
Havarna KopMreHWs Ballero MnageHua.

- BaHouka Ans cMmeceid: Mo 3aBepLUEHWN NpoLiecca nogorpesa 6aHouek ¢ AETCKUMU CMecsMM
nepemeLuMBanTe NX COAEPXKMMOE YalHOW NOXKOW Ha NpoTsbkeHun 15-20 cekyHa ANs paBHOMEPHOro
pacnpefeneHusl ero TeMmnepartypbl.

- Ucnonb3yiiTe NnacTMkoBbie POXKM AN KOPMIEHUA, NPUroAHble ANs KUunsveHus /
CTeknsiHHbIe 6aHOouKu Ans i, BblAEf WMe TemnepaTtypy nogorpesa AaHHOro
yCTPOMCTBA.

MPUMEYAHMUE: Ecnu B npouecce noforpesa B COCyAe He XBaTUT BOAbI A0 3aBEPLUEHUSI TPOrpaMmbl,
TO YCTPOWCTBO U3AACT Cepuio NMPEepbIBACTBLIX 3BYKOBbIX U NpoLecc 6yaeT npepeaH. [lo6assTe BoAbl B
pe3epByap 1 HaXMUTe KHOMKY Bbibopa cyHkuum (E), 4To6bl cCHOBa 3anycTuTb pabounii Lmkn.

5.3 CTEPUNU3ALIUA

1. Ansa ctepunu3aumm poxkos Hanente 60 mn Boael B peaepyap (3). Micnonbayiite Ans aToro nayLmin
B KOMINJIeKTe MepHbI cTakaH (13) Ans onpegeneHns TodHoro o6béma Boabl. XKEcTkas Boaa MOXeT
yBENUUNTb CKOPOCTb 06pa3oBaHus TBEPABIX OTNOXEHUI B pe3epByape (3). Moatomy ¢ usgenvem
PEeKOMeH/IyeTCst UCMONb30BaTh (PUIETPOBAHHYIO BOAY.

2. YctaHoBuWTe nofcTasky Ans ctepunusauum (10) BHyTpu pesepsyapa (3), TOMeCTUTE NOMHOCTLIO
MyCTO POXOK BHU3 rOPIbILLKOM Ha MOACTaBKY BHYTPU pesepByapa (3), nocre Yero Hakpounte
pesepByap cBepxy konnakom Ans crepunusauum (11).
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Takxe Bbl MOXeTe [JOMNOMHUTENbHO NONOXWUTb Ha POXOK eLLE Kakoi-nnbo akceccyap, Kak,
Hanpumep, COCKY-MOUMbHUK UMK NYCTBILIKY AN X CTEPUNU3ALIUN.

Bkniounte nsnenue, Haxas Ha kHonky BKIT/BbIKIT (K).

. UTo6bl BbIGpaTh (hyHKUMIO NOAOrpeBa/cTepunmaanm, Bam HyxxHo byaet Haxatb kHonky (E) 3 pasa.
Ha aucnnee (A) otobpa3utcs 3agaHHoe Bpemsi, Mo yMo4aHuio paBHoe 2’

HaxmuTe Heckonbko pa3 Ha KHOMKy yBenuunTb + (1), noka Ha aucnnee He 0To6pasnTcs 3HaveHne
BpemeHu ‘11’. Yepes HeckonbKo CeKyH/, Mocre 3Toro 3anycTUTCs pexum ctepunusauun. MNocne
11-MUHYTHOTO NpOLIECCa POXOK C akceccyapamu GyAyT NOTHOCTBIO MPOCTEPUNN30BAHSI.

He cHumaiiTe konnak Ans crepunusaumm (11) Ao 3aBepLUeHUst LMKna CTepunmsasmu.
PekoMeHAayeTcs 1aTh KyXOHHOM MalLMHE OCTbITh B TeHeHWe 3 MUHYT Nocre 3aBepLUeHNs LiMKNa.
BblaepHUTE LWHYP NUTaHWS U3 PO3ETKM, NOCHE YEro BbiNeiTe OCTaBLUYHCS BOAY U3 U3fenus,
NpOTPUTE 1 BbICYLLNTE BHYTPEHHIO NOBEPXHOCTL pe3epyapa (3).

54
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NMPUMEYAHUE 1: Mepen Hayanom cTepunusaLmnm BaxHo, YToObl POXKM ANS KOPMNEHWst 1 Apyrue
akceccyapbl 6bInv NOMHOCTBIO MYCTLIMMW, YACTBIMU U BbICYLLEHHBIMU.

NPUMEYAHUE 2: Y6eauTeck B TOM, 4TO YpOBEHb BOAbI B pe3epByape He npeBbiliaeT otmeTky MAX,
VNMEIOLLLYIOCS BHYTPU.

NMPUMEYAHUE 3: Ecnu B npoLiecce cTepunuaauunm B pesepyape (3) okaxeTcs HeA0CTaTOuHO BOAb!
NS OKOHYaHUS 3aNpPOrpamMMMPOBAHHOTO LKA, annapart U3AacT HECKOMbKO NPEpPbIBUCTbIX 3BYKOBbIX
curHanoB u npouecc GyaeT npepsaH. [Jo6aBbTe BOAbI B pesepByap U HaXMUTE KHOMKY BbiGopa
yHkuum (E), 4Tobbl CHOBa 3anycTuTL paboumnin LK.

MPUMEYAHUE 4: MNepen cTepunusaumeii 3apaHee yCTaHOBUTE BHYTPU pe3epByapa NoAcTaBKy Ans
cTepunusauum poxkoB. Baw POXOK MOXeT ,qed)ovalposaTb(:ﬂ noa BOs,EleVICTBI/IeM BbICOKUX
Temnepartyp B cny4ae npAMoro KOHTakTa C HarpesaTeflbHbIM 3fIEMEeHTOM.

5.4 TAPOBAPKA 019 OBOLLEN

1. Ansa npurotoBnexus oBoLleit Ha napy Hanente 250 mn Boapl B peepsyap (3) 1 HakpoiiTe ero
KpbILLKOW pe3epByapa (4). Micnonb3yiite Ans 3TOro MAyLLMIn B KOMNNEKTe MepHbIn cTakaH (13)
ANs onpefeneHnst To4Horo o6bema BoAbl. XKEcTkas Boga MOXET YBENUYUTbL CKOPOCTb 06pa3oBaHus
TBEPAbIX OTNIOXEeHUI B pesepyape (3). MoaTomy ¢ usgenmem pekoMeHayeTcs UCrosnb30BaTh
UNLTPOBaHHYI0 BOAY.

MomecTuTe NpoayKTbl ANA NPUrOTOBNEHNS!, Hape3aHHble Kybukamu no 1,5 cM, B KOP3WHY ANs
Bapkv Ha napy (15). Mpu xenaHumn Bbl Takke MOXETE MONOXUTL NPOAYKTLI B 6aHKy (6), ongHako
obpaTuTe BHUMaH1e, YTO BpeMsi MPUrOTOBMEHUsI MOXET BbiThb Gonblue, YeM ykasaHo B Tabnuue Hke.
YcTaHoBuTe KyBLIMH (6) Ha OCHOBHOI 6ok (1), NoCTaBUB ero cBepxy 1 MoBopaymBasi No 4acoBoun
CTperke 10 TeX Mop, Noka pyyka KyBLUWHA HE OKaXXEeTCs crpaBa.

Bkniounte nsnenue, Haxas Ha kHonky BKI/BbIKIT (K).

YUto0bbl BbIGPaTh (hYHKLIMIO FOTOBKM, HaXXMUTe 1 pa3 kHomky BbiGopa dyHkuun (E). Ha ancnnee (A)
oTo6pasnTCs 3HauYeHVe BpeMeHH, No ymonyaHuio pasHoe 20°.

Bbl MOXeTe BbICTaBWUTL BPEMS MPUrOTOBNEHUS NPOAYKTOB Ha napy B AuanasoHe oT 5 10 30 MuHyT,
C MHTEPBarnoMm B 5 MUHYT, MCMOMb3ys KHOMKM YMeHbLWMUTL (D) unu Yeenuunts (1). Bel MoxeTe y3HaTh
BPEMS MPUTOTOBNEHUS HEKOTOPbIX NPOAYKTOB B criedytolel Tabnuue:

N

o ok ©

Bpems npurotoBrieHus OBoLLei Ha napy

Tun 6niopa Epa MpoaykT EpEhe ?ﬂ:gﬁ‘;“e""”
LiBeTHOI kanyCTHbIi 20
KapTodbens 20
Osowm 3eneHas aconb 25
Momuaop 20
ToikBa 20
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Bpemsi npurotoBneHuns
Tun 6niopa Epa MpoaykT (MuHyT)
WnnHar 15
MopkoBb 20
Osolumn
Cnapxkuii kapTodens 20
Tyk 15
opox 25
Osowwu
Cenbpaepeit 20
fAbnoko 15
DpyKThbI AnenbcuH 15
Mpywa 15
Msico Kypvua / loBsiguHa 20
PbIGHbIN xek / nococb 15

7. 110 UCTEHEHUMN HECKOMBKIX CEKYHA LKIT FOTOBKMW 3anyCTUTCS @BTOMaTUYECKH, MO OKOHYaHUN
KOTOPOrO YCTPONCTBO aBTOMATUYECKV BbIKITHOUUTCS.

8. BblepHuTE LHYP NUTaHWS U3 PO3ETKM, NOCHE YEro BbINENTe OCTaBLUYIOCS BOAY U3 U3Aenus,
NPOTPUTE 1 BLICYLUIMTE BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTbL PE3EpBYapa.

BAXHO: Bpemsi npurotoBneHus ykasaHo ans 150r osolueit. B 3aBUCHMOCTY OT 3penocTu OBOLLEW, BpeMst
MOXET U3MEHATLCSI. [INs AOCTIDKeHWs1 NyuLLIero pe3yrnsraTa OBOLLUM PEKOMEHAYETCs Hape3aThb KycKamu.

MPUMEYAHMUE 1: Y6enuTech B TOM, YTO YPOBEHb BOAbI B pe3epByape He npesbilaet otmetky MAX,
MIMEIOLLLYIOCS BHYTPU.

MPUMEYAHUE 2: Byngste OCTOPOXHBI, U3 OTBEPCTUS B KYBLUMHE M MO KPasiM KPbILLKA BO BpeMS
NPUrOTOBMEHMST BbIXOAWUT ropsiunid nap. OTKpbIBasi KPbILLKY, OyAbTe OCTOPOXHBI, Tak Kak ropsiuuvii nap,
BO3HMKAIOLLWIi B MPOLIECCE FOTOBKM, MOXET Bac 06Xeub.

MPUMEYAHMUE 3: Ecnu Bbl cobupaeTech BbINOMHWTL eLLe OAUH LK NPUroTOBNEHNS Ha napy, Aante
YCTPOVCTBY OCTbITh B TedeHue 10 MUHYT 1 crieiiTe OCTaBLLUYIOCS BOAY M3 pe3epByapa, nepes TeM kak
CHOBA €ro HarorHNTb 1 3aMyCTUTb HOBBIA LIVKIT FOTOBKW.

MPUMEYAHUE 4: Ecrnv Bo BpemMsi npouecca ctepunuaauuv B pesepsyape (3) HeJocTaTo4HO BOAbI
[7s1 MONHOTO 3anporpaMM1POBaHHOE BPEMS, YCTPONCTBO M3AACT HECKOMBKO MPEPLIBUCTBIX 3BYKOBbIX
CUrHasos, 1 npotiecc 6yaeT NpuocTaHOBMEH.

Haneiite 6onblue Boabl B pesepByap W HaxmuTe KHOMKy Bblbopa dyHkumm (E), 4Tobbl CHOBa
3anyCcTUTb LVIKI.

5.5. UBMEJIBMEHUE

1. BcTaBbTe neaBue B KyBLUMH (6), TOMECTUTE B HETO CBEXMUE MSITKUE UMM NMPUrOTOBIIEHHBIE NMPOAYKThI
1 3aKponTe Kpbiwka (7).

YcTtaHoBWTe KyBLUMH (6) Ha anekTpuyeckuin kopnyc (1), NOMeCTUB ero CBEpXy 1 NoBopayueasi no
4YacoBOIA CTPerKe 40 TEX Mop, Moka pyyka KyBLUMHA HE OKaXKETCS cripaBa.

BkntounTe npmbop, Haxas KHOMKyY BKMtoYeHUs/BoikntodeHus (K).

HaxmuTe kHOMKy nameneyerus (J). Bel MoxeTe BbiGpaTe BpEMS, Ha MPOTSXXEHUN KOTOPOro

Bbl XOTUTE nameneyatb npoaykT: 10, 20, 30 unu 40 cekyHa. Mo ymonyaHuio Byaet otobpaxartbcst
3HayeHne «30», ecrnu Bbl XOTUTE U3MEHUTL €10, BaM HyXHO GYAeT LEenKHyTb Mo HeMmy.
nocrnefoBaTenbHO HaXxumarTe kHomky (J), noka He Byaet BelbpaHo HyxHOe Bpemsi.

N

bl

NMPUMEYAHME 1: Ecnu nocne uukna n3aMenb4yeHust nuiLa BCe eLle He UMEET XKenaemoi
KOHCUCTEHLW, NOBTOPUTE LIUKIT CHOBA UIN U3MEHUTE BPEMS N3MENBYEHUS.
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NPUMEYAHMUE 2: CHumuTe KyBLIMH (6) C OCHOBHOrO Grioka, npex/ae YeM BbiNUTb ero CoaepKumoe.

NMPUMEYAHUE 3: PekomeHayeTcs noaoxaaTb Kak MUHUMYM 15 cekyHA, Npex/ae Yem BbiNOoNHUTb
crneayoLni LK.

NPUMEYAHMUE 4: He nyckaiiTe B xof OYHKLMIO M3MENBYEHNs C NYCTON EMKOCTbIO.

MPUMEYAHUE 5: He cmelunBaiiTe 3aMOpOXXeHHbIE NPOAYKTLI UNK NPOAYKTbI C KOCTAMU 1N
TBEPALIMU YaCTSIMU.

5.6. NOOOEPXAHUE TEMNEPATYPbI

1. ina noaaepxaHns TemnepaTypbl poxka 1nn 6aHouKN CO CMEChIo, yCTaHOBUTE NOACTaBKY Ans
ctepunusauum (10) BHYTpY pesepByapa (3) 1 NOMecTUTe POXOK Ha NoAcTasky. [ins nogaepxaHust
TeMnepaTypbl 6aHOUYKM CO CMEChI0, YCTaHOBUTE NOACTaBKY Ans 6aHo4Yek BHYTpu pesepsyapa (8).
Haneite B pesepsyap (3) BoAbl 10 YPOBHS HAMOMHEHNS COAEPKMMbIM POXKa U GaHouKK,
ypOBeHb BOAbl B pesepByape He [JOMKeH NpeBsbiliaTh MakCMarnbHO 10MyckaeMblit ypoBEHb
HanornHeHus pesepsyapa (3).

Bkniounte nsnenue, Haxas Ha kHonky BKI/BbIKIT (K).

qToGu(Et),lﬁpaTb hyHKLMIO pa3aMOpOo3K1/NoaAepXXaHNs TemnepaTypbl, HaXKMUTE ABa pasa Ha KHOMKY
meHio (E).

3HayeHne TemnepaTypbl Mo yMmonyaHuio coctaensieT 37°C, Ho ero MoxHo HacTpausaThb ot 37°C o
85°C, 1cnonb3ysi KHONkn YMeHbLnTb - (D) nnun Yeenuunts + (1).

Yepes HecKonbko CeKyH/1 3amyCTUTCA PEXUM NoAAepXaHNs TeMnepaTypbl u ByaeT npogomkaTses
[0 TeX Nop, MoKa Bbl He BbIKMIOUYMTE YCTPOCTBO.

N
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5.7. PASMOPO3KA

. [INsi pa3amMopo3kmM poxka UK 6aHOUKN CO CMEChIO, YCTaHOBUTE MOACTABKY ANs CTepunnsaumm

(10) BHyTpM pe3epByapa (3) 1 NOMEeCTUTE POXOK Ha NofAcTaBKy. Ecnu Bbl XoTUTe pasmMopo3unTb
cofiepxnMoe GaHOUKN CO CMEChI0, YCTaHOBUTE BHYTPU pe3epByapa Kop3uHy Ans Noforpesa
6aHo4ek co cmechio (8).

Haneiite B pesepsyap (3) BoAbI 40 YPOBHS HAMOMHEHUS COAEPXUMBIM POXKa U 6aHOYKK, YpOBEHb
BOZbI B pe3epByape He [0mKeH NPeBbILaTh MaKCMMarbHO [0MyCKaeMblii YPOBEHb HAMOMHEHNS!
pesepsyapa (3).

Bkniounte nsnenue, Haxas Ha kHonky BKI/BbIKIT (K).

qTOﬁbI(El;IGpaTb hyHKLMIO Pa3MOPO3KI/NOAAEPXKAHNS TEMNEPATYPbI, HAXMUTE ABa pa3a Ha KHOMKY
meHio (E).

Temnepatypa no ymonyanuio coctaensiet 37°C, Ho ee MOXHO namenutsb ot 37°C go 85°C ¢
MOMOLLbIO KHOMOK yMeHbLUeHus - (D) nnu ysenuuenus + (1).

6. Yepe3a HECKOMNbKO CEKyH[, 3anyCTUTCSt PEXUM Pa3MOPO3KK.

N N

S

NPEAYNPEXAEHUE: Mpouecc pa3mopo3ku OyaeT npopomxaTbCs O TexX Mop, Noka Bbl He
BbIKMIOYNTE YCTPOWCTBO.

7. [Ins 3aMOPOXEHHOro Mornoka UCNonb3yinTe NPUBNU3NTENbHBIE 3HAYEHWSI BpEMEHW Pa3MOPO3KK,
yKasaHHble B Tabnuue Huxe.

8. MNocne paamopo3ku criegyiite ykasaHusm u3 pasaena 5.2 MOAOMPEB POXKA AJ1A KOPMNEHUA
NN BAHOYKM ANA OETCKMX CMECEW npu noporpese poxka unu 6aHouku, npuHumMas
3Ha4eHne NX Ha4anbHoW TemnepaTypbl paBHbIM +/- 20°C.

Ta6nuua BpeMEH pa3Mopo3Ku

O61BLEM coiepXKMMOro poxka Bpems pa3mopo3ku
120 mn 40 MuH
180 mn 50 MyH
240 mn 70 MUH

NPUMEYAHMUE: Yka3aHHble OTpe3ku BpemeH Bbinv paccumTaHbl Aist JOCTVXKEHWSt KOHEYHO TemMnepaTypbl
npumepHo B 20°C. OHM MoryT KonebaTbes B 3aBYCMMOCTM OT (hOPMbI U Pa3MEPOB POXKOB U GaHouEK.
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5.8. OBHAPY)XXEHUE HEUCMPABHOCTEW

MPOBJIEMbI

BO3MOXHbIE MPUYUHbI U CMTIOCOBLI UX YCTPAHEHUSA

Ha aucnnee REAL
(F) oTobpaxaetcsa
coobLeHne E1

KyBLI.II/IH He YCTaHOBIMEH MI PacrionoXeH HenpasuribHO. [Nocne Toro kak KyBLUMH
ByneT NpaBunbHO 3adhmKeMpoBaH Ha Groke Apurarernsi, cooblueHvie E1 ncvesHet ¢
aKpaHa, Y1 Bbl CMOXETE MCToNb30BaTh YCTPOMCTBO B BbIGpaHHOM paHee paboyiem
pexume.

YaoctosepsTech B TOM, HTO YCTPOCTBO NOAKIHOMEHO K 3MEKTPUHECKO CETU.
YaocToBepLTECh B TOM, YTO B PO3ETKE, K KOTOPOWA MOLACOSANHSIETCS! YCTPOVICTBO,

gl'?ﬁzﬂ:;:: MPVCYTCTBYET HANPSHKEHVE. B
Ecrnu yCTPOICTBO NOAKIKOHEHO K CETEBOMY (hUTBTPY, YOEOMTECH, YTO OH BKITHOHEH.
MoakntoumTe YCTPOCTBO K [PYTOi PO3ETKe.

Ha gucnnee otcytcteyer | Y6eauTtech, HTO YCTPOMUCTBO MOAKITIOYEHO K CETU U HAXMUTE Ha KHOTMKY

n306paxeHve BKJIOYEHMS.

Ha HarpesatenbHomn
nracTuHe NprcyTCTBYOT
Genble NsATHa Unnu
oTcnavBaloLecs
OTIIOXKEHMS

O6pa3soBaHue Hakunu SIBMSIETCS1 HOPMaribHbIM SBIIEHUEM, OCOBEHHO
B panoHax C >XEcTkoih BofoW. He 3abbiBaiTe perynsipHoO 4UCTUTb
YCTPOIICTBO, CrieAysi pekoMeHAaLMsIM, U3NOXKEHHbIM B paszerne 6.

OKpaH Muviraer, a usgenve
130aET 3BYKOBOW CUrHan

B HarpeBaTenbHOM arnieMeHTe HEeAOCTAaTOMHO BoAbl. [onelite eé n
3anycTuTe NpoLecc 3aHOBO.

HarpeBaTeanaﬂ
cnocobHoCTb nsaenus
CHU3UnNacb

YCTPOWCTBO BKITHO4AETCS,
HO He rpeeT

I'Ipoaepre HarpeBaTeanblﬁ ANeMeHT Ha Hanu4ne OCTaTKOB HaKunwu.
Yuctute €ero, crnegysa pekomeHgaunsam, U3noXXeHHbIM B pasaene 6, Ao
BOCCTaHOBMEHUS AOMMKHOI paboTocnocobHOCTH yCTporcTBa.

Mpouwne cnyyaun
HenpasunbHON paboTbl

CashkuTech co cnyx6on TexHnyeckoro obcnyxvsanusa Miniland.

6. yxoq
6.1. YACTKA

CrienyiiTe HVXenepeYncrieHHbIM pekoMeHAaLMsIM:

1. lNepen Ha4anoM YACTKM BCEra BbIKIIOYANTE YCTPONCTBO N OTCOEAMUHANTE €ero OT CEeTH.

2. Bbineite ocTaBLuytocs Bogy U3 peaepsyapa (3).

3. [Inst YACTKM YCTPOMCTBA NOMb3YyWTECH BMNAXHON TPSNKON.

4. He norpyxavite B Bogy 1 He UCMONb3yiTe €€ Unu Apyrve XuaKocTy AN YUCTKU OCHOBHOTO 6rioka
(1), WHypa unu anekTpu4eckon Bunku (5).

5. inst npotupaHus gucnnes (A) UCMonb3ynTe MArkyto TKaHeBYIO candeTky.

6. INoTok (8), noacTaska ans ctepunuaauum (10), kpbiwka (6) v konnak ans ctepunu3aumm (11)
NPUrOAHbI A1 MbITbS! B NMOCYAOMOEYHON MaLlVHE UMK C UCMONb30BaHNeM ropsiyeit Boabl ¥ Mbina.

BAXHO: [InA o4ucTKM cTepunusaTopa He UCMONb3yilTe abpa3vBHbIe YACTALME CPeacTBa,
XUMUYECKMUEe pacTBOPUTENM UMK OCTPbIe MHCTPYMEHTbI.

6.2. YAANIEHUE U3BECTKOBOIO HANETA

PekomeHayeTcs yaansiTb Hakunb ¢ pesepsyapa (3) oavH pas B YeTbipe Hefenu Anst obecneveHust
HopMarnbHoii paboTel ycTponcTaa.

1. Baneiite pacteop 100 mn ropsiyeit Boael ¢ 100 mn 6enoro ykcyca B peaepsyap (3) v HakpoiTe ero

KpbILLKOW pe3epByapa (4).

Bkniounte nanenvie, Haxas Ha kHonky BKIT/BbIKIT (K).

YT06bI BbIGpaTh OYHKLMIO NOAOrpeBa/cTEPUNM3aLIMM, HaXMUTE TpU pasa Ha KHOMKy MeHio (E).
HeobxoanMo n3MeHWUTb 3HaYeH1e BpeMEHU, YCTaHOBMEHHOE MO yMOM4aHuio, oTobpaxaemMoe Ha
akpaHe (A) v BbibpaTb 3Ha4eHue paBHoe ‘3.

Mo 3aBepLLeHNM NpoLiecca Usaenve U3facT 3ByKOBOW CUrHar.

Hanevite B pesepsyap 200 mn BoAbl, nepeiaunTe k pyHKLUMM roTOBKY 1 BbiGepuTe 20 MUHYT, MOMHS,
YTO KOHTelHep (6) AOMmKeH ObITb MyCThIM.

BbliepHUTE LLHYP NUTaHUs U3 PO3ETKY, MOCHe Yero BbinenTe coaepkumoe pesepsyapa (3),

N oo AN

I'IpOMOI;ITe €ro HeCKomnbKo pas BonbLUnM KonMYecTBOM BOAbI M NpoTpUTe BMaXHOW Tpﬂl'lKOI;I.
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B PYCCKUMA

8. Ecnv nocne aTton npoueaypsbl Bbl 06Hapy)KVIﬂVI, YTO OTNOXEHUS HAKUNK HE BbININ NOTHOCTLIO
yAaneHbl, NOBTOpUTE BCE LWaru, onncaHHble B HACTOsALLEeM pasaene, CHoBa.

NMPUMEYAHUE: Bmecto Genoro ykcyca Takke MOXHO WMCMOMNb30BaTb CPeAcTBa ANs yAaneHus
HaKUMU Ha OCHOBE NUMOHHOM KNUCNOTbI, cneaya pekoMeHOaunamMm U3rotoButens. He MCHOHbSyVITe
WHbIX CPEACTB AN yaaneHuUs Hakunu.

MPUMEYAHMUE 2: He ncnonb3oBaTb MOOLLME CPeAcTBa.

7. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

* HanpsixeHne nutanus: 220-240 B ~.

* Yacrota nutatoueit cetu: 50-60 My,

« MoTpebnsiemas MoLHOCTb B pexume nogorpesa: 300 Br.

« MoTpebnsiemas MOLLHOCTb B pexume uamensienus: 150 Br.

8. CBEAEHUA OB YTUNTU3ALUWUU U3OENUA

KpaitHe BaXKHO NOAOWTU K yTUIM3aLIMM NPOAYKTa CO BCeii OTBETCTBEHHOCTLI0. He pasbuBaiite
NpoayKTbl, Ha KOTOpble HaHeceHa MapKupoBKa B BWAe NEPEYEPKHYTOrO MYCOPHOrO E
KOHTENHepa BMeCTe C ocCTalbHbIMW JOMAlUHUMK oTxodamu. [lo 3aBeplLueHUM Cpoka WX
aKCnnyaTauuy AaHHble NPOAYKTbI AOMKHbI BbITh 4OCTaBNEHbI B LIeHTP c6opa 1 nepepaboTku
OTXO[OB, YKa3aHHbIi MECTHbIMW OpraHamu BrnacTu. Takke Bbl MOXeTe cBsizaTbcsi C N
yypexaeHuem, B KOTOpoM Bbin NPUOBPETEH AaHHbIN NPOAYKT.

EAL
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DECLARATION OF CONFORMITY
miniland

Miniland S.A. P.Ind. La Marjal | C/La Patronal 10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandgroup.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:

(chefy 6 - Miniland Baby - 89424 - Miniland, S.A. ]

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

- Electrical safety (Standard 2014/35/EU):

- EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017 Household and similar electrical appliances —
Safety - Part 1: General requirements.

- EN 60335-2-14:2006+A1:2008+A11:2012+A12:2016 Household and similar electrical
appliances - Safety - Part 2-14: Particular requirements for kitchen machines
- EN 60335-2-15:2016 Household and similar electrical appliances. Safety. Part 2-15:
Particular requirements for appliances for heating liquids.

- EN 62233:2008 Measurement methods for electromagnetic fields of household appliances
and similar apparatus with regard to human exposure.

- Electromagnetic Compatibility (Directive 2014/30/EU):

- EN 55014-1:2017 Electromagnetic compatibility — Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus - Part 1: Emission.

- EN 55014-2:2015 Electromagnetic compatibility — Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus - Part 2: Immunity - Product family standard.

- EN 61000-3-2:2014 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for
harmonic current emissions (equipment input current <= 16 A per phase).

- EN 61000-3-3:2013 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3: Limits — Limitation of
voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low- voltage supply systems, for
equipment with rated current <= 16 A per phase and not subject to conditional connection.

- Regulation 1935/2004/EC on food contact materials.

- Regulation (EU) No. 10/2011 on plastic materiales and articles intended to come into
contact with food and amendment regulation.

- German food, article of daily use and feed code of September 1, 2005 (LFGB).
Section 30&31.

- RoHs Directive 2011/65/EU and amendment 2015/863/EU on the Restriction of the use
of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment.
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- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical
substances) Regulation (EC) No 1907/2006.

- Directive 2012/19/UE on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer

José Verdu Francés r!l'c(!!!:e arA‘svD
Onil, Alicante, Spain. minilandgroup.com
4th January 2022
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miniland

Miniland S.A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal 10
03430 ONIL (Alicante) SPAIN

Technical support: +34 966 557775

Fax +34 965 565 454

www.minilandgroup.com - tecnico@miniland.es

© Miniland, S.A. 2022

Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in Cina. Conservare i dati.

Fabriqué en Chine. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
CpenaHo B Kutae. CoxpaHuTe 3Ty Hdopmauuio.
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